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A csehek és a jövö.
A prágai pánszláv jellegű ünneplések wry 

kell hogy hassanak a meghasonlott Ausz­
triára, mint a kartauzi barátok üdvözlése: 
Memento móri, tartsd emlékedben, ho»y 
meghalsz. °

Mikor és hogy? Ez a jövő titka; de 
mert vsak a nemzetek halhatatlanok (ha 
öngyilkosokká nem lesznek), és az erősza­
kos es természetellenes állapotok csak ad­
dig tarthatók lenn, mig az erőszak tart: a 
jövő már ráütötte bélyegét az osztrák ál­
lamtestre; az enyészet sötét angyalának 
szárnya már érintette a természetellenes 
alkotást

Ki tudná megmondani, hogy mily szem­
mel nézik az eseményeket arról a helyről, 
a hol Dante mondása szerint si puote quel 
, > si mole, megcsinálhatják, a mit akarnak ?

De vájjon megcsinálhatják-e? Vagy csak 
»itocsinálhatták a múltban?

A kényuralom, melyet fegyveres erő tart 
fenn, a sok nemzet feletti uralkodásból me­
nti erejét.

A személyi uralomnak ezt az axiómáját 
mar ■''zent István megértette, mikor hatal­
mat akart szerezni azért, hogy a. kereszt­
nek és a polgárosodásnak terére vezesse 
be a féktelen magyar fajt.

De az alkotmányos uralom: a sok nem­
zet leletti uralkodásból gyengeséget merit; 
ezt tanítja az elmélet: ezt bizonyltja a 
gyakorlat; ide vezet a haldokló század vég­
éráid: erre hajnalodik a közelgő század 
reggele.

f sak egyetlen egy mód van rá, hogy 
egy !• rezeit állam szabadság közt együtt 
maradjon.

A gyakorlati angolok kitalálták e módot.
A legieljesebb autonómiát, a legtökéletesebb 
lüg. ellenséget adták az óriási angol biro- 
iólom alkatrészeinek, nem otthon, hanem a

tengereken túl.
Kanada, Ausztrália rég elszakadtak volna 

e nélkül a teljes függetlenség nélkül, mely 
annyira megy, hogy az anyaország még 
csüg abba sem szól bele, hogy Ausztrália 
egyesült államokká alakuljon-e át ? mint a 
fogy ezt mást tenni szándékozik.

Ezzel a kormányzati iránynyal tartják 
össze az óriási British empire-1, a végte­
len angol birodalmat, mely tényleg létezik, 
s nem vsak iievleg. Ki merné ezt tagadni l 
A kí tagadta volna a birodalom tényleges 
létezését, csattanós meghazudtolást kapott 
'ulna az öreg Gracious Queen (gracziózus 
királyné) arany jubileumán, a hol a gra- 
zijzusságtól a kornak súlya alatt jó tá­

vollá jutott császárné és királyné lelke­
sülni látta maga körül a világ minden ré­
széből oda sereglett tarka-barka, exotikus 
íegyveres csapatokat.

Ausztriában az angol minta nem ked­
veit: nem is talál utánzásra; ott még a

Csávóiszky Lajos
tulajdonos ós felelős szerkesztő. Kossuth Ferencz

főmunkatárs.
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keresztül néznek azmult századok ködén 
intéző körök.

Aem látják, hogy a szabadság olyan 
mint egy fáklya, melyet ha bevisznek az 
alvó nemzetek közé, ezek felébrednek; 
előbb szemeiket dörzsölik, majd tagjaikat 
nyujtózgatják, és végre felállnak, s a sza­
badra törnek.

Eb mikor ez megtörtént, használna talán 
az, ha elfujnák a fáklyát? A ki felébredt 
egy hosszú álomból, azt elaltatni nem egy­
könnyen lehet: agyonverni lehet — ha 
bírják.

Igen, ha bírjak! les there, is the ruh, ez 
a bökkenő, mondja Shakespeare Hamletje.

Igen, ez a bökkenő! ismételjük mi.
-Mit látunk most egy idő óta Ausztriá­

ban ? Azt látjuk, hogy a nemzeti élet vég­
telen pezsgésbe ment át.

Egy gimnázium, egy járásbíróság ügye 
lázba hozza a kedélyeket, megölni készek 
az emberek egymást azért,hogy németül is 
és csehül is kell-e, vagy nem kell-e be­
szélni ?

A német és a szláv elem harczában 
eddig azt láttuk, hogy az osztrák németek 
a nagy német birodalom színeit tűzték ki, 
és harczi dalait énekelték a Rajnáról, mely 
jó távol folyik Becstől, vagy Prágától.

Most azt látjuk hogy a csehek a pan- 
szlávokkal ölelkeznek.

Ha ebből nem vonják le a következtetést 
a legfensőbb intéző körök, akkor komolyan 
kellene aggódni a jövő fölött.

Nem látják azt a képet, melyet Magyar- 
ország mutat, mely a hazafi szivét elszo­
morítja, de a hatalomra vágyódókra ugyan­
csak megnyugtató?

Xcm látják azt a közönyt, azt a tespe- 
dést? Elég szerencsétlenség ez; de mintáz 
olasz mondja oi/ni male non viene per nuo- 
cere, minden baj nem azért van csak, hogy 
kárt okozzon.

Nem vonzza ez a közönyös, ez az el- 
tespedt ország a legfelsőbb intéző köröket, 
hogy legyen ezentúl ez az ö talajuk ? — 
legven ez az ű dédelgetett országuk; té­
tessék ez hatalmassá; vétessék ez körül 
oly önállósággal, mely karfa legyen közte 
és a Lajthán túl képződő örvény között.

Szent István koronája kilenczszáz éves 
korona; a császári korona még nem is száz 
eves. Melyik a fényesebb ! Melyik a vonzóbb !

Amott nincs történelem; Ausztria e szá­
zad szüleménye; Magyarország egy ezred­
éves állam, melynek múltja hatalmas és 
dicső.

Amott a mult a római szent biroda­
lomé, mely rég a sírba szállt, vagy a né­
met császári koronáé, mely a harczias né­
met törzs fejére lett téve a népjog s a 
nemzeti egység nevében.

Gondolkozzanak, nézzenek és lássanak, 
ezt kívánja a magyar hazafiság; ezt köve­
teli parancsolólag a jövő!

Kossuth Ferencz.

A férfiak és a pénz.
Irta: Tímár Stanúsló.

A legtöbb esetben teljesen homályban vagyunk 
vaíari.ennyien, szépprózairók azzal, hogy munkál­
kodásunk micsoda hatást tesz a nagy közön­
ségre. A gondolat megszületik, kibontakozik és 
megjárván útját az irópapirtól a rotácziós gépig, 
szépen kirüppen a nagyvilágba és azután — sem­
mit sem hallunk róla többet.

Csak a drámaíró van abban a kellemes hely­
zetben, hogy szemtől-szemben áll a közönséggel, 
latja annak teljes megnyilatkozását, magatartását, 
hallja Ítéletét és tanulságot vonhat le ebből az 
ítéletből, ha tud. A helyzet kellemessége persze 
csak addig tart, a mig a közönség a nyájas ar- 
czjt mutatja, mert a mikor haragos, akkor rette­
netes látványa van a szegény szerzőnek.

A prózaim ellenben — mint mondám -— csak 
nagy ritkán tud meg valamit a hatásról, a mit 
munkája tett és soha sem látja az egész igazi 
haiasát. Történik ugyanis, hogy egy-egy intelli- 
r'-n uriasszony, vagy férfi, a kire kisded mü- 

k különös hatást tesz, tollat ragad, levelet ir 
a szerzőnek, vagy a szerkesztőségnek. Az ilyen 
megnyilatkozásokat a szerző mindig örömmel üd­
vözli. Kedves postagalambok ezek, a melyek hirt 
hoznak és elmondjak, mint egykor Noé apánk- 
naz, hogy milyen visszhangot keltett a gondolat, 
a mely bennünk megszületett, gyujtott-e valahol 
a tűz. a mely szellemünkben föllángolt. Szívesen 
látott kedves fecskék még akkor is, ha kritika van 
bennők,

*
Én sokszor kaptam már ilyen aranyos levélké­

ket, de annyit talán még soha, mint legutóbb, a 
mikor ar asszonyokról és a pénzről elmélkedve, 
összegeztem tapasztalataimat és útnak indítottam, 
hogy megtegye vándorlását a közönség körében. 
S tálán soha annyi ellentétes vélemény nem ju­
tott el hozzám, mint akkor. Sokan igazat adtak 
nekem, a mikor kifejeztem, hogy a pénz egyik 
szükséges appendixe az asszonyi boldogságnak; 
hogy őrt áll a női szív nyugalma és biztonsága 
fölött. Nők, férfiak egy része konstatálta, hogy' az 
élet helyes megösmeréséről tesz tanúságot ez a 
felfogás és hogy a pénz szerepe a boldogság vi­
lágában nincs is minden költészet nélkül.

De voltak, a kik határozott megbotránkozással 
utasítottak vissza egy-egy felfogásomat. Tagadta 
némelyik azt is (különösen férfiak), hogy a nők 
külön költészetet képviselnek a világegyetemben

és azt állították, bogy a nő a legnagyobb prúzai- 
ság kifejezője és megtestesítője. Némely nő pedig 
tiltakozott az ellen, hogy a pénz szerepet játszik 
valamikepen a szerelemben. Nem tudják ugyan 
elképzelni az élet harmóniáját pénz nélkül ezek 
sem, mert — úgy mondják — ez a világ — a 
melyet a férfiak rendeztek be — már csak olyan, 
de ők arról nem tehetnek. Rendezzék be más­
képen a világot a férfiak és küszöböljék ki a 
pénzt, ök azért boldogok lesznek és a szerelem 
akkor sem fog változni. Cupido nyílvesszője ara­
nyos, az igaz, de ki aranyozta be ? Nem a fér­
fiak? Miért épül fül minden intézmény a pénzen? 
Ki csinálta meg a pénz fundamentumát más, mint 
a férfi erőszakos és prózára hajló természete ?

Az egyik nö pedig határozott egyoldalúságot 
lobbant a szememre. Már a czim is egyoldalú — 
úgymond — igazságos gondolkozást kíván az 
ilyen felirat „Asszonyok és a pénz.“ Minden igaz­
ságnak látszó gondolat, a mely kibontakozik a 
czikkböl, hamisnak bizonyul az egyoldalúság foly­
tán. A szerző, már mint én, nem gondolt másra, 
mint a sajátságos összefüggésre, a mely a nők 
és a pénz között van. Hát a férfiak ? — igy kiált 
föl végre. A férfiak talán nem hajolnak meg a 
mammon szelleme előtt; kevésbbé imádják az 
arany borjut és boldogságuk, törekvésük, lelke­
sedésük, minden ideális és reális igyekezetük nem 
fonódott talán össze a pénzzel ? Ön uram adó­
sunk maradt egy fejezettel; tessék az adósságot 
törleszteni és a mulasztást pótolni.

A mit ez az ösmeretlen nő a szememre lob­
bantok, azt kénytelen vagyok elismerni s habár 
nem tartozom a pontos emberek közé, de az 
ilyen adósságot leróni kötelességemnek tartom. 
Teljesen igaz, hogy a férfivilág rendezte be a mos­
tani rendet; igaz, hogy a férfivilág összes törek­
vése szoros és elválaszthatlan kapcsolatban van a 
pénzzel. Az első pénz megszületésével a férfiú 
űrökké szomjas lelke a pénz után áhítozott és a 
férfialkotások legmonumentálisabb képviselője is a 
pénz szelleméből és a vagyonszerzés törekvéséből 
indult ki. Nem akarok a férfiaknak apológiát írni, 
de vájjon miért vált a férfiboldogság szerves 
alkatrészévé a pénz az idők forgásában ? Ha a 
lánczolatot végig követjük, az utolsó lánczszem 
gyanánt itt is megtaláljuk a nőt. Férfiintézmények, 
a melyek tisztán és kizárólagosan ideálisak, 
kizárják a nőt, mint akadályát a szabad esz- 
ményiségnek. A kátholikus egyház, a melynek esz-

Budapest, junius 22.
Minisztert antics. Ma délután minisztertanács 

volt, melyen folyó ügyeket intéztek el.

A főrendiház elnőksétje. A főrendiházi el­
nöki szék — mint a Magy. tírt. jelenti — egyelőre 
betöltetlenül marad s az uj elnököt csak szep­
tember hóban, midőn az országgyűlés újból 
összeül, fogják kinevezni. A főrendiház uj elnöke 
9# idézett forrás szerint gróf Károlyi Tibor lesz, 
kinek már Tóth Vilmos kinevezése előtt felaján­
lottak az elnökséget, de ű azt akkor elfogadni 
vonakodott. A gróf ezúttal is vonakodott ugyan 
előbbi szándékát megváltoztatni, de végre is sike­
rült őt rábírni, hogy az elnöki széket fogadja el.

A vitás tengerszem. Az 1897: II. t.-czikk 
felhatalmazza a kormányt, hogy az úgynevezett 
Halas-tó (tengerszem) körüli területen az országos 
határvonal megállapítását választott tirósáy dön­
tése alá bocsáthassa és ezen választott bíróság 
alakítása és kiküldése iránt az osztrák kormány­
nyal egyetértőleg intézkedjék. Ezen választott 
bíróság összeállítására nézve abban történt meg­
állapodás, hogy mindkét kormány a maga részé­
ről az illető országok legfőbb bíróságainak egy- 
egy tagját jelölje ki, a kik harmadik tagul egy 
elnököt választanak. Ezen megállapodás révén 
úgy magyar, mint osztrák részről már kijelöltek 
egy-egy tagot a választott bíróságba, de a két 
bíró a harmadik tag személyében még nem álla­
podott meg. Azok a hírek tehát, melyek szerint 
a döntés már meg is történt és a magyar kor­
mány a haragvó Gácsország kibékitésére ennek 
javára döntött volna, mint a Búd. Tud. írja, 
teljesen alaptalanok.

A katkolikus autonómia.
A kátholikus kongresszus kilenczes bizottsága 

tegnap délután 4 órától este S-ig gróf Szapáry 
Gyula elnöklete alatt folytatta a tanácskozásait. 
Grót Appomji Albert kivételével valamennyi tag 
jelen volt. Így báró Hornig Károly veszprémi 
püspök, gróf Zichy Nándor, Vajda Ödön zirczi 
apát, Rajner kanonok, dr. Rásstélyi Jenő, Ko­
rányi Gyula és Günther Antal. A tegnapelőtt és 
tegnap folytatott tárgyalások fontos alapvető 
megegyezésekre vezettek. A bizottság megállapí­
totta az egyházközségek autonóm testületéinek szer­
vezetét és hatáskörét. Az esperességi tanácsnak az 
1871-iki tervezetben tervezett intézményét hall­
gatással mellőzték s igy az egyházmegyei tanács 
kérdése került tárgyalás alá. A szervezetre vo­
natkozó alapelveket itt is megállapították a köz­
vetett választási jog alapján, a mit a kongresz- 
szusi választásokra vonatkozólag is akczeptáltak. 
Ezeknek a testületeknek hatáskörére vonatkozó­
lag a legtöbb kérdés függőben maradt, de az 
ügyrend több pontját megállapították. A bizottság 
azután az orsz. kátholikus kongresszus ügyét tár­
gyalta. Elhatározták, hogy nem minden püspök­
nek kell a kongresszus tagjának lenni, miután a 
tagok száma most lényegesen kevesebb lesz, mint 
a hánynak az 1871-iki tervezet szerint lenni kel­
lene. A négy érseken kívül a négy metropolia 
bét rangidősebb püspöke, a négy tanitórend feje, 
az érsekségek káptalanjainak három-három vá­
lasztott képviselője s a lclkészkedő papság 
25 delegáltja lesznek a kátholikus kongresszus 
tagjai. A kongresszus 52 egyházi és 104 világi 
tagot fog számlálni. A világiak közül kettőt a 
király, kettőt a világi kegyurak neveznek ki, szá­
zat azonban az egyházmegyei tanácsnokok válasz­
tanak. Az autonómiai ügyeket tulajdonképen az 
igazgatósági tanács vezeti, melynek tagjait (5 püs­
pök, 10 világi) a kongresszus választja. Az igaz­
gatótanács és a kongresszus elnöke rendszerint 
a herczegprimás. Mindkét testület egy-egy világi

menyi törekvései az egész világot hódítva jár­
ták be, teljesen eltiltotta papjait a nőktől. S hogy 
a coelibátust a modern pápák sem törlik el, az 
csak azért van, mert a legideálisabb s egyedül a 
legszentebb eszményt követő törekvések hirtelen 
más fordulatot vesznek, ha a nő és vele együtt a 
szerelem bevonul e törekvések közé. A máltai 
lovagoknak nem szabad megházasodniok, noha 
világiak. Nagy államférfiul bülcseséget és a férfiú 
természet alapos úsmeretét tételezi föl ez a tilalom.

Nem tagadom mind a mellett, hogy a szerelem 
nagy rugója lehet a nagy tetteknek és nagy alkotá­
soknak is. Sok halhatatlan dicsőség forrása volt 
már a szerelem, de mindez a dicsőség nem volt 
egészen eszményi. A pénz és jólét, az egyéni hiú­
ság és a prózai törekvés nagy szerepet játszott Lenne, 
habár csak függelékképpen is. Nem tudok el­
képzelni szerelmes férfiút, a ki ne szeretné kin­
csekkel és drágaságokkal elhalmozni nejét vagy 
kedvesét, és nem tudok elképzelni nőt, a ki ennek 
ne tudna szívből örvendeni. S a dicsőség, a mit 
útközben szerzett, mialatt a pénzszerzés teker- 
vényes ösvényén járt, földi izét és prózai zama­
tét magában foglalja. A szerelem minden isteni 
költészete mellett megállítja a tiszta eszményi- 
séget és ezt az én levélíróm sem tagadhatja, ha 
nem akar egyoldalú és igazságtalan lenni, a mit 
nekem lobbantott a szememre.

Azonban a férfivilág pénz után törekvő része 
nem mindig a nők miatt szereti a pénzt és nem min­
dig azért gyűjt, hogy a pénz segélyével annál na­
gyobb hódításokat tegyen. A pénz lidérezfénye elég 
erős magában is, hogy a férfi utána essék és 
minden erejét fölhasználja, hogy a pénz forrásá­
hoz eljusson, akármilyen kanyargós és tövises is 
az ut, a inejy odáig vezet. A történelem és a 
társadalmi krónika egyaránt tele van tanúbizony­
sággal, hogy minden időnek és minden korszak­
nak voltak s vannak pénzéhes férfiképviselői, a 
kik magáért a pénzért viaskodtak s nem a haszon­
ért, vagy dicsőségért, a mely abból származik. 
Sőt a pénz molochja sok jóravaló jellemvonást 
kitörölt már a férfiak leikéből s nem maradt ott 
más, mint a fösvénység, az irigység, a harag és 
részvétlenség. A férfisziv derült vonásai, az érzé­
kenység és könyörűlet, sőt a szeretet is a legszebb 
adománya az isten kegyelmének, egyszerre kiröp­
pent a férfiszivből, a mikor a pénz forrásához elju­
tott. Teher gyanánt nehezedik a szívre a pénz néha 
és összezsugorodik a nyomás alatt, nem enged-

I valamennyi hirdetési Iroda.

egymással kezet 
óriásibb a füld- 
partjainál szlávok

elnökhelyettest, az igazgatótanács ezenkívül refe­
renst választ. Ez utóbbi lesz az autonómiának 
egyetlen fizetett tagja. A- tagválasztások hat évre 
szólnak, de a tagok fele minden három év végé­
vel lemond.

A bizottság ma folytatta tanácskozásait, melyen 
az igazgatótanács hatáskörét tárgyalta. Ennek le- 
tárgyalása után a tanácskozást befejezték és meg­
bíztuk az elnököt és a jegyzőt, hogy a hozott 
határozatoknak meglelelőleg készítsék elő a szö­
veget, hogy az a huszonhetes bizottság szeptem­
ber 12-én tartandó ülésén előterjeszthető legyen.

A tárgyalásokra vonatkozólag a Búd. Tud. a 
következőket jelenti:

A mint illetékes helyről értesülünk, a kátholikus 
autonómiát szervező kongresszus 27-cs bizottsága által ki­
küldött 9-es bizottság gróf Szapáry Gyula elnöklete 
alatt a főrendiház tanácstermében e hó 20., 21. és 22. 
napjain folytatta munkálatait, a melyeket csak elnöké­
nek betegsége miatt volt kénytelen megszakítani.

A kilenczes-bizottság bevégezte előzetes munkáját, a 
vezérelvekre nézve megállapodott és felkérte elnö­
két, gróf Szapáry Gyulát és dr. Hoványi Gyula elő­
adót, hogy a bizottság megállapodásai alapján szövegez. 
zék az autonómia szervezetére és hatáskörére vonatkozó 
javaslatot. Az előadói javaslat szeptember hó első felé­
ben a kilenczes-bizottság által véglegesen szövegeztetvén, 
a 27-es bizottság elé fog terjesztetni.

Közéletünk.
0 A pánszlávok belefutlak a harczi tárogatóba. 
Régen, nagyon régen nem hallottuk már ezt a han­

got. Szinte azt hihettük, hogy a pánszlávizmus elaludt 
és nem is fog feltámadni többé.

Prága azonban falai közé gyűjtött minden szláv ál­
modozót — s egyik laj se álmodozik annyit, mint a 
szláv — s a pánszláv eszmét beleharsogtatták a világba.

A Palackv emléke minden szlávokat egybehozott. A 
esetieken és morvákon kívül megjelentek a lengyelek és 
Ausztria minden szláv nyelvű népei. Oroszországot egy 
fényes ruháju tábornok képviselte. A mi tótjaink is 
küldtek megbízottakat, a délszlávok különböző népei 
nemkülönben.

Óriási népség az, mely Prágában 
fogott. A számuk is irtózlaló, még 
darab, a melyen laknak. Az Adria 
laknak ; a Keleli-tengernél Stettinig szláv az uralkodó 
elem ; s etlől a vonaltól fogva egész Kamcsatkáig övék 
a világ s kicsi elenyésző szigeteket laknak közöttük a 
többi fajok.

Ha ez a roppant világ ránehezedik egyszer a többire! 
Egszakadás leszen és földindulás.

A Palacky-ünnepély szónokai pedig nyíltan hirdették, 
hogy a világ két részének meg kell egymással küzdenie. 
Az ünnepi szónok dr. Herold ki is adta a jelszót. Két 
világnak, a germán és a szláv világnak élethalál-tusát 
kell, úgymond, vívnia. Es ez a tusa egy táborban fog 
találni minden szlávot.

A szláv és germán világ között bizonynyal nem ez 
lesz az első küzdelem. Sőt úgy lehet mondani, ezer esz­
tendő óta szakadatlanul folyik közöttük a tusakodás, 
békében, bábomban egyaránt. S a germán elem győze­
delmesen szorította vissza folyton a szlávot. Eszaknémet- 
országot a szlávok lakták valamikor egészen Mecklen­
burg^. Szászország nagy részében szláv volt a lakosság 
züine. Most Pomeránia is tulnyomólag német. Magában 
Csehországban felesen lakik a két elem.

A német magába olvasztotta a szlávot, ott, a hol 
érintkezett vele. A szláv még olt se tudta kivetkőztem; 
nemzetiségéből a németet, a hol ő volt az ur. Littau 
németjei megtartották nyelvüket s még a Volga-partján 
is töretlen erővel állanak fenn a német kolóniák.

vén odajutni a részvét és könyörűlet szellemét. 
Az emberiségnek ezek a legszánandúbb és leg- 
szomorubb alakjai. Földanyánk minden szépsége 
és bája, a fölöttünk homoruan kifeszülő égbolt 
minden csodája, az emberi alkotások legfönsége- 
sebb eredményei, mind oda vannak az ilyen 
pénzeszsák előtt és nyitott szemmel vakon, ép 
hallószervekkel siketen, élő szervezettel érzéketle­
nül és bután, nem lát, nem hall egyebet, csak a 
pénz színét és pengését. Idegen szenvedések nem 
érintik, idegen dicsőség nem lelkesíti, a haza 
üdve, az emberi törekvések nemessége tnegfog- 
hatlan és nevetséges chimérákká változnak előtte. 
Inkább a legkeserübb nyomort óhajtanám, 
mint ilyen összezsugorodott szívvel, nyomo­
rulttá lett érzékekkel aranypalotában lakni és 
remegve őrizni a pénzt, hogy ki ne szi­
várogjon valahogy a világba, a hol szép vagy 
hasznos intézményeket teremthetne!

Közép-Európa uralmáért vívtak már világcsatákat a 
germánok és a szlávok.

Ezer esztendő elölt Szvatopluk világbirodalmat akart 
alapítani. Arnulf a német császár nem bírt vele. Segít­
ségül hívta a magyarokat. Ekkor látogattak el Árpád 
vitézei először erre a földre, a melyen mainap lakunk. 
Akkor még Etelközben laktak az őseink. Ők döntötték el 
a viaskodást. Ők állottak a németek mellé s azoké leit 
a győzelem. Ha a szlávok mellé állottak vala, ma 
alkalmasint nem léteznék Németország. De Magyaror­
szág se léteznék.

Óltokár is szlávbirodahnat akart alapítani, s megtörni 
végleg a német elemet. Habsburg! Rudolf csak magyar 
segítséggel birt meg vele. Ha a magyarok akkor a 
csehek mellé állanak, elenyészett volna a német bi­
rodalom.

Ma újra világuralmi czéljait emlegeti a szláv elem.
Helyzete sohase volt erre oly kedvező mint mai 

napság. Hála megett ott áll az óriási orosz birodalom a 
maga rettenetes erejével. Szövetségesül ott van Franczia- 
ország. Az mindig támogatta a Keletet, mikor a német­
séggel voltak harczai. Még a törökkel is állandóan szö­
vetkezett. Hát még ma milyen erőfeszítést tenne a 
német ellen a bálványozott oroszok oldalán!

Rettenetes, világokat megingató lenne ez a küzdelem 
a germánok és a szlávok között!

Vájjon lesz-e a magyarságban annyi erő, hogy segít­
ségével a német ismét győzedelmeskedik ?

Ha a szláv elemmel tart, akkor bizonyos, hoey a né­
metség ügye végleg elbukik. Európa alakja megváltozik. 
Néhány század múlva nem lesz német. De nem lesz 
magyar sem. Egy akkora szláv óczeánban, mint a minő 
akkor keletkeznék, elmerülne a magyarság is. Azért a 
germán elem mindenkor számíthat reánk. Mellette le­
szünk, mint a hogy mellette voltak őseink. Érdekünk 
parancsolja, hogy ezt tegyük.

De lesz e erőnk ekkora erővel szembe szállani ? Talán 
igen!

Reméljük a mellett a legjobbat. Reméljük, hogy a 
keleti szláv sohase értheti meg teljesen a nyugati szlávot, 
se pedig a délit. Ellentétes eleinek azok, melyeknek csak 
az eredete közös, de ellentétesek az érdekeik. Oroszország 
mellett nem állhatott meg a római kátholikus Lengyel­
ül szág. Az egyiknek el kellett pusztulnia. Bulgária név­
legesen sem tűrhette az orosz feusőséget. A szerb és 
borvát: olaj és víz. Ezek a fajok nem érthetik meg egy­
mást, mert érdekeik ellentétesek.

A Habsburg-dynasztia pedig sohase fog egy nyugati 
szláv birodalmat alapítani. A miatt nyugodtan alhat dr. 
Herold, bármennyit hangoztassa is, hogy a dynasztia es 
a szlávság érdekei azonosak.

Az ilyen pénzszerzési törekvés csakugyan nem 
vezethető vissza a nőkre és aránytalanul gyak­
rabban fordul elő a férfiak, mint "a nők között, 
noha asszonyban sem épen nagy ritkaság. Szere­
tetreméltóbb, sőt minden tekintetben szimpatikus 
férfispeczies az, a kinek nagy szenvedélye a pénz­
szerzés, de szenvedélye egyszersmind a pénzköl­
tés is. Az ilyenek vigalommal, derült jókedvvel 
és némi jóléttel árasztják el a kórt, a melyben 
mozognak s ha nekik van, van mindenkinek, a ki 
közelükbe jut és némiképen megnyerik a rokon- 
szenvünket. Az ilyenek a pénzszerzést azért 
folytatják szenvedéllyel, mert mulattatja őket 
a gond, a mely e munkával együtt jár, 
s a győzelem, a melyet a nehézségek leküz­
désével elérnek. S azért költik el azután szenve­
dély ly el, mert őrülnek, ha mások is örvendeznek 
s mulattatja is őket a mások jóléte. Ősmertünk 
pénzszerző genieket, a kik annyira sem becsülték 
a pénzt, mint a pelyvát, mégis minden intellek­
tuális erejőket megfeszítették, hogy sok pénzt 
szerezzenek. Ez már közeledik az asszonyi világ 
érdekköréhez, mert az ilyen pénzszerző geniek 
egyszersmind nagy barátai a nőknek és szerelem­
nek. Ha a lélek mozgalmainak forrását keressük, 
az ilyenek mögött mindig megtalálunk egy, vagy 
több asszonyt, a ki segítségére siet, hogy az éle­
tet a szerzett és tulajdonképpen kevésre be­
csült pénzzel minél nagyobb örömmel és 
minél kevesebb boszszankodással töltsék el. 
Az is igaz, hogy ilyen íérfiak többször van-

Nikita fejedelem üzelmei.
Montenegróból hetek óta nyugtalanító hírek ér­

keznek. Nikita montenegrói fejedelem a Fekete­
hegyek szűk határai közül világhódító útra akar 
indulni s az első, a kit el akar nyelni: Ausztria- 
Magyarország. Az ö nagy álmai tehát első sorban 
érdekelnek bennünket. Nikita fejedelem már évek 
óta gondolkodik azon, hogyan lehetne visszaállí­
tani a nagy Balkán-birodalmat, mely magában 
foglalná Szerbiát, Bulgáriát, Albániát, Maczedo- 
niát s fejedelmi székhelye a Fekete-hegyek közt 
Czettinjében volna, s ott Nikita uralkodnék koro­
nával a fején és biborpalástban vállain. Ausztria- 
Magyarországot, melynek pedig sokkal többet 
köszönhet, mint saját magának, piszkos és al­
jas rágalmakkal illeti s miután álmainak meg­
valósításában Oroszországra, Franczia- és Olasz­

nak csalódásnak kitéve, mint azok, a kiknek 
nincs semmijük. Többször találkoznak olyan nők­
kel, a kik azt mondják jelszó gyanánt: ".Ha van 
pénz, van szerelem és megfordítva.“ De ennek a 
specziesnek egyszersmind az a szerencséje, hogy 
könnyelmű és könnyű vérű. Nevetnek a nők hűt­
lenségén és álhatatlanságán és semmi meghason- 
lásnak nem esnek áldozatul, ha meggyőződnek, 
hogy egy-egy nö nem önmagáért szerette, hanem 
azért, mert pénzzel árasztotta el.

A pénz szerepe a férfivilágban ott válik igazán 
költőivé, a hol a férfiszellem hatalmas erejét nagy 
alkotásokra serkenti és ezeknek a megteremtését 
lehetővé teszi. Az emberi szellem legcsodálatosabb 
vívmányai mind a pénznek köszönhetik létrejöt­
tüket. Columbus azért fedezte föl Amerikát és 
azért szenvedett érte sokáig, mert egy uj világrész 
fölfedezése óriási anyagi előnyöket ígért neki és 
hazájának. Pénzért törték magokat a főifedezők 
mind: a gőz, viz és villamosság csodagépei, a 
technika mindennapi uj alkotásai, a hadviselési 
eszközök mind nagyobb tökéletessége, mind mind 
annak köszönheti születését, mert főifedezője nagy­
tőkét remélt és egyes kivételekkel kapott is. 
Cséplő, kaszáló, arató és vetőmasinák, a gőzmoz­
donyok és villamvilágitási gépek, az emberi ké­
nyelmet őrző, az emberi ész dicsőségét hir­
dető, a közjólétet előmozdító minden talál­
mány mögött ott áll a férfi világ segítő és 
ösztönző eszköze: a pénz, a mely nélkül nagy 
törekvés el nem képzelhető. Sőt költőknek és 
művészeknek is nagyon sok esetben a pénz a 
Galeottója. Shakespeaeret a nyomora ösztökélte 
az Írásra s mekkora dicsőséget szerzett nemzeté­
nek és az emberiségnek. Nincs irodalmi, vagy 
művészeti ág, a mely ne pénzszerzést tűzzön 
czélul, akármilyen ideális. Hány nagy szellem 
kallódott el a nyomor miatt, pénz hiányában s 
a teremtő lángész hány nagy alkotása látott nap­
világot, ha az anyagi körülmények kedvezőkké 
lettek!

11 gy a pénzszerzési törekvés azután arra jó, 
hogy a nők lelkének örömöt és megnyugvást 
szerezzünk s igy egész teljességében visszavezethető 
a nőkre, az az asszonyok és nem a férfiak dicsősége. 
Ez a feleletem arra, a mit az a szeretetreméltó 
levélíró a szememre lobbantott.
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országra feltétlenül számíthatni vélt. még Angliát 
is meg akarta nyerni. Ebből a czélból uta­
zott Londonba, a hol udvariasan fogadták 
s Nikita ezt félremagyarázván, azt hitte, hogy 
egész bátran hozzáfoghat terveinek megvaló­
sításához. Azzal kezdte, hogy a montenegrói 
hivatalos lapban aljas vádakkal igyekezett a Bal­
kán-népeket monarchiánk ellen feltüzelni s mikor 
a N. Fr. Presse mérvadó londoni informáczió 
alapján hazugságnak jelentette ki Nikitának azt 
az állítását, hogy Anglia megígérte a támogatását 
monarchiánk ellen, a fejedelem a „Glas Cerna- 
gorsca‘-ban a következő sorokat tette közzé:

Bécsből és Budapestről egy idő óta szem­
telen módon megszaporodtak azok a perfid ki­
hívások, a melyek világos szimptomái az Ausztria- 
Magyarországban uralkodó hangulatnak.
A Fremdenblatt mai reggeli számában ezt az 

otrombaságot a legerélyesebben utasítja vissza egy 
kommünikében, melyet lapunk mai számában már 
közöltünk s melyben többek közt a következők 
állanak:

E kifakadások tartalma nem érdemes a czáto­
latva, de a fejedelmi közlöny hangja a leghatáro­
zottabb rendreutasítást hívja ki. Az ily arczátlan 
inszinuácziók nem illenek egy oly kormánynak 
hivatalos színben álló lapjához, a mely annyiszor 
folyamodik Ausztria-Magyarország jóakaratához és 
annyit köszönhet Ausztria-Magyarországnak. Nem­
csak rossz köszönet ez a múlt jótéteményeiért, 
hanem egyúttal rosszul választott eljárás arra, 
hogy a jövőben hasonló jótéteményekben része­
süljenek. A „Fremdenblatt“ azt hiszi, hogy nem 
akad józaneszü politikus, a ki azt az Ízléstelensé­
get tulajdonítaná az osztrák-magyar kormánynak, 
hogy oly ország ellen, mint Montenegró, ujság- 
haborut inspirált; annál kevésbbé volna szabad 
egy oly lapnak, mint a „Glas Crnagorsea“, arra 
vetemednie, hogy ügyetlen és durva polémiát 
akarjon indítani az osztrák-magyar kormány ellen.

A „X. Fr. Presse“ aztan mai esti számában 
néhány londoni távirat jelent meg, a melyeket az 
említett lap annak idején már egyszer közölt s a 
melyeket csak azért nyomtatott le, hogy bebizonyítsa, 
minő alaptalan volt a fejedelemnek az a czikke, 
a melyben a „Glas Crnagorsea“ hasábjain adta a 
világ tudtára, hogy nemsokára angol csapatok 
fognak a Balkánon megjelenni, hogy Montenegrót 
Ausztria-Magyarország ellen támogassák.

Az érdekes táviratok a következők:
London, junius 6.

Vonatkozással a czettinjei „Glas Crnagorsca“- 
ban megjelent kommünikére, a melyet való­
színűleg a fejedelem maga fogalmazott és a mely­
ben a fejedelem londoni utjának állítólagos 
sikereiről számol be, tudósítónk illetékes hely­
ről azt az értesítést nyerte, hogy a kommüni­
kének az a kijelentése, mintha Montenegró 
megnyerte volna czéljainak Anglia védnökségét, 
minden alapot nélkülöz. Lord Salisbury a feje­
delemmel folytatott beszélgetésben, a melyet a 
„X. Fr. Pr.“ május 20-iki esti lapja közölt, egy 
szóval sem bátorította ez utóbbinak terveit. 
Salisbury intencziúinak sokkal jobban megfelel 
az, hogy Montenegró Ausztria-Magyarországgal 
jó viszonyban legyen. A fejedelem londoni uta­
zása egyáltalában nem volt misszió (mint 
a hogy a Glas Crnagorsea írja), hanem 
tisztán egy köszönő-lutogatás volt, a melyben- 
a fejedelem személyesen megköszönte a király­
nőnek az adományozott rendjelet. A királynő 
személyes viszonyai azonban már régen nem 
befolyásolják az angol politikát.
Junius 7-én a X. Fr. Pr. londoni tudósítója ez 

ügyben a következő táviratot küldte, a melyet az 
említett lap az aznapi esti lapban tett közzé:

London, junius 7.
Tudósítójukat épen most hatalmazta föl lord 

Salisbv.ry annak a kijelentésére, hogy a minisz­
terelnök és a fejedelem közötti beszélgetésben 
nem fordult semmi olyasmi elő, a mi a „Glas 
Crnagorsca“-ban közzétett kommünikét igazol­
hatná.1
Ezzel teljesen szétszaggatták a hivatalos lap hazug­

ságainak pókhálóját, mert lord Salisbury egész 
nyíltan és erélyesen hazugságnak jelentette ki

azt, mintha Anglia támogatni akarná Montenegró 
aspirácziőit. Bármily együgyünek látszik is az, 
hogy bebizonyítsuk a hivatalos lapnak, hogy 
a „N. Fr. Pr.“ tudósítóját tényleg lord Salisbury 
hatalmazta fel a junius 7-diki táviratban foglalt 
kijelentést közzé tenni, mégis megteszszük azért 
mert szükségesnek látszik a Balkán népeinek 
egyszer fényesen bebizonyítani azt, hogy mily 
szélhámossággal és csalással csinálják Czettinjeben 
az úgynevezett politikát.

Sir T. Sanderson másodállamtitkár, a külügy1 
hivatal első osztályfőnöke junius G-án levelet irt 
tudósítónknak, a mely „bizalmasának volt jelezve 
és igy szószerint nem közölhetjük. Azt hiszszük, 
hogy a tisztesség határai között maradunk, ha 
ennek a levélnek egy részét, a mely a mostani 
czélnak teljesen elegendő és döntő, szószerint kö­
zöljük. Sir T. Sanderson a következeket irja :

Lord Salisbury desires me to say that no­
thing passed in conversation between him and 
the Prince of Montenegro which would justify 
the statement reported to have appeared in 
the Glas Crnagorsea.
Magyarul :
Lord Salisbury kívánja, hogy kijelentsem, mi­

szerint a közte és a montenegrói fejedelem kö­
zött folytatott társalgásközben misem történt, a 
mi igazolhatná azt a kijelentést, a melyről azt 
mondják, hogy a „Glas Cmagorsca“-ban jelent 
volna meg.

Budapest, junius 22.
Figyelmeztetés Komaromiak. Komarov tá­

bornokot, mint egy prágai táviratunk jelenti, hét­
főn a szláv hírlapírók bankettjén tartott beszédje 
után egy rendőrtisztviselő meglátogatta és figyel­
meztette, hogy tekintettel arra, hogy Ausztriában 
németek is laknak, beszédjeiben mérsékeltebb 
hangot használjon.

A bécsi Fremdenblatt a következő kommünikét 
közli: Komarov tábornoknak fölöttébb tapintat" 
lan beszéde foglalkoztatja ma Ausztriában az 
egész közvéleményt. Mi már megmontuk vélemé­
nyünket e beszédről s csak azt akarjuk még hoz­
zátenni, hogy Kamarov szerkesztő egyáltalán nem 
tekinthető országa közvéleményének hivatott 
képviselőjéül, mert Oroszország irányadó kö­
reiben lapjával együtt teljességgel semmibe 
sem veszik. Különben, mint hiteles forrás­
ból értesülünk, a nevezett tábornoknak hivata­
los oldalról nemcsak azt vetették szemére, hogy 
visszaélt az egyenruhával, hanem mindjárt beszé­
dének tudomásra jutása után igen világosan 
értésére adták, mennyire megengedhetetlen dolog, 
hogy egy idegen állampolgár, egy barátságos 
viszonyban álló birodalom alattvalója, ilyen be­
szédeket merészkedik mondani egy oly ország­
ban, a hol nemzetiségi ellentétek forognak fenn, 
a hol ennélfogva természetesen az ily nyilatkoza­
tok a béke szándékos megzavarásának jellegével 
bírnak. Komarov ur tisztán a hagyományos osz­
trák vendégszeretetnek köszönheti, hogy nem jár­
tak el egészen másképen vele szemben és hogy 
még mindig a fekete-sárga határoszlopokon belül 
tartózkodhatik. El kell várni, hogy ittléte alatt 
nem fogja többé próbára tenni a hatóságok tü­
relmét, mert különben ittlétének idejét határozot­
tan meg kellene rövidíteni.

A pozsonyi főispán! szék. Néhány nap előtt az a 
hir látott napvilágot, hogy SzalavszLy Gyula helyébe a 
pozsonyi föispáni székre dr. Kramolin Viktor pozsonyi 
főügyészhelyettes volna kiszemelve. Ez a hir nem felel 
meg a valóságnak, mert« a kormány — mint a Magy. 
Ért. jelenti — gróf Eszterházy Károlylyal folytat tár­
gyalást a pozsonyi főispán! szék betöltésére vonatkozó­
lag. Gróf Eszterházy Károly jelenleg a pozsonymegyei 
Szent-Abrahámban lakik s gróf Eszterházy kinevezése 
sokkal inkább megfelel azon igényeknek, a miket Po- 
zsonymegye főispánjától az udvar elvár.

TJJ főrendiházi tag. A hivatalos lap mai száma a
következő két legfelsőbb kéziratot közli:

Magyar miniszterelnököm előterjesztésére megenge­
dem, hogy Ludvigh János, a közigazgatási bíróság 
másodelnöke, saját kérelmére, állandó nyugalomba he­
lyeztessék és hogy neki ez alkalomból sok évi kitűnő 
szolgálataiért elismerésem tudtul adassák.

Kelt Bécsben, 1898. évi junius hó 14-én,
Ferencz József, s. k.

Báró Bánffy, s. k.
A főrendiház szervezetének módosításáról szóló 1885- 

VII. t.-cz. 5. §-a alapján m. minisztertanácsom előter­
jesztésére Ludvigh Jánost, a közigazgatási biróság 
nyugalmazott másodelnökét, élethossziglan a főrendiház 
tagjává kinevezem.

Kelt Bécsben, 1898. évi junius hó 14-én.
Ferencz József, s. k.

Báró Bánffy, e. k.

A karlóczai értekezlet. A Branlcovics György 
szerb patriarkhánál tartott értekezlettel foglalkozik 
legutolsó számában az újvidéki „Branik* és czik- 
kében teljesen megerősíti azt az értesülésünket, 
hogy a tanácskozásoknak azért nem lett ered­
ménye, mert a kongresszusi többség, a báró 
Zsivkovics vezetése alatt álló radikálisok, semmi 
áron nem mentek bele a választási szabály ama 
megváltoztatásába, hogy a papi képviselőket a ki- 
készek, a világi választók befolyása nélkül saját 
kebelükből maguk válaszszák meg. Nem mentek 
bele pedig azért,"' mert, mint már többször kifej­
tettük, ez esetben elvesztenék többségüket a kon­
gresszuson. A Branik egyébiránt a következőket 
irja az értekezletről:

A konferenczia Branlcovics patriarkhánál ma, junius 
hó 20-án megtartatott s délelőtti 10 órától délutáni 2 
óráig tartott. Jelen voltak a pakráczi, temesvári és 
budai püspökök, a meghívottak közül huszonnégyen, 
a többiek pedig távolmaradásukat kimentették. 
A vita legfőképp a körül forgott, hogy vitás 
kérdésekben megegyezés jöhet-e létre az episko- 
pátus s az egyházi kongresszus között, s ehhez 
képest bocsátkozhatik-e a kongresszus az egységes statú­
tumnak megalkotásába. Fő vitás kérdésül felmerült a 
pap (egyházij-képviselők választása. A jelenlegi kon­
gresszusi többség képviselői az eddigi állásponton ma­
radtak, hogy tudniillik az egyházi képviselőket is az 
egyházi és világi választók közösen válaszszák az eddigi 
választási szabályrendelet szerint: az episkopátus azon­
ban a mostani kongresszusi választmány tagjaival azt 
kívánta, hogy e tekintetben a választási rend megvál­
toztassák, s hogy a papi képviselőket a lelkészek a 
saját kebelükből önmaguk válaszszák meg a világi 
választók befolyása nélkül. Hosszas vita után mindegyik 
fél a maga álláspontján megmaradt s az elnöklő 
patriarkha konstatálta, hogy egyetértés és megegyezés 
nem jöhetvén létre, az értekezletet berekeszti.

A kongresszusi képviselők többsége részéről fel- 
emlittetett s kívánatképp felhozatott, hogy mind­
annyian, úgy a püspökök, mint a képviselők, 
állapodjanak és egyezzenek meg legalább abban, 
hogy az egyházi kongresszusnak mielőbbi 
összejövetelét kérjék, a mely sok fontos és halaszt- 
hatlan folyó ügyet volna hivatva végezni; de ez a kí­
vánat sem vétetett figyelembe, az hozatván fel okul, 
hogy ily kongresszus összejövetele nem engedélyez­
tetnék.

E szerint ez az utolsó kísérlet is a szerb hierarkhia 
s a kongresszus közötti megegyezésre nézve eredmény­
telen maradt.

Felhívás a görög-katholikus 
magyarokhoz.

Az e héten megalakult országos bizottság ki­
bocsátotta már felhívását az ország görög-katho- 
likusaihoz.

A lelkes hangú felhívás elején az országos bi­
zottság kifejti, miért kellett a mozgalmat országos 
alapon szervezni s azután ezekre a kérdésekre 
felei meg: Kik vagyunk ? hányán vagyunk ? mit 
akarunk ? Az első kérdésre, a történelmet és 
annak szigorú logikáját tanúbizonyságul híva, azt 
felelik, hogy ők igenis görög-katholikus magya­
rok, nemcsak mint a politikai magyar nemzet 
részesei, hanem mint vérszerinti tagjai a magyar 
fajnak, nem adoptált fiai e nemzetnek, hanem 
olyanok, a kiknek őseik is ép oly magyarok vol­
tak, mint a jelenlegi görűg-kath. magyarok, az ő 
késő unokáik. Ezután igy szól a felhívás:

Hangoztatjuk eredeti, tősgyökeres magyarságunk­
nak azért is, mert mi szeretetben és barátságban

élünk és akarunk maradni rutén és román hittestvé­
reinkkel, a kik ismerik és jobbára méltányolják is 
ügyünk igazságát s mert ezen kölcsönös szeretet fegyve­
rével le akarjuk küzdeni azt a jogosulatlan féltékenysé­
get is, melylyel küzdelmünk, nevezett hittestvéreink­
nek nyilván téves utón járó fajrokonainál találkozik.

Vannak — igenis — sorainkban szép számmal olya­
nok is, kiknek őseik rutének vagy románok voltak s 
kik most mint fajunk adoptált fiai, büszkén vallják 
magukat magyaroknak; de kutassuk-e viszont, 
hogy hány tősgyökeres magyar hitközség vesz­
tette el az idők során eredeti magyarságát már 
csak a szláv, illetve a román liturgia befolyása 
alatt is ? a melyhez hasonló fegyver pedig nekünk 
sohasem állott rendelkezésünkre.

Mellőzzük ezt, mert a mint magunknak követeljük 
jogainkat, úgy mi is tiszteletben tartjuk mások szerzett 
jogait, még ha azok nem volnának is hittestvéreink.

A második kérdésre, hogy hányán vagyunk ? 
jól kifejtik a felhívásban, hogy „igenis elegendő 
számmal vagyunk arra, hogy ha közöttünk meg­
rendül a hitélet, az összes magyarországi görög- 
katholikus egyház veszélynek legyen kitéve, mert 
nem szabad elfelejteni, hogy a magyar parochiák 
aránylag véve a legnépesebbek és legkiválóbbak.“ 

Végül arra a kérdésre, hogy mit akarnak a 
mozgalom vezetői. Az eléggé ismert ez él kifejtése 
után a szép felhívás igy végződik :

«Igazán elszomorító, ha sovinisztikus, magyarosító 
ezélzatokat tulajdonítanak nekünk akkor, mikor rutén 
és román nyelvű honfitársainknak nemzetünk törvény, 
nyel biztosította azokat a jogokat, a melyeket Íme most 
a gör.-katli. magyarság magának alig bir megszerezni. 
Nem akarjuk mi egyik nemzetiséget sem nyelvétől meg­
fosztani, nem akarjuk más nyelvű hittestvéreink templo­
maiba nyelvünket beerőszakolni, mivelhogy a szabadság 
nemzete vagyunk és Oroszországnak beszaráb iái példáját 
követni nem a magyar nemzethez illő dolog. Csak azt 
kérjük, a mit ők, rutén és román testvéreink, a maguk 
számára már bírnak, mert meg vagyunk arról győ­
ződve, hogy az apostoli Szentszék, ha a dolog miben­
létéről és állásáról, nemkülönben a gör.-kath. egyház 
nagy érdekeiről és kimondhatatlan fontosságáról az arra 
hivatott tényezők által igazán és elfogulatlanul felvilá- 
gosiltatik (és erre nézve az országos bizottság meg fog 
tenni mindent, a mi lehetséges), éppen úgy fogja kéré­
sünket teljesíteni, mint a hogy századokkal ezelőtt a 
szláv és román nyelvvel, s e században az arab nyelv­
vel cselekedte. Ki fogjuk tehát álláspontunkat fejteni, 
úgy az ország, mint az egész katholikus világ közvéle­
ménye, valamint a magas klérus és az apostoli Szent­
szék előtt. Szóban és Írásban fogjuk védelmezni jogain­
kat, mert hiszen már csaknem egy évszázad elmúlt, 
hogy hol egészben, hol részlegesen őseink nyelvét be­
vittük az Isten házába azon tudatban, hogy azt onnan 
soha többé ki nem bocsátjuk. Nem tehettünk másként, 
mert nem akartunk egyebet tenni, mint gürög-katho- 
likus magyarok, s mint ilyenek, hívek az egyetemes 
egyházhoz, kik nem voltunk képesek semmiféle csábítás 
előtt meghajolni a múltban és nem leszünk a jövő­
ben sem.»

Az orsz. bizottság érdemes elnöke, Szabó 
főrend, a bizottság alakuló ülésén a kővet­
kező hatásos megnyitó beszédet mondotta :

«Midőn úgy saját magam, mint az egész elnökség 
nevében őszinte szeretettel megköszönöm azt a bizalmat, 
a melylyel bennünket megtiszteltek : első szavam nem 
lehet más, mint szívből fakadó fohász az egek Urához, 
hogy kísérje áldásával és oltalmával a mai napon meg­
indított munkálkodásunkat.

Hozzá fohászkodunk, hogy tegye könyörületessé irá­
nyunkban Krisztus Urunk földi helytartójának szivét, a 
kinek felszentelt trónusa előtt mi nem kérünk mást, 
csak az igazságot. Mert úgy tanultuk apáinktól és lelki- 
pásztorainktól, hogy a görög-kath. egyház fegyelme nem­
csak megengedi, hanem egyenesen követeli a népnyelv 
használatát az isteni tiszteletnél.

Nem tagadjuk azonban, sőt hangosan kiáltjuk, hogy 
ez az egyszerű igazságszolgáltatás a valóságos meg­
váltást jelentené reánk nézve, mert kimentene ben­
nünket mai ferde helyzetünkből, mely rosszabb a vér- 
tanuságnál.

Ti mindnyájan tudjátok, szeretett hittestvérek, hogy 
ezt a ferde helyzetet a modern nemzetiségi eszme te­
remtette nekünk. Tudjátok, hogy mi nem vagyunk 
mások, mint görög-kath. magyarok, késő unokái azok­
nak az óhitű magyaroknak, kiket részben még a ve­
zérek korszakában és azóta is az idők áramlatai csa­
toltak egyházunkhoz. De tudjátok azt is, hogy a szá­
zadunk derekán keletkezett nemzetiségi eszme, még 
barátaink között is, főleg azonban ellenségeink táborá­

ban kétségeket támasztott arra nézve, hogy tik va­
gyunk ? és mik vagyunk ?

Azelőtt, ha valaki itt e hazában azt kérdezte ősünk­
től, hogy mi vagy te ? ez a kérdés nem jelentett mást 
csak azt, hogy a kérdezettnek vallását tudakozza • 
ősünk tehát, templomi nyelve után, népiesen azt fe! 
lelte, hogy «orosz» vagy «oláh» — szívesen neveztette 
magát ilyennek, mert tudta, hogy ezalatt senki Sí>ai 
értett egyebet, mint vallását, s mert szerette és becsülte 
ruthén és román hittestvérét, ezzel magát _ szívesen 

románazonosította s viszont a külföldön, a rutbén 
is büszkén vallotta magát magyarnak, idehaza pe(ji„ 
senki sem kérdezte nemzetiségünket, mert az ma»á° 
tói érthető volt, hogy a magyar föld minden lakája 
magyar.

Ma azonban ezen kérdésen: «mi vagy» idehaza rend. 
sserint a kérdezett fél nemzetiségéi értik, a vallás hál. 
térbe szorult, a nemzet és nemzetiség megszűntek azo­
nos fogalmak lenni, a népfajokból nemzetiségek lettek 
sőt maga a magyar nemzet is más politikai, más köz' 
jogi és megint más néprajzi tekintetben. A nép azonban 
nem érti és soha nem fogja megérteni ezeket a finom 
megkülönböztetéseket, azért arra a kérdésre, mi vagy ? 
a mi magyar hittestvéreink nagy része — a hol tudni­
illik templomi nyelvünk még nem a magyar — még ma 
is azt feleli, hogy «orosz» vagy «oláh», mert ha= azt 
felelné, «görög-katholikus», akkor meg a kérdező nU. 
hatolná tovább, hogy «igen ám, de orosz-e vagy oláh -»

íme, kedves hittestvérek, ezzel a pár szóval eléggé 
jellemeztem ferde helyzetünket: mi áldozatai vagyunkba 
nemzetiségi eszme által előidézett fogalomzavarnak, mert 
renegátok vagyunk a ruíhének és románok nagy része 
befurakodó kémek a különben is exkluzív természetű 
magyarság szemében, a megbízhatatlanság bélyegével 
rovottan mindkét oldalról. A vértanuság egv neme ez 
kedves hitteztvérek, rosszabb az antik vértanuságnál 
mert úgyszólván szunyogcsipéseknek kell áldozatul 
esnünk.

Hogyan vegyük elejét e borzasztó fogalomzavarnak, 
mely annyi áldozatot ró reánk ? Ellenségeink azt taná­
csolják, hogy válaszszunk vallásunk és nemzetiségünk 
között. Mi azonban nem akarunk választani, mert ép 
oly törhetlenül ragaszkodunk ősi hitünkhöz, mint nem­
zetiségünkhöz és mert tudjuk, hogy az egyháznak \an 
e-zköze arra, hogy megmentsen bennünket e nehéz 
választás keserű poharától: a magyar liturgia. Hiszen 
az egyház méltán követelhetné tőlünk, hogy törjünk 
ősi hitünkért és mi ezt lelkesedéssel meg is tennők. ha 
a megpróbáltatás oly természetű volna, mely emelné a 
hitéletet; de mi öröme lehet az egyháznak e megpró­
báltatásban akkor, midőn nyilvánvaló, hogy nemcsak 
nem éleszti a hitéletet, a benső vallásosságot, hanem 
természeténél fogva egyenesen melegágya a hitközönyös­
ségnek ?

Eleget bűnhődtünk immár az Unió előtt élt őseink 
ama hibájáért, hogy nem követték román hittestvéreink 
példáját s nem hozták be a magyar isteni tiszteletet. 
Eleget bűnhődtünk azért, bog e század elejéu tisztán 
vallási alapon megindult mozgalmat átengedtük terelni 
a politikai térre. Eleget bűnhődtünk (ez esetben méltat­
lanul) azok helyett is, kik arra akarnak bennünket szo­
rítani, hogy hagyjuk el nemzetiségünket. Immár megér­
demelnek szenvedéseink jutalmát.

Szeretett hittestvérek! Nem fejezhetem be szavai­
mat a nélkül, hogy mindnyájunk nevében őszinte köszö­
netét ne mondjak a hajdú-dorogi bizottságnak, mely 
évtizedeken át más jelszó alatt ugyan, de ugyanazért á 
czélért küzdött, a melyért való küzdelmet a mai naptól 
kezdve mi veszszük át.

Tiszta és világos a helyzet, mely az országos-bizott­
ság előtt áll. A «magyar püspökség» jelszava, mely 
alatt hajdú-dorogi testvéreink küzdöttek, nem talált he­
lyeslésre az állami hatalomnál, mely azt kívánja, hogy 
előbb az egyházzal hozzuk rendbe ügyünket. Viszont az 
egyházi hatalom sem helyeselte liturgiáiig mozgalmun­
kat, mióta abba a nemzetiségi irány következményeként 
— politikai szempontok is belevegyültek s fajunknak 
ugyan jóakaró, de vallásunktól idegen elemek is be­
avatkoztak. Így történt, hogy hitbuzgó lelkipásztoraink 
eltiltattak ügyünk további mozgatásától, mi által épen 
azok közreműködését vesztettük el, kik már e század 
elején, tehát még jóval a nemzetiségi kérdés keletkezése 
előtt, tisztán vallásos alapon indították meg e szent 
mozgalmat s azt egészen 1868-ig úgyszólván egyedül 
hordozták vállukon.

Nem tehetjük tehát magunknak azt a szemrehányást, 
hogy oly időben vettük kezünkbe a fonalat, mikor mar 
nincs más tennivaló, mint leszedni az érett gyümölcsöt. 
Hiszen alig néhány hete a leghivatottabb ajkakról hal­
lottuk, hogy ügyünk még csak a virágnyilás, sőt rész­
ben még a rügyezés stádiumában van, de nemcsak ezt 
hallottuk, hanem az egyházhatalom tiltó szózata alatt 
saját szemünkkel láttunk hullani, több már szépen fej­
lődő rügyet és virágot. . . . mennyi veszélynek lehet te­
hát még ügyünk kitéve, míg a gyümölcs megérik ?!»

De ne csüggedjetek szeretett hittestvérek t Hiszen 
épen azért alakultunk mi most meg, hogy program- 
műnk szavai szerint «fentartsuk és megerősítsük a ma­
gyar nyelv használatát a gör. kath. istentiszteletnél» s ez 
által még idejében feltartóztassuk azt a visszafejlődcsi 
folyamatot, melynek sikere csakis egyházunk és nemze­
tünk közös ellenségeinek válnék javára. És megalakul­
tunk tulajdonkép azúrt, hogy visszavezetve mozgalmun­
kat arra a tisztán vallásos alapra, melyen az e század
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De az újabb találkozás a lépcsőn, fölvilágosí­
totta a fiatal leányt.

— Milyen őrült vagyok, — mondta magában. 
Szüntelenül reá gondoltam, csakis reá gondoltam 
és jóformán nem is ismerem. Ö még kevésbé is­
mer. Szóit ugyan hozzám pár szives szót, de két­
ségkívül Ugyanúgy beszélt a többi tánczosnőivel 
is. Ne gondoljunk reá többet és legyünk mentői 
vidámabbak, hogy szórakoztathassuk szegény ke­
resztanyánkat, a ki gyöngélkedik.

A szegény keresztanya azonban önmaga is 
olyan jó kedvű volt, hogy Gábriellé kegyes elha­
tározásai egészen kárba vesztek. A már kíné, a ki 
a legtávolabbról sem sejtette a keresztleánya han­
gulatát, őrömében annyira ment, hogy egy-két 
czélzást is elejtett, melyekkel erősen zavarba hozta 
a szegény gyermeket.

Szerencsére ennek volt valami foglalkozása 
keze ügyében. Egy nagy hímzés fölé, a melyet 
Saint-Viliiers márkiné kezdett el, de a melyen a 
megállapodások szerint Gabriellenek kellett elvé­
gezni az obelin-öltéseket. „Az én szemem,* — 
mondta a markiné, „már nem elég fiatal ehhez; 
én majd kihimzem az alapot és a szegélyt s ne­
ked hagyom a pásztort meg a juhokat, a mi in­
kább neked való munka, mint nekem.“

Gábriellé nem igen szerette a tümunkákat, 
sokkal szívesebben foglalkozott zenével vagy ol­
vasással, falun pedig a virágok gondozásával, 
hosszú lovaglásokkal s más test-edző gyakorla­
tokkal a szabad levegőn. A keresztanyja előtt ez 
nem is volt ismeretlen; de a márkiné a régi is­
kola hívei közé tartozott: nevetségesnek találta, 
hogy a nő sokat tanuljon s még inkább, hogy 
sokáig maradjon a házon kívül; szivegen vissza­
tért volna azokhoz az időkhöz, a mikor a nagy­
úri hölgyek a rokka mellett ülve, az orsót pör­
gették szép kezeikkel. Azért is nem igen mulasz­
totta el az alkalmakat, hogy e tárgyban némi 
oktatásokat adjon a keresztleányának. De ezt 
mindig úgy cselekedte, hogy szívességet látszott 
kérni tőle, mert tudta, hogy ily módon a lányka 
könnyűnek találja majd a munkát.

A kérdéses délután Gábriellé rengeteg módon 
előbbre vitte a keresztanyja kanapévánkosát; 
végre is a márkinénak — a kit meglepett ez a

nagy buzgóság — kellett kivenni kezéből a 
munkát.

— Nem merlek megkérni többé, hogy helyet­
tem dolgozzál, — szólt az öreg úrasszony, gyön­
géden korholva a keresztleányát. Soha sem 
bocsátanám meg magamnak, ha elrontanád azo­
kat a szép szemeidet. Nézd meg csak, máris 
egészen erősek. Hol is volt a fejem, hogy ennyire 
nekifeküdni engedtelek ma délután ennek a hím­
zésnek !

— Dehogy is szépek, — felelte nevetve Gáb­
riellé, zöldek a szemeim, mint a macskáé. 
Azután meg nem is fáradlak, csak egy kicsit 
megdörzsöltem.

Tényleg azonban Gábriellé szemei csakugyan 
nagyon vörösek voltak.

— Ne bántsd hát őket, — mondá a márkiné 
s megölelte a fiatal leányt, mert ezek a nagy 
szemek majd olyan valamit csinálnak, a mire en­
gedőimet sem kérnek tőled. ... És jól fogják 
tenni, ha olyan rosszul bánsz velők.

Gábriellé a zongorához ment s egy pillanatig 
játszott. Azután visszatért, leült egy alacsony 
puffra a keresztanyja chaise-longueja mellett. Be­
szélgettek és a fiatal leány egészen elfelejtette 
apró bánatait a márkiné hallgatása közben. Az 
öreg úrasszonynak sok esze volt, sok szive, na­
gyon nagy időt élt meg, társalgása nem lehetett 
érdektelen. De volt egy csomó előítélete és kor­
látolt nézete is, melyeket nagyon is kizárólagos 
irányban nyert nevelésével szívott magába.

Gábriellé, a kit helyes felfogással és tág látó­
körrel áldott meg az ég, mély csodálkozással hal­
lotta olykor az öreg márkinénak nagyonis részre­
hajló és megfeiebbezhetetlen Ítéleteit az emberek­
ről és a dolgokról. Csak hallgatásával tiltakozott, 
mert tartott a saját fiatalságától és tapasztalat­
lanságától; azonfelül meg gyöngéden szerette a 
keresztanyját s félt volna őt megsérteni. Egy 
ilyen, beszélgetésben eltelt óra után azonban na­
pokig álmodozó maradt. Az oly ellentétes két 
környezet, a melyben felnőtt, sok gondolkozni- 
valót adhatott ennek az értelmes gyermeknek. A 
két oldalon nem látott csak szélsőségeket, sehol 
sem talált semleges területet, a melyen megállha­
tott, egy pillanatig megpihenhetett volna. A 
Faubourg Saint-Germainben, Saint-Villiers már­
kinénak a régi nemességnek túlzásba vitt jó tu­
lajdonságait és hibáit találta: a fajjal és névvel 
való büszkélkedést, a munka megvetését, minden 
kiváltság igénylését; de e mellett hótiszta becsü­
letességet, gyöngédséget, nagylelkűséget is, külö­

nösen ez utóbbit még az igazságosság rovására 
is. Mikor pedig hazatért, ott. a pénz uralkodását 
találta, de a munka kultuszát is; több követ­
kezetességet s kevesebb büszkeséget, de rengeteg 
sok hiúságot.

És maga Gábriellé, mi volt ő mind ennek kö­
zepette ? Vagyis inkább mi lesz ? Még csak gon­
dolkozni kezdett ezekről a dolgokról. Melyik 
befolyás jut majd túlsúlyra nála és melyik utat 
kell választania ?

E perezben még mindig ott ült az alacsony 
puffon, komoly arczczal hallgatta a keresztanyját, 
a ki egy X. Károly korabeli történetet mesélt el 
neki. E történet elmondásának veszedelmes kö­
vetkezménye volt; ime hogyan.

A mig Gábriellé hímzett, zongorázott vagy be­
szélgetett, addig aránylag könnyű volt megtartania 
egy ígéretet, a melyet ideérkezésekor önmagának 
tett, hogy tudniillik nem emeli föl szemét egy, a 
kandallóval szemközt lógó arczképre, a mely 
arczképnek nagyonis gyakori nézéséért máris 
szemrehányásokkal illette magát. Minden jól ment 
a pillanatig, a mig Saint-Villiers márkiné annak 
a szerencsétlen X. Károly korabeli történetnek 
elbeszélésébe nem kezdett. Szörnyű hosszú volt 
az a történet! Sőt Gábriellé úgy vélte, hogy nem 
is először hallja. Csakugyan, egy bizonyos lovag 
leírásakor jól emlékezett, hogy azt már máskor is 
végighallgatta.

— A legszebb férfi volt az udvarnál, — mondta 
a márkiné, magas, daliás alak, nemes és kifeje­
zésteljes vonásokkal, a szeme . . .

Gábriellé a saját szemét az arczképre emelte.
Igazán, jobb lett volna, ha mindjárt a délután 

kezdetén nézi meg, teljes világosságban; most a 
félhomályban, mely a nehéz függönyökön szűrő­
dött át és eszményítette, százszorta veszedelme­
sebb volt ez az arczkép.

Gábriellé érezte ezt, hirtelen támadt fölindulása 
és zavara megéreztette vele. De ugyanebben a 
pillanatban egy inas lépett be, a ki leveleket ho­
zott s a fiatal leány sietve lekapta tekintetét a 
képről.

— Nézd, — szólt a márkiné, itt egy csinos 
monogramra a gyűjteményedbe. Vágd ki, elvihe­
ted magaddal.

És a felszakitott borítékok egyikén egy czimert i 
mutatott, grófi koronával fölötte és jelmondattal 
körülié, remek vésés volt.

— Oh, köszönöm, gyönyörű! Nem magyarázná 
meg, kérem, a czimert ?

— Szívesen, — felelte a márkiné.

Mikor pedig elvégezte, megkérdezte :
— Mit mondanál, kicsikém, egy ilyen koroná­

hoz a magad számára ?
— Nekem ? — szólt Gábriellé fülig pirultan. 

Azután gyorsan, nevetve tette hozzá :
— Hisz tetszik tudni, hogy én köztársasági 

vagyok.
— Csitt! — kiáltott föl az öreg úrasszony. Oh, 

a csúf gyermek! Hát szabad ilyen szót kiejteni 
az én házamban ?

Gábriellé még mindig nevetett. Nem volt más 
szava, a mikor évelődni akart a márkinéval. Ez 
nem haragudott érte, mert tréfának vette,- de 
szörnyű méltatlankodást színlelt; kaczak és meg­
ölelték egymást.

Azonban az óra elütötte az ötöt. A kisasszony­
nak jelentették, hogy a szobaleánya megérkezett. 
Mialatt a fiatal leány a keztyüit húzta, Saint- 
Villiers márkiné igy szólt hozzá:

— Igaz, mikor mentek nyaralni ?
— Két vagy három hét múlva.
— Megint Montretoutba ?
— Megint, de az augusztus hónapot Trouville- 

ban töltjük.
— Trouvilleban, az idén is! Ez a hely nagyon 

közönségessé válik.
— Ehhez nem tudok hozzászólani, de közel 

van Párishoz, igy hát apának nem kell egészen 
félbenhagynia az ügyeit.

— Ah, igaz, az ügyei, — mondá a márkiné 
kissé megvető hangon, elfelejtettem. . . .

— Látjuk egymást Montretoutban, ugyebár, 
kedves keresztanyám ?

(Folytatása következik.)

fX Szerződtetett férjek, ős időktől fogva 
tilos egyedül álló idegen asszonyoknak belépni a 
mohammedánok szent városának: Mekkának falai 
közé. Ha tehát egy ilyen asszony el akar zarán­
dokolni a próféta városába, ezt csak úgy teheti 
meg, ha előbb ősszekel egy férfival, helyesebben: 
bérel magának egy férjet, a ki őt, a meddig 
Mekkában van, védi és oltalmazza. Mikor eltávo­
zik Mekkából, a házasságnak is vége szakad. A 
szent városban egész serege van a foglalkozás- 
nélküli férfiaknak, a kik abból élnek, hogy néhány 
napra magukra vállalják a férj tisztjét. A rend­
szernek megvan a maga előnye, hogy tudniillik a 
lelek nincsenek sokáig egymáshoz kötve, de viszont 
ha a férj akarja, e rövid idő alatt sok kellemet­
lenséget szerezhet az asszonynak, mert a törvény 
teljesen kiszolgáltatja őt neki.

IX Vj üstökösök. A Lick-obszervatórium tu­
dós csillagászának: Perrine-nek a napokban 
megint sikerült felfedezni egy eddig ismeretien 
üstököst. Ez az égitest, mint a jelentés mondja, 
„Köd-csillag“ és a tizenegyedik rendbe tartozik. Az 
üstökös jelenleg czirkumpoláris pályán mozog, 
vagyis látszólag a sarkcsillag körül és BudapeA- 
ról is megfigyelhető. Egy másik üstököst Giaco- 
bini fedezett fel a nizzai csillagvizsgálóban. Buda­
pesten ez utóbbit az éjszaka első felében a deli
égbolton lehet látni, természetesen teleszkópon.

*
IX A levegő negyedik alkatrésze. Mintegy 

száz éven át, Priestleytől egész nemrégig azt hit­
ték, hogy a levegő két gáznemü anyagból áll: 
oxvgénből és nitrogénből. Vagy két évvel ezelőtt 
Ramsay felfedezte, hogy van a levegőben egy 
harmadik gáznemü anyag is, melyet argonnak 
neveztek el és a mely azóta folytonos tanui- 
mánytárgyul szolgált a természettudósoknak. így 
látszik azonban, hogy a levegő összetételének 
ismerete ezzel még nincs kiderítve. Ramsay es 
Morris ugyanis azzal lépnek a tudományos világ 
elé, hogy vizsgálataikból azt a meggyőződést me­
rítették, hogy a levegőben még egy negyedik 
gáznemü anyag is van, a mely még az argonnal 
is többet tesz ki. Az újonnan felfedezett gaz 
nevéül a krypton elnevezést ajánlják, a kryptos 
(rejtett) görög szó után, minthogy szorgos vizs­
gálatokkal is csak kevés dolgot lehetett rcea 
megállapítani. #

IX Scott Walter kéziratai. Londonban a 
múlt héten árverezték el Scott Walter néhány 
regényének a kéziratát Az árak azt mutatják, 
hogy a nagy regényíró kéziratainak a gyűjtők 
immár sokkal több értéket tulajdonítanak, műit 
régebben. így az „Old Mortality“ kézirata, me­
lyet egykor 350 forintért vett meg egy gyűjtő, 
most több, mint 6000 forintért kelt el. 1 Óbb, 
mint kétszer ennyit, mintegy 14 ezer forintot fizet­
tek a „The Lady of the Lake“ kéziratáért, mig 
a „Rob Roy“ kézirata ismét csak 650 forintért 
kelt el.

«
ÍX Elhibázott paedagógia. Az apa jól elveri 

a rakonezátlan urfit és azután, emlékezetébe 
akarva vésni a leczkét. igy szól hozzá:

— Na, édes fiam! És most mond meg, miéit 
kaptál verést ?

Mire a pityergő gyerek:
— Látod apa, milyen vagy? Félholtra versz és 

magad sem tudod, hogy miért vertél meg.
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A lapunk mai számában már ismertetettt pro­

grammal az országos bizottság, mint értesülünk 
nyomban az alakuló ülés után posta utián elkül’ 
dótte az ország összes katholikus J 
A programmot,
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annak egyházfőinek.
... , ..... indokolását és az elnöki

megnyitó beszedet lo.OOO példányban szétküldöt- 
f* mihelyt a csatlakozási 

nyilatkozatok beérkeznek, az országos bizottság 
testületileg vagy kúldőttségileg tisztelegni fog a 
herczegpr,másnál, a gör. kath. egyházfőknél és a 
rom kath érsekeknél. A pápa ő szentségéhez 
egy terjedelmes es alaposan megokolt emlékirat 
kidolgozását határozta el az országos bizottság és 
tervben van, hogy annak személyes átnyujtása 
végett egy nagy, országos küldöttség fog Rómába 
zarándokolni. Elhatározta továbbá az országos 
bizottság, hogy a budapesti és debreczeni páro­
dnak felállítása, illetőleg a jogilag fennálló, patro- 
natusi kőtelezettseg érvényesítése érdekében lépé­
seket tesz úgy a fővárosnál, mint Debreczen kir 
városnál.

VIDÉK.
• A szegedi főispán kitüntetéséhez. Szeged város 

törvéuyhatosaganak ma délutáni közgyűlésében — mint 
Szegedről táviratozzak — szép tüntetés folyt le Kállay 
Albert szegedi főispán mellett abból az alkalomból, hogy 
a király a Lipót-renddel tüntette ki. Az ünnepeltet 
közgyűlés részéről Rózsa Izsó bizottsági tag üdvö­
zölte. Beszedőben elismeréssel adózott Kállaynak a város 
érdekében másfél évtized óta kifejtet« eredményes 
főispánt működéséért és azon alkotásokért, : 
melyek az ó kezdeményezésének köszönhetők. Ki 
emelte érdemeit a város társadalmi és művelő­
dési viszonyainak egészséges fejlődése körül, és biztosí­
totta a város közönségének legőszintébb tiszteletéről 
szeretetéről. Kállay meghatottan köszönte meg a tör­
vényhatóság elismerését és beszédét ekkép fejezte be 
«Ed. mig erőm engedi. Szegedért kívánok munkálkodni 
és mikor e helyről eltávozom, nem lesz más ambi 
erióm. minthogy szegedi polgár maradjak. Legyenek 
meggyőződve uraim, hogy ez elismerést soha sem fogom 
felejteni s azt mindig éltem legnagyobb büszkeségének 
tekintem.»

A vértanuk mauzóleuma Kegveletes és hazafias 
eszme megvalósítására gyűlt egybe tegnap Aradon — 
mint tudósítónk itja — egy bizottság a városháza ta­
nácstermében. A vértanuk mauzóleumának létesítésére 
tették meg ez ülésen az alapvető munkát, melyen 
Salacz Gyula kir. tanácsos polgármester elnöklete alatt 
jelen voltak : Institoris Kálmán főjegyző, Varjassv József, 
íimav István, Varjassv Árpád kir. tanácsos, Deutsch 
Bernat, Tedeschi Viktor, Kristyóry János, Varjassy Lajos, 
Lendvai Sándor, Dániel László, dr. Barabás Béla, 
Nesnera Aladár, Fényes Dezső, \ irágh Lajos főmérnök, 
Salacz Gyula polgármester megnyitván az ülést, elő­
adja, hogy a városi köztürvényhatósági bizottság április 
havi ülésén határozatot hozott, melynek értelmében 
varos közönsége az lS4S-as események ötvenedik évfor- 
eu.-ját maradandó emlékművel akarja megörökíteni. Ez 
az tmlrkmü egy monumentális mauzóleum volna, 
melyben a tizenhárom hős vértanú maradvá­
nyait egybegyűjtve megőriznék s ugyanitt helyez­
nék el a szabadságharczi ereklyemuzeumot s a szabad- 
Sjgharcz irodalmat felölelő okmánytárat és iratokat. A 
közgyűlés tizenhárom tagból álló bizottságot küldött ki 
a pénzügyi és műszaki előkészületek megtételére, a kik­
hez csatlakozott a honvédegyesület, a Kölcsey-egyesület, 
az aradi nemzeti szövetség és a mérnöki- és épitész- 
egyesület által a nagy bizottságba felkérésre kikül­
dött ket-két tag. Az igy megalakult nagybizottság 
feladata tehát első sorban arról tanácskozni — mondá 
a polgármester — hogy milyen módozatok mellett 
kell megindítani az akcziót, hogy a nemes eszme 
mielőbb testet öltsön. Az előmunkálatok megtevésére 
vonatkozólag Varjassy Árpád javaslatot tett, mely oda 
irányul, hogy 1. három tagú bizottság küldessék ki a 
Lyczeum melletti mesterséges korcsolyázó-tér és kör­
nyékének szabályozására, kezelés alá való vételére, s 
arra, hogy a teret parkozzák, hogy az már az épít­
kezés megkezdésekor készen álljon ; 2. egy másik bizott­
ság az építési programra összeállítására.

A polgármester s vele a bizottság hozzájárult a ja­
vaslathoz.

A másik nehéz feladat lesz — folytatta előterjesz­
tését a polgármester — a vértanuk hamvainak 
összegyűjtése. Damjanich és Lahner a Károlyi 
grófok mácsai parkjában nyugszanak, az 6 hamvaik 
elszállítására bizonyosan megkapjuk az engedélyt.

— Már meg is kaptuk, — nyugtatta meg a bizott­
ságot Varjassy Árpád.

Gróf Vécsey az aradi ő-temetőben pihen, Leiningen 
Borosjenőn, Kiss Ernő Elmérem Ennek a három vér­
tanúnak a hamvait sem lesz nehéz összegyűjteni és el­
hozni. A többiekét azonban ki kelf puhatolni a kivégzés 
helyén és a vár sánczaiban. Tudomása van a polgár­
mesternek arról, hogy Dessewffy hamvait elszállittatta 
onnét a család. Felkéri Barabás Bélát, szóljon ez 
irányban a vértanú unokaöcscsével, Dessewffy képvi­
selőházi titkárral, a ki felvilágosítással szolgálhat. 
Schu-eidl József és Lázár Vilmos hamvait a sánezok- 
han kell kutatni, ha ugyan megengedik, hogy az egész 
területet felássák.

— Budapesten él egy szemtanú, Félix alezredes, a 
ki emlékezik arra, hol földelték el a holttesteket, — 
szóit Lendvai Sándor.

Az ó-temető 1906-ban felszabadul. Gróf Vécsey ham­
vait addig, mig a mauzóleum elkészül, illő helyen fog­

ják megőrizni.
Ezek után a polgármester javaslatára megalakították 

a következő bizottságokat: 1. Telek-szabályozó, parkozó 
és építkezési bizottság. 2. A hamvak megszerzésére és a 
kivégzési terület átkutatására kiküldött bizottság. 3. A 
sorsjegy engedélyezésére és rendezésére kiküldött bizott­
ság és 4. Az országos gyűjtést vezető bizottság. E két 
utóbbi bizottságnak feladata lesz a szükséges pénz be­
szerzése, melyet részint sorsjegyek kibocsátása, részint 
pedig országos gyűjtés által szándékoznak megszerezni.
A bizottságok már legközelebb összegyűlnek s meg­
kezdik munkálataikat.

* Zsilinszky államtitkár Szarvason. Zsilinszky 
Mihály vallás- és közoktatásügyi miniszteri államtitkárt, 
a ki ma érkezett Szarvasra — mint táviratban jelentik 
— nagv fénynyel fogadták. Fogadására megjelentek a 
városi magisztrátus, az egyházi hatóságok, a tanari kar 
és fényes közönség. A perronon Krecsmánk i&uos 
főszslgabiró üdvözölte. Hossza kocsisoron vonultai ne 
ezután a városba, a hol az államtitkár Mikolay oz- 
jegyző vendége. Délelőtt a főgimnáziumban bizottsági

ülés volt, azután tanárválasztások voltak. Délben Mikolay 
közjegyzőnél ebéd volt. Délután az államtitkár az 
egyház, az elöljáróság, az izr. hitközség, a tanári cs 
tanítói kar tisztelgését fogadta. Este 120 terítékű banket 
volt az Arpád-szátióban, a melyben Zsilinszky!, a

j részVsüettélflmnä2mm egyk0r‘ tanárát' na?y ovációkban

* 8alJ°e »ad egy rendőrkapitány ellen Vas- 
negyv Beter bzent-György város rendőrkapitánya ellen, 
mint Pozsonyból táviratozzák, oly súlyos természetű fel- 
je entes történt, hogy Klempa alispán őt állásától rögtön 
felfüggesztette és a vizsgálatot elrendelte.
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Személyi hiveJc. Frigyes főherczeg tegnap 
délután Becsből Pozsonyba utazott. — Madarász 
József országgyűlési képviselő Julius 1-én Balaton- 
Furedre utazik s egy hónapot fog ott tölteni. — 
Komjáthy Béla országgyűlési képviselő holnap a 
fővárosból munkácsi birtokára utazik s a nyarat 
ott fogja tölteni.

_ magyar nemes. A király a személye körüli 
minisztérium ideiglenes vezetésével megbízott miniszter- 
elnök előterjesztése folytán Gebhardt József Sopron 
szabad királyi város polgármesterének és törvényes utó­
dainak a borbolyai előnevet díjmentesen adományozta.

— A brucki ünnepségek. A király ma dél­
előtt 10 órakor utazott el Bruckból, miután reg­
gel még szemlét tartott a 4-ik bosnyák-herczego- 
vinai gyalogezred, a 61. gyalogezred első zászló- 
alja, a 15-ik huszárezred és az 1. uhlanusezred 
fölött. A király a látottak fölött élénk megelége­
désének adott kifejezést és a lakosság éljenzésétől 
kísérve a pályaudvarra lovagolt, hol ekkorra már 
összegyűltek a hatóságok fejei. A királyt vivő ud­
vari vonat 10 óra 25 perezkor ért Bécsbe. — 
Bruck-Ujfaluban tegnap este kedélyes bankettel 
fejezték be azt az ovácziót, melyben a Moson- 
megye tisztviselői gróf Pálffy-Daun Vilmost része­
sítették. A banketten részt vettek osztrák részről: 
Ratzesberger kerületi lőnök, Theer térparancsnok, 
Trost polgármester és dr. Mahacsek kerületi bíró 
is. A felköszöntők sorát gróf Pálffy-Duun főispán 
nyitotta meg, a királyra mondott felköszöntővel. 
A vacsora késő éjszakáig tartott.

— Eltüntetés. A király a személye körüli minisz­
térium ideiglenes vezetésével megbízott miniszterelnök 
előterjesztése folytán Schneider János Pozsony szabad 
királyi város adópénztárnokának, sok évi hü és buzgó 
szolgálata elismeréséül, az arany érdemkeresztet adomá­
nyozta.

— József főherczeg Belgrádban. József 
főherczeg ma délben Zimonyból különvonaton

— A montenegrói trónörökös eljegy­
zése. A montenegrói udvarhoz közel álló körök 
ben az a hir van elterjedve, hogy Danilo trón. 
örökös legközelébb eljegyzi York herczeg leányát,

— Adomány a magyarországi hírlapírók nyug. 
díj Intézetének. Dr. Fáik Miksa orsz. képviselőhöz, 
mint Magyarországi hírlapírók nyugdíjintézeté­
nek elnökéhez ma a következő levél érkezett:

Intézetünk magyarországi fiókja ez év Julius 2-án 
ünnepli a Gresham alapításának félszázados évforduló­
ját. A maga családi ünnepén hálás szívvel akar meg­
emlékezni a sajtóról, a mely talán sehol sem teljesiti 
olyan önzetlenül nemes hivatását, mint Magyarországon. 
S éppen ezért gondolunk a mi emlékezetes ünnepünkön 
a Magyarországi hírlapírók nyugdíjintézetére, 
mely legalább nyugodalmas alkonyt akar biztosítani az 
önzetlen munkában elfáradt, a vagyonszerzésre rá sem 
érő újságíróknak. Nem ma gondolunk mi először a mél 
lóságod bölcs vezetése alatt álló nyugdíjintézetre. Két­
ezer forinttal már régebben vagyunk alapító tagjai közt. 
Mikor azonban intézetünk örömünnepén körültekintünk, 
hogy kiket szeretnénk örömünk osztályosává tenni, első­
sorban is a hírlapírók nyugdíjintézetére kell gondolnunk, 
S azért elhatároztuk, hogy a Gresham jubileuma alkal­
mából régebbi, kétezer forintos alapítványunk Jj.000, 
vagyis négyezer forintra egészítsük ki. Érről a 
határozatunkról azzal a kéréssel értesítjük méltóságodat, 
hogy a Gresham újabb kétezer (vagyis 2000) forintos 
alapítványát a nyugdíjintézet legközelebbi igazgatósági 
ülésén méltóztassék kegyesen bejelenteni. Kiváló tiszte­
lettel The Gresham Life Assurance Society Limited 
A magyarországi fiók igazgatója: J. Feld s. k.

— Méregkeverők a czár asztalánál. Az 
orosz fővárosból ismét olyan hir érkezik, a mely 
a sötétség fiainak vakmerő aknamunkáira tereli az 
orész kormány és az egész világ figyelmét, 
vakmerők ezúttal a czár közvetlen környezetéből 
rekrutálódtak. Kerülő utón jutott Pétervárról 
hir, hogy Zvanov grófot, a czár kamarását, — 
grófnét, a ki a csórnának udvarhölgye, Siskin 
ezredest, a hírneves orosz államférfin rokonát, 
egy udvari szakácsot és több udvari tisztet elfog­
tak és valamennyit a Péter-Pál-erődbe csukták 
Az elfogottak a czári pár ellen intézett mérgezési 
merényletnek voltak részesei és valószínű, hogy 
még több elfogatás fog történni. Dr. Andriev 
czárné orvosa a mérget a czári pár reggeli teájá­
ban fedezte föl. A czárné, a ki a teából 
ivott egy kicsit, abban a pillanatban gyomorgör­
csöt kapott és bár nyomban ellenmérget alkal 
maztak, állapota aggasztó.

Nőgimnáziumi tanfolyam. A budapesti VI. 
kerületi állami főgimnáziumban létesültBelgradba érkezett. Fogadására a pályaudvar per- tanfolyam ‘első osztályánaTvi^sgáíalai11 a héteT^raóT

tek be. E vizsgákon a közszükségletet pótló intézet mü-ronján megjelentek Milán király, Gyorgyevics mi­
niszterelnök, Vrikovics hadügyminiszter és a tá­
bornoki kar. A katonai zenekar az osztrák nép­
himnuszt játszotta. A kíséret bemutatása után 
elléptek a diszszázad előtt, mire a főherczeg 
díszkocsiban a királyi palotába hajtatott, a hol 
Sándor király üdvözölte a fenséges vendéget. A 
dejeuner után, a melyen a íőherczeg kísérete, 
Schiessl belgrádi osztrák-magyar követ, a mi 
niszterelnük és a tábornoki kar is részt vett, 
a főherczeg, a kit Sándor király és Milán 
király egészen a pályaudvarig kisértek, szí­
vélyesen elbúcsúzott tőlük és katonai tisz­
telgésben részesülve, visszatért Zimonyba. 
József főherczeg belgrádi látogatásához érdekes 
kombinácziók fűződnek. Az egyik verzió szerint 
— mint az O. H. Írja — a főherczeg arra vál­
lalkozott, hogy a Sándor szerb király és Ferdi­
nand bolgár fejedelem közt felmerült személyes 
és politikai ellentéteket kiegyenlítse. A másik 
verzió még érdekesebb ennél. Arról van ugyanis 
szó, hogy a fiatal szerb király nőül veszi József 
főherczeg egyik leányát, Erzsébet főherczegnőt. A 
főherczegkisasszony tizenöt éves elmúlt. A ko- 
nakhoz közel álló körökben élénken tárgyalják 
ezt a kombinácziót és megvalósulását lelkes 
örömmel várják.

— A nemzetközi sakkverieny. A jubileumi sakk- 
verseny mai 16-ik mérkőzésénél Steinitz győzött Lipke 
ellenében, Schlechter Baird ellenében, Schowalter 
Trenchard ellenében, Pilslury Wallbrodt ellené­
ben, Janowski Alapin ellenében, Tarrasch Schiffers 
ellenében és Csigorin Halprin ellenében, Marco és 
Caro, valamint Blackburre és Burn között remis 
lett a játék.

— A pápa egészségi állapota. A pápa 
egészségi állapota, mint Rómából táviratozzák, 
kitűnő. Ma ő szentsége magánkápolnájában misét 
mondott és azután Jtimély beszterczebányai püs­
pököt fogadta. Ebéd után a pápa hosszabb ideig 
sétált a Vatikán kertjében.

— Ünnepelt Igazgató. A magyar földhitelintézet 
tisztikara ma ünnepies módon üdvözölte igazgatóját 
Lukács Aurél főrendiházi tagot abból az alkalomból, 
hogy a vaskoronarend középkeresztjét kapta. A tisztikar 
élén gróf Dessewffy Aurél elnök intézett beszédet az 
ünnepekhez, kiemelvén érdemeit az intézet felvirágozta" 
tása körül. Lukács Aurél meghatva mondott köszö­
netét, hangsúlyozván, hogy jövőre igazgatótársaival 
egyetemben azon lesz, hogy a magyar földbirtokos osz­
tály érdekében az intézet kitűzött czéljait mielőbb el­
érhesse.

A londoni hajókatasztrófa. Megírtuk, 
hogy Londonban az Albion czirkáló hajó vizre- 
bocsátása alkalmával tegnap 300 embert elsodort 

viz és sokan beleiultak. Eddig összesen harmincz­
hat holttestet fogtak ki a Themseből, de csak har­
mincznak személyazonosságát sikerült megállapí­
tani. A borzasztó katasztrófa abban a perezben 
történt, a mikor a yorki herczeg elmondotta volt 
ünnepi beszédét s azután a lierczegnő elvágta a 
hajókötelet, mire a rengeteg hajótest — mely 
12.000 tonna űrtartalma — a vízbe csúszott. 
A zuhanás oly borzasztó erővel történt, 
hogy egy, a vízbe épített tribün, me­
lyen körülbelül háromszázan nézték a látvá­
nyosságot, összeomlott s maga alá temette a né­
zőket. Erre borzasztó zűrzavar keletkezett, melybe 
rémesen olvadt bele a fuldoklók vészkiáltása. Ér­
dekes, hogy nehány babonás ember annak tulaj­
donítja a szerencsétlenséget, hogy a yorki her- 
czegnő nem bírta eltörni a pezsgős üveget, mely 

keresztelési aktust jelképezte volna. Egy Lon­
donból érkezett másik távirat szerint, az állvány 
nem omlott össze, hanem az óriási hajó súlya 
által keletkezett hullám fölcsapott reá és lesodorta 
az embereket. Még mindig nem tudni biztosan, 
hogy hányán estek áldozatul a katasztrófának. 
Azt hiszik, hogy legalább hatvan ember fűlt a 
vízbe. Az áldozatok nagyrészt a munkásosztályhoz 
tartoztak. Társaik, saját életük veszélyeztetésével 
valódi lialálmegvetéssel működtek az életmentési 
munkálatoknál. Borzasztó szatírája a sorsnak, 
hogy a vízbe esett Üldozatok segélykiáltását s a 
fuldoklók halálhörgését elnyomta a közeli gőzö­
sön levő közönség tapsa és zajos tetszésnyilvání­
tása. Természetesen az ünneplő közönség akkor 
még mibem tudott a szerencsétlenségről.

— Névmagyarosítások. Krupa Mihály magyar 
államvasuti mozdonyvezető sátoralja-ujhelyi lakos veze-' 
téknevének «Kertész»-re, Horovitz József aradi illető­
ségű budapesti lakos vezetéknevének «Horvát»-ra kért 
átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

tragédiája.
tegnap e

Az a bor- 
határszéli vá-

ködésének első évéről fényes tanúbizonyságot nyújtott. 
A leányok középiskolai tanárok vezetésével három év 
alatt teljesen elkészülnek az érettségire. A jövő iskolai 
évre a beiratások úgy az I., mint a II. osztályba 
Bavcsay-utczai állami főgimnáziumban junius hó 27., 
28-ik és 29-ik napján lesznek, a mikor naponta S—12 
óra közt a beírásokat a tanfolyam igazgatója dr. Hein­
rich Alajos végzi A tanfolyamra olyan tanulók jelent­
kezhetnek, a kik a polgári vagy felsőbb leányiskola ne­
gyedik osztályát jó sikerrel végezték.

— Nász a Perozel-családban. Ifj. Perczel Mór 
honvédhuszár-főhadnagy, ma délután esküdött meg 
Debreczenben Losonczy Margit kisassonynyal, dr. 
Losonczy Álmos hajdumegyei t. főorvos leányával. A 
házasságnál egyik tanúként Perczel Dezső belügy­
miniszter szerepelt. A polgári házasságkötés után a 
rom. kath. templomban Széchenyi Jenő nagyváradi 
kanonok, a Perczel-család régi barátja áldotta meg az 
uj párt. A belügyminiszter még az éjjel visszatért 
Budapestre.

— A kétségbeesés
zalmas tragédia, a mely
rosban történt, az egész várost a legnagyobb izga­
lomban tartja. A fegyvert a boldogtalan ember kezébe 
a szélső kétségbeesés adta. A vér és halál szemléletére 
elnémul a társadalmi bírálat szava s az iszonyat, szá­
nalom és könyörület váltja fel. Ma már mindenki szánja 
a kétségbeesett embert, a kinek minden reménye össze 
omlott és elérkezve a morális megsemmisülés végére, 
kitörölte magát és családját az élők sorából.

Jenik István, a borzalmas tragédia szomorú hőse, 
azelőtt földbirtokos volt Nógrádmegyében. Nagy adós­
ságai folytán lefoglalták három évvel ezelőtt a birtokát 
és azóta Pozsonyban lakott, a hol albérletben volt 
lakása Stetina Teréziánál. Neje halála után újra meg­
nősült, de csakhamar válópürt indított a felesége ellen.

Anyagi viszonyai mind rosszabbra fordultak. Uzsorá­
sok kezébe került és egy pozsonyi pénzintézetnél is vd-S 
tak kötelezettségei, a mely hosszú és türelmes várako 
zás után végre kitűzte az árverés napját. Tegnap árve­
rezték el egyszersmind nógrádmegyei birtokát is. Még 
tegnapelőtt levelet irt egy pozsonyi rokonának, a melyre! 
a választ tegnap kapta meg. Valószínű, hogy a válasz" 
lesújtó volt, mert elsápadva roskadt a divánra, a hol 
aznap délután a leányát holtan találták.

A detonáczió után berohantak a szobába és megder­
medte^ kővé meredten álltak meg. Az egyik divánon 
félig ülő, félig fekvő helyben vérbeborulva látták Jenik 
tizenötéves leánykáját: Idát. Azt hiszik, az 6 haláltu­
sája volt a legkönnyebb. Valószínű, hogy mi rosszat 
sem sejtve, ült a divánon, a mikor a halálos lövés a 
halántékát érte. Vonásai nyugodtak voltak. E divánnal 
szemben, fejjel az egyik szekrény felé hajolva, feküdt 
az apa holtteste. Szájába röpítette a golyót, a mely 
azonnal halált okqzott. A legmegrázóbb látványt nyúj­
totta a tizenhárom éves Imre. Nénje meggyilkolása 
után sikoltva akart menekülni, de a külső ajtót zárva 
találta. A besiető cselédre rárivallt a gyilkoló apa, hogy 
takarodjék ki. Azután a remegő fiút behurczolta a szo­
bába és ott agyonlőtte. Közvetlen közelből röpíthette a 
fiú agyába a golyót, mert a fiú halántéka a sebszélen 
egészen el volt perzselve. Közvetlenül a borzalmas tett 
után magával is elvégezte az utolsó leszámolást.

A gyermekek ép az iskolából érkeztek haza és ebéd­
hez akartak ülni. Az apa tányérja egészen üres volt.

Stetina asszony beszéli, hogy a gyermekek is ösmer- 
ték apjok pénzkalamitásait. Imre néhány nap előtt a 
gazdasszonyhoz igy szolt:

— Borzasztó helyzetben van a papa; sehol sem tu­
dunk fizetni és mindenfelé Hezitálnak bennünket.

A holttesteket estefelé a temetőbe szállították. A ház 
előtt óriási tömeg verődött össze.

Érdekes, hogy e gyermekek öreganyja nemrég a gyer­
mekeket magához akarta venni, de Jenik ezt nem akarta 
megengedni. Tette annál borzalmasabb s föltehető, hogy 
monomániában követte el.

Délután három órakor kínos inczidens történt a vé­
res tragédia színhelyén. A végrehajtó bizottság pon­
tosan megérkezett, hogy az árverést megtartsa. A vá­
roskapitány helyettese fogadta a bizottságot és a küszö­
bön megállva, némán mutatott a három holttestre. A 
bizottság erre eltávozott. Jenik első feleségének anyja, 
Jankovicsné Váczott lakik, mostohaanyja Jenik Er- 
nesztin pedig Steyrben. Mindkettőt táviratilag értesi- 
ették.

— a Ludovlka-akadémla évzárása. Jóllehet 
Ludovika-akadémiában az évzárás körülbelül csak öt 
hét múlva lesz, mindazonáltal az elővizsgálatok már e 
hó 19-én megkezdődtek s Julius 4-ig fognak tartani. Az 
évzáró ünnepélyes vizsgálatokat Julius utolsó napjaiban 
27—28-a táján tartják, azután elszélednek a kis kato­
nák, hogy vagy az aranyos kardbojtot vegyék fel, vagy 
hogy október elsején, a nagy katonák berukkolása nap­
ján bevonuljanak az üllői-ut végén levő nagy akadémia- 
palotába.

— Merénylet egy tábornok elleti. Berlin 
bői táviratozzák, hogy tegnap délelőtt egy tábor 
nők élete ellen merényletet követtek el. Deutsch 
Cylauban volt csapatszemle s egy katona éles töltény 
nyel reá lőtt Rabe tábornokra. A golyó a tábornok 
lábat érte, mig lova dögölve rogyott össze.

— Egy katonatiszt borzalmas halála. Megírtuk, 
hogy Wollmann Erich hadnagy, az utászgárda tisztje 
Berlinben minő borzalmas módon vesztette életét, vé­
letlen katasztrófa következtébvn. Mint a berlini lapok 
Írják, a lőport villamosság segélyével akarták mégsem 
misiteni. Természetesen, a nagy mennyiségű lőport nem 
egyszerre, hanem szétszórva, apránkint kellett volna 
meggyujtani. Hogy mi módon keletkezett a borzasztó 
szerencsétlenség, még mindig nem tudják megállapítani, 
valószínűleg egy villanyos szikra, az egész mázsa lőport 
egyszerre meggyujtolta. Másik föltevés szerint, a szeren­
csétlen fiatal katona, saját vigyázatlanságának esett 
áldozatul, mert az ilyen veszedelmes foglalkozásra elő­
irt nemezczipők helyett, magas szárú bőrcsizmákat vi­
selt s lehet, hogy annak talpa, a homokkal dörzsölöd ve 
szikrát vetett, melytől a puskapor fölrobbant. Woll­
mann borzalmasan összeroncsolt holttestének összesze" 
dett darabjait ma temették el, általános részvét 
mellett.

— Balatonfüredi csendélet. Jóformán le 
sem csillapodott még az izgalom, a melyet Bala- 
tonfüreden az Ágnes-villában elkövetett rabló­
gyilkossági merénylet okozott s már is rablómé 
rénylet kísérletet követett el néhány vakmerő go­
nosztevő. Ugyanabban a villában kisérlették meg 
a betörést, mint akkor. Körülbelül éjfél előtt tör­
tént tegnap este — táviratozzák nekünk — hogy 
gyanús neszt hallottak a villa bejáratánál. Egy 
közöshadseregbeli őrmester, a ki szívességből vál­
lalta el az őrködést, felhúzott pisztolysárkánynyal 
várta a bekövetkezendőket. Minthogy az ajtó 
zárva volt, a betörők szünetet tartottak s úgy 
látszott, haditanácsot folytattak. Az őrmester ki­
nyitotta az ajtót; erre nem voltak elkészülve a 
gonosztevők és futásnak eredtek. A sötétségben 
hirtelen nyomuk veszett. A kudarcz azonban nem 
bátortalanitotta el őket, hanem még ugyanaz éjjel 
több villában kísérelték meg a behatolást, de 
fürdővendégek okolva a minapi eseten, jól elzár­
ták az ajtókat. A rablókat még négy helyről 
riasztották el, a mi a fürdőigazgatóságot talán 
mégis arra fogja bírni, hogy a közbátorság gon­
dosabb őrzéséről gondoskodjék. A gonosztevőknek 
még mindig nem akadtak a nyomukra.

— Nagy tűzvész. Orosházán — mint levelezőnk 
táyiratozza — a múlt éjjel nagy tűzvész pusztított. 
Rosenberg Jakab seprügyára égett le. A tüzet még 
reggelre sem sikerült teljesen eloltani; elharapózott 
szomszédos épületekre is. A kár ötvenezer forintra rúg. 
Azt hiszik, hogy a katasztrófát gyújtogatás okozta. Ál­
lítólag egy elbocsátott munkás boszuból gyújtotta fel 
gyárat. A gyanúsított embert elfogták.

Pax, A minap ezen czimmel megjelent czikkel 
kapcsolatban több oldalról hozzánk érkezett kérdésekre 
közöljük, hogy a Magyar békeegyesület titkári hiva­
tala V. kér. Dorottya-utcza 6. szám alatt van. Az egye­
sületi tagsági dij: évi egy forint oda küldendő, a minek 
fejében az illetők megkapják az alapszabályokat és.az 
egyesület évkönyvét.

Halálos szerencsétlenség az gngol királynő 
vonatán. Viktoria, angol királynő, mint Londonból 
táviratozzák, tegnap Balmoreból, külön udvari vonaton 
utazott el. A mozdonyvezető a robogó vonatból, oldalt 
kihajolt, hogy valamit megigazítson. Minthogy a vasút 
abban a pillanatban érkezett a covei hid alá, a szeren 
csétlen ember feje oly nagy erővel ütödött bele a híd 
pillérébe, hogy fejének felső része rögtön levált és

A királynőt nem is értesítették a szeren-szörnyet halt. 
csétlenségről.

— Leánygyllkosság. Matula Flórián, 24 éves 
épltőmunkás — mint Brünnből írják — Osztrovszky 
Leopoldine munkásnővel már hosszabb idő óta szerelmi 
viszonyt folytatott. Néhány hét előtt a szerelmes pár 
elhatározta, hogy Bécsbe költözködik s a leány minden 
holmiját értékesítette, a pénzt pedig átadta kedvesének, 

ki minden előkészületet megtett az utazásra. Május 
végével a szép Leopoldine eltűnt Brünnből s rokonai 
azt shitték, hogy Bécsbe utazott. E hó elsején azonban 
a Zwittawa vizében egy leány holttestére akadtak, mely­
nek zsebében kövek voltak. Eleintén azt hitték, hogy 
kéjgyilkosság esete forog fenn, később azonban az 
orvos oda nyilatkozott, hogy Osztrovszky Leopoldine 

^öngyilkos lett. Bátyja és édesanyja azonnal fölkeresték 
Matulát s -felelősségre vonták a leány életéért. Matula 
lálHatólgg > megzavarodott s még az nap nyomtalanul 
eltűnt ^Brünnből. Csaknem biztosra veszik, hogy ő ölte 
meg boldogtalan kedvesét.

— A Wulff-ozirkuazban holnap csütörtökön junius 
23-án «tartják az első parfoce előadást, a mely alkalom- 
maD25*érdekes számból lesz a műsor összeválogatva. A 
ki tehát ezen az estén megy ki a czirkuszba az két 
rendes előadásból összevont egy nagy előadásban fog 
gyönyörködhetni.

Rövid hírek. Majdu-Szoboszlón felakasz­
totta magát Sülé János 58 éves római katholikus 
kántortanitó. Szomorú tettét zilált anyagi viszo­
nyai okozták. A boldogtalant, a kit az egész vá­
rosban becsültek, hat gyermeke siratja. — Sze­
repen • Papp Lajos földmives 4 éves gyermekét 
úgy rúgta főbe egy ló, hogy sebében még aznap 
belehalt. — Laskó községben ismeretlen tette­
sek éjjel belopóztak Bánay Sándor istállójába, 
onnan két szép csikót és egy lovat kivezetve, az 
udvaron álló kocsiba fogták s mielőtt a gazda 
megakadályozhatla volna, elhajtattak velők. A 
vakmerő tolvajokat nyomozzák. — Kis-Szé­
kelyen Varga János gazdát szóváltás közben 
bottal úgy vágta halántékon Savanyó János, hogy 
a szenvedett ütésbe rövid idő múlva belehalt.

gyilkost elfogták. — Debreczenben Kisfalusi 
Lajos szappanoslegény szerelmi csalódás miatt 
agyonlőtte magát.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Farkas Mári, 
dobzsi születésű 25 éves cseléd ma este öngyilkossági 
szándékból a budai Haggenmacher-féle kőbányába ugrott 
és súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők a János- 
kórházba vitték. — Simon Ferencz 21 éves nőtlen 
szíjgyártó este 1 /-> 10 órakor a Mátyás-téren öngyilkos- 
sági szándékból főbe lőtte magát. A mentők a dolog­
házi kórházba vitték. — Danisovszky Gyula buda­
pesti születésű 27 éves kőfaragó a Hunyadi-utcza 40. 
szám alatt öngyilkossági szándékból halántékon lőtte 
magát. A mentők a Rókusba vitték. — Jón János csa­
torna-tisztító az accumulator-g.yár mellett egy, pöczjp- 
gödröt tisztított és e közben a kiömlő gázoktól elszédült 
és belefordult a csatornába. Mire a mentők megérkez­
tek, meghalt. Halálát öt apró gyermek siratja.

A hurkosok.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A fővárosban az éjjel olyan rablótámadás tör­
tént, a mely a maga nemében ritkítja párját és 
szomorúan illusztrálja Budapestnek közbiztonsági 
viszonyait. A fővárosnak egy elég népes helyén, 
az ujvásártéren éjfél előtti féltizenkettókor két 
útonálló megtámadott egy miniszteri hivatalnokot, 
hurkot vetettek a nyakára, leteperték s mikor 
arrajárókelők a szorongatott tisztviselő segítségére 
siettek, a gonosztevők kést döftek a szerencsétlen 
áldozatnak szive tájékába.

Mester Károlynak hívják a megtámadottat. Mind­
össze huszonhat esztendős, hivatalnoka a belügyminisz­
tériumnak s fölebbvalói azt mondják róla, hogy 
egyike a leghasználhatóbb embereknek. A legkényesebb 
megbízatásokat a legkönnyebben s a legügyesebben in­
tézi el, épen azért nagy és nehéz feladatokkal foglalkoz­
tatják. Mert Mester politikai detektív és ilyen minőségé- 
ben legutóbb a balázsfalvi oláh gyűlés minden előké­
születéről és politikai czéljáról a Iegpreczizebb tudósítást 
szolgáltatta be a minisztériumnak. Azóta pedig a szo- 
czialista mozgalmakat kiséri figyelemmel és az éjjel is 
ott volt a szoczialistáknak egy Baross-utczai gyűlésén.

Éjfélkor jött el onnan. Hazafelé menet át akart ha­
ladni az ujvásár-téren, hogy az utat megrövidítse. Út­
közben szivarra gyújtott, úgy hogy a gyéren világított 
piaczon messziről látható lelt a szivarnak égő vége. A 
mint körülbelül a tér közepére ért, két elég jól öltözött 
alakot látott maga előtt, de mivel gyanútlanul beszél­
gettek, nem is hederitett rájuk. Egyszerre az egyik oda 
állott eléje és udvariasan szalutálva megszólította:

— Szabad egy kis tüzet kérnem ?
Mester leütötte szivarjáról a hamut és oda tartotta 

az égő végét, mialatt a jól öltözött idegen rágyújtott. 
De alig tett cgy-két szippantást, a másik alak Mes­
ter mögött termett, hurkot vetett a nyakára és 
a földre teperte. Addig persze kétségbeesett dulako­
dás támadt a gonosztevők és a hivatalnok közöt és 
messzire hangzott a rekedt kiáltás:

Segítség 1 Gyilkosok ! Megölnek !
Azonban nem sokat használt, mert a támadók to­

vább kínozták a tehetetlen embert, össze-vissza rúgták, 
úgy, hogy eszméletlenül maradt a földön. A mikor pe­
dig a két gonosztevő látta, hogy a közeli gázgyárból 
munkások rohannak Mester segítségére, nagy késsel a 
szive tájékára szúrtak, úgy, hogy csak úgy patakzott a 
vér, azután megugrottak. Mire a munkások megérkez­
tek, csak az eszméletlen áldozatot találták a földön. 
Azt hitték, hogy meg van halva, de később észrevették, 
hogy még lélegzik.

Epen ezért egyikük futott a gyárba és a portás tele­
fonján értesítette a mentőket, később a rendőrséget. 
Mindkét helyről a kiküldöttek nemsokára megjelentek, 
de dolga csupán a mentőknek akadt.

Mindenekelőtt kibontották a megszűrt ember ruháját 
és konstatálták, hogy a szúrás nem. veszedelmes. A 
kés a szív tájékán hatolt a testbe, de mélyre nem 
ment, mivel a Mester zsebében levő keménykötésü könyv­
nek a födelén megcsúszott. A sebet kimosták, Mestert 
eszmélethez térítették, aztán beszállították a Rókus-kór- 
házba. Az orvosok remélik, hogy a sebesült mihama­
rabb föl fog gyógyulni.

A rendőrség pedig megmozgatta egész apparátusát, 
hogyjaz ulonálíókat kézrekeritse. De eddig még semmi 
eredménynyel nem járt a nyomozás. Azt hiszszük, 
hogy nem is fog járni s ez egy csöppet se fog senkit 
meglepni. Mert félretéve a személyes fogyatkozások és 
ügyetlenségek bírálatát, mindinkább bebizonyul, hogy a 
rendőrség nem olyan apparátussal dolgozik, a milyen­
nel a főváros megnövekedett viszonyaihoz képest dol­
goznia kellene. Kevés az ember. Csak igy ért­
hetjük, hogy a borzasztó terjedelmű üj vásártérre 
egyetlen őrszem se jut. És csak igy természetes, hogy a 
hurkosok újból megkezdették sötét munkájukat 
a főváros területén.

A hurkosok a gonosztevők egy külön specziese. Abból 
áll a mesterségük, hogy gyanútlan járókelőket éjnek 
idején valami ürügy alatt megszólítanak és hurkot vet­
vén nyakukra, fojtogatni kezdik, hogy eszméletlenné 
téve az illetőt, könnyen kifoszthassák.

A hetvenes évek elején virágzott a mesterségük. A ki 
az uj parlament környékén járt annak idejében, biz­
tosra vehette, hogy kifosztják. De e mellett volt egy 
szervezett banda, a mely arra a veszedelmes vidékre 
csalta áldozatait.

A hurkosok rossz életű leányokkal, rendőri felügyelet 
alatt álló egyénekkel állottak összeköttetésben. Azok 
kávéházakból, vendéglőkből hozták a csirkéket, a ki­
ket azután valami ürügy alatt elhagytak, úgy, hogy az 
illetők magukra maradtak a félelmetes vidéken.

Se szeri, se száma nem volt a hurokkal kifosztott 
embereknek. Végre Thaisz Elek főkapitány elhatározta, 
hogy végét veti borzasztó uralmuknak.

Ötven detektivnék erős pléhgallért csináltatott s azo­
kat bocsátotta rá a hurkosokra. Az első éjjel Hart­
mann rendőrbiztos hármat lőtt le közűlök, az 
ötven detektív pedig 10 nap alatt 28 hurkos 
gonosztevőt tett ártalmatlanná.

Úgy látszik, Thaisz módszerét meg kell majd ismé­
telni.

*
A tegnap éjjel történt rablótámadás híre felszínre ve­

tett egy másikat is. Abban nincs ugyan szó hurokról 
és mi egyébről, de szintén szomorú bizonysága a fővá­
ros rossz közbiztonságának. Arról van szó, hogy ,1 la- 
gyary Károlyt, a vígszínház tagját nemrégiben a dal­
nok-utczában fosztották ki a Lajos-kávéház előtt. Az 
egyik gonosztevő lefogta a két kezét, a másik pedig el­
vette óráját, lánczát és minden ékszerét.

Az esetről a rendőrség is tud.
Es csodálatos, hogy a sajtóiroda egy árva szóval 

sem emlékezett meg sem az egyik, sem a másik 
esetről. Csak nem hiszi a főkapitány, hogy a megtörtént 
esetek elhallgatása által a közbiztonság javulni ? Ellen­
kezőleg. Ha a rendőrség a bűnösök nyomozásában o 
sajtót is fölhasználja, sokkal nagyobb eredményeket fog 
elérni, mint eddig. Aztán meg tévedés azt hinni, hogy 
a sajtóiroda csak arra való, hogy a legközönségesebb, 
köztudomású dolgokat elhallgassa. Erre nem kell 
külön embert tartani, mert ha ezt hiszi a főkapitány, 
akkor inkább csukássá be az egész sajtóirodát, a mely 
ez idő szerint egy hajítófát sem ér és inkább csak nyűg 
mint segítség a sajtó embereinek.

SZÍNHÁZ és művészet.
- Az országos magyar királyi zeneakadémia

zeneszerzési osztályának növendékei e hó 26-án, vasár­
napon délelőtt fél 11-kor az intézet dísztermében tartják 
vizsgálati hangversenyüket. Ez alkalommal a növendékek 
szerzeményein kívül előadásra kerül Lichteriberger 
Emil egy müve is. Ez a fiatal zeneszerző ugyanis 
végzett növendéke a zeneakadémiának és legutóbb a 
kölni operában működött első korrepetitor! minőségben.
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— Újházi Ede Nagyváradon. Újházi Ede- ma lé­

pett fel a nagyváradi színkörben Crampton mesterben. 
A zsúfolásig telt színkör közönsége, mint Nagyváradról 
táviratozzak, lelkes tapssal üdvözölte a művészt és pom­
pás babérkoszorút nyújtottak át neki. Újházi még há­
romszor lép fel és pedig «A nagybácsiban» és «A köl­
csönkért féleségben.» A közönség minden előadásra le­
foglalta a helyeket.

— Seidl Antal utóda- A! new-yorki filharmóniai 
társulat dirigensévé a meghalt Seidl Antal utódjául 
Pauer Emilt nevezték ki, a kit két év előtt a buda­
pesti filharmóniai hangversenyen alkalmunk volt mint 
kiváló zongoraművészt megismerni.

SPORT.
— Kerékpárkorzó. Fényesen sikerült kerékpáros 

virág-korzót és gyerrrek-karuszelt rendezett ma délután 
a szünidei gyermektelep-egyesület a városligeti fasorban 
levő velodromban. A velodrom belsejét ez alkalomra 
pompásan feldiszitették; zászlók, drapériák, guirlandok 
borították a falakat. Hat óra tájban már a fogatoknak 
egész sora állott a velodrom előtt, a melyek leginkább 
a Lipótváros előkelő hölgyeit hoztak ki. A pénztárnoki 
tisztet dr. Neumann Árminné viselte, a ki a legna­
gyobb szívélyességgel fogadta az érkezőket. Az ünnepély 
gyönyörűen sikerült, bár a fővárosi kerékpár-egyletek — 
daczára annak, hogy a legudvariasabban felszólították őket 
— nem vettek részt benne, a mi kínos feltűnést keltett. 
Pontban hat órakor katona-zene hangjai mellett 
vonultak fel a kerékpárosok, mintegy ötvenen, gyönyö­
rűen feldíszített kerékpárjaikon. Kellemesen tűnt fel, 
hogy mily nagyban hódit a nemes kerékpársport a höl­
gyek körében, a résztvevőknek csaknem fele hölgy volt. 
A feldíszített kerékpárok közül különösen a hölgygépek 
igazán művészies és Ízléses diszitése tűnt fel. Rendkivül 
tetszett a gyermek-karuszel: négy gyönyörű leányka és 
két ifjú lejtette kerékpáron a négyest, a melyet frene­
tikus tapssal jutalmazott a nagyszámú nézőközönség. 
Az ünnepély sikerültét nagyban emelte — anyagi te­
kintetben is — az, hogy elegáns hölgyek árultak virá­
got, pezsgőt, fagyiakat és egyéb üdítő italokat, a melye­
ken ugyancsak kapott a nagy hőségben megszomjazott 
közönség. A velodrom igazgatósága a jótékony czéira 
való tekintetből a helyiséget és a világítást ingyen en­
gedte át.

— Ő felsége ausztriai vadaskertjeiben a múlt 
évben 31.449 vad került terítékre, tehát majdnem 
15.000 darabbal több, mint lS96-ban. Elejtetett: 55
szarvasbika, 131 szarvastehén, 32 dámvad, 22 óz. 15 
moufflon. 613 vaddisznó, 14.690 mezei és 3107 üregi 
nyúl. 1586 fáczán, 6256 fogoly, 2 túzok. 912 ereki 
szalonka, vadiud, vadkacsa és fürj, továbbá 10 borz, 
58 róka, 2 vidra, 456 menyét, 2 sas és 140 vizi 
szárnyas.

— A «Magyar Athletikai Club» ez évi junius iió 
24-én, pénteken délután 6 órakor tartja évi rendes 
közgyűlését a nemzeti Hovarda első emeleti termében. 
A közgyűlés tárgyai: Elnöki megnyitó. Titkári, pénz- 
tárnoki és számvizsgálói jelentések. Indítványok tárgya­
lása. Elnök, alelnök és a választmány megválasztása.

— Az angol kerékpáros bajnokságokban, melyek 
e hó 25-en tartatnak meg Norwickban, az idén sok ide­
gen nemzetiségű versenyző vesz részt. Az amateur-baj- 
nokságon többek közt a német Opel L., az ausztráliai 
Marsden, a finn Wuh Lars és Griebenow biztosan star­
tolnak. Az utóbbinak nincsenek valami fényes kilátásai 
a győzelemre, mert már nehány ottani versenyen ala­
posan lemaradt. A németek közül Lehr és Tischbein 
már nyertek bajnokságot, nem lehetetlen, hogy a kitűnő 
formában levő Opel is bajnok lesz.

1400 frankot kapott Bourrilion a bécsi derbyn való 
startoiásáért. Magán a derbyn 1000 koronát, az idegenek 
dijában 200 koronát, a vasárnapi második meetingen 
pedig 600 koronát nyert Összesen tehát 3200 koronát 
nyert a három napon.

— Galamblöversenyek tartatnak jelenleg Spaaban, 
melyek hosszabb-rövidebb megszakításokkal egész augusz­
tus 15-ig fognak tartani. A 10.000 frkos nagy dij 
(handicap 12 galambra) a hét folyamán kerül döntésre. 
E versenyeken főként az olaszok és belgák mérkőznek 
egymással. Ezeken kívül nemzetközi lóversenyek is lesz­
nek, melyeknek fődija ugyancsak 10.000 frank. A na­
gyobbak közé tartoznak két 5000 frankos és öt 20O0 
frankos díj.

— Hatalmas saskeselyüt lőtt a ezékei erdőkerülő. 
Epen az erdőbe készült, puskával a vállán, a mikor egy 
óriási saskeselyüt lát egy bokor felett lebegni, melynek 
ágai közt egy öt éves fiúcska húzódott meg. A madár 
erre leselkedett. A saskeselyü ép le akart csapni a gye­
rekre, a midőn az erdőkerülő lövése leteritette. A ma­
darat Wallis grófnő birtokára vitték, hol az egyik gazda­
tiszt ki fogja tömni.

— Nemzetközi ebkiállitás volt Becsben a múlt 
hó 21-tól 24-ig, mely fényesen sikerült, a mennyiben 
í>uO darab kiváló minőségű ebet állítottak ki. Fónagy 
József kitűnő vizsláival több dijat és elismerést 
aratott.

— A kutyák albuma. Furcsa ötlete támadt az 
ausztriai kutvatenyésztó-egyletnek. Ugyanis felhívást in­
tézett az összes kutyatulajdonosokhoz, hogy kedvencz 
kutyáik fényképét — lehetőleg kabinetalakban — küld­
jék be, mellé jegyezvén nevüset, korukat, származásu­
kat és nyert dijaikat. Ezen képek egy nagy albumba 
kerülnek, melynek díszpéldányát a' legszebb kutya 
kapja.

— Cramponért a német derbyben bánatot jelentett
tulajdonosa gróf Festetich.

— A német urlovasok közül az idén ismét Suermondt 
lesz a champion, a mennyiben már eddig 21 győzelmet 
aratott, mig a hozzá legközelebb álló gróf LehndorfT 
csak 11 első helyijei bir. Legjobban azonban Mr. Lord 
nevű angol származású urlovas lovagolt, mert 8 győ­
zelmet aratott 14 lovaglása alkalmával, négyszer pedig 
második helyre érkezett. A harmadik helyen Bereken 
huszárhadnagy áll 10 győzelemmel, a negyediken Mr. 
Lord és Kaiser hadnagy 8, az ötödiken gróf Westphalen 
és gróf Königsmarck 7 győzelemmel. Összesen 96 urlo­
vas versenyzett eredménynyel.

— A németországi slkverseny-jockeyk közül 
első helyen Warne áll 27 győzelemmel, utána követ­
keznek Ballantine 17, Utting' 13, Busby T. 10, Jones 
és Martin 8, Elwood és Harvey 5 első helylyel. Össze­
sen harminezhatan lovagoltak eredménynyel. Az aka­
dályversenyek champion-jockeye Lippold 11 elsőséggel.

— Lawn-tennie-verseny. Tücher Spencer város­
ligeti fasorban levő tennis-pályáján e hó 19 és 20-án 
rendkivül érdekes tennis-versenyek voltak. Az urak egyes 
játékában Jolland Arthur, a MAG. tagja győzött. Remek 
játékát a közönség nagy élvezettel nézte. Jelenleg ő a 
legelső tennis-játékosa Magyarországnak. A kettős ver­
seny győztesei Schmidt Ödön és * Szentgyörgyi Imre let­
tek. A hölgyek és urak versenyében Shvoy Böske és 
Demény Károly győztek. Az urak egyes handicap játé­
kában Lahner Károly győzött gróf Spanochival szem­
ben. A játékosok nagy része a Budai torna-egylet tagjai.

— Dórla és Malkönigröl egy: németi szaklap a 
következőket Írja: «A két ió közül Dóriát tartjuk vesze­
delmesebbnek ránk nézve. Azok, a kik e mént verseny­
ben látták, azt mondják, hogy olyan, mintha a ham­
burgi derbyre termett volna, melyen a hozzá hasonló 
lovak mindig érvényesültek. Milne trainer meg van ar­
ról győződve, hogy Dória sokkal jobban fog futni a 
hamburgi derbyn, mint az osztrákon, melyre ő nem 
akarta kiállítani, hogy Hamburgban annál frissebben 
állhasson a starthoz. Tatán igen szépen trainirozott és 
ezért küldték ki, bár eredetileg nem akarták. Maikönig 
szintén biztosan startol. A bécsi derby előtt csak a 
Trial-Stakesben futott, melyben Makó mögött, de Bus­
serl, Lulu, Áruló és Dória előtt ért a czélhoz. De e 
verseny nem lehet irányadó a lovak képességére, a mit 
már a derbyvel való összehasonlítás is igazol. Tehát az 
a körülmény, hogy Makó Dóriát legyőzte, nem valami 
különös jelentőségű. Különben akár Reeves, akár Milne 
istállójának kiköldöttje jobb, az nem fontos, mert egyik 
se valami félelmes ellenfél. Csodálatos dolog lenne, ha 
Espoir 1892. évi diadala ismétlődnék a hamburgi 
gyepen.»

— A német Derbyben a valószínű startolók a 
kővetkezők:

Habenichts rOT. Martin.
Vollmond » Ballantine.
Nicosia » Busby.
Gadosch » Heck ford.
Gudrun » Jones.
Wall » Warne.
Sperber’s Bruder » Chaloner.
Altgold » Robinson.
Doria. » Sharpe.
Slusohr » Smith.
Maikönig » Barker.

— A német Derby-fogadáaok a következők!
5 : 4 Vollmond 12 : 1 Slusohr
5 : 1 W’ali 20 : 1 Eifer
5 : 1 Habenichts Golm
6 : 1 Sperber’s Bruder Gagerl
6 : 1 Doria Herkomer
8 : 1 Maikönig 15 : 1 Schneehättan

12 : 1 Mummelgreis Gaspilleur
14 : 1 Altgold Nicosia
14:1 Gudru.n I. 33 : 1 Gadosh

Slusohr a Hansa-dij győztese 12:1 és Gadosh, 
mely harmadiknak érkezett be Vollmond istállótársa 
Kirsche előtt, 33 : 1-gyel fogadtatnak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— UJ park a fővárosban. Székesfővárosnak egyik 

legfeltűnőbb fogyatkozása, hogy nincsenek nagyobb köz­
terei és parkjai. A tanács lehetőleg segíteni akar e 
hiányon s nemrég határozta el, hogy az ujvásártéren 
parkot létesít. A terveket már elkészítette Gerenday 
Dezső városi mérnök s azok alapján közelebb hozzá 
fognak az óriási tér rendezéséhez. Az egészet fölássák, 
gyep és virágágyakkal népesítik s a szélekre fasorokat 
ültetnek. A tér közepére kioszk jön s eléje szökőkút 
kisebb tűszerű medenczével. A park egyes részein idő­
vel szobrokat lehet fölállítani. Az uj sétálóhely egyik 
legszebb disze lesz a fővárosnak.

— Az állandó vízvezetéki bizottság ma délután 
Halmos János polgármester elnöklete alatt ülést tar­
tott. Előadó: Piperkovics Bátor tanácsjegyző volt.

Kajlinger Mihály vízvezetéki igazgató terjesztette elő 
jelentését a vízvezeték május havi működéséről, a melyet 
a bizottság tudomásul vett.

A budai vízvezeték megvizsgálására kiküldött bizottság 
működésének eredményéről szóló jelentéshez Hiero- 
nymi Károly szólt és azt kívánta, hogy hagyják ki a 
közgyűlés elé terjesztendő jelentésből azokat a részlete­
ket, a melyek csak arra alkalmasak, hogy hosszas és 
meddő vitákra adjanak alkalmat. Igv feleslegesnek tartja 
már most egy uj gvüjtomedencze építésének elhatározá­
sát, illetve annak javaslatba hozatalát. Ez irányban csak 
akkor forduljanak a közgyűléshez, ha az építésre tény* 
leg szükség lesz.

Halmos János polgármester tudatja a bizottsággal, 
hogy megindította a vizsgálatot annak a kiderítésére, 
hogy ki a hibás a budai horizontális cső építésénél mu­
tatkozó bajokban. Ha a vizsgálat be lesz fejezve, annak 
eredményéről jelentést fog tenni a bizottságnak.

Hieronymi Károly azt a kérdést teszi föl, vájjon 
nem lehetne-e a budai vezeték eldugaszolt csövét ismét 
kitisztítani és használatba venni, mire Kajlinger Mihály 
vízvezetéki igazgató megjegyezte, hogy ez a munkálat 
sokkal töobe kerülne, mint egy uj cső készítése.

Halmos Jánor polgármester jelentette be ezután, 
hogy megtette az intézkedéseket a vízmüveknek szak­
férfiak által való megvizsgálására nézve. Meg fognak 
hívni két külföldi szakértőt és pedig egy németet és egy 
angolt, a hazai szakférfiak közül pedig hárman fognak 
részt venni a tanácskozásokon és a vizsgálatokban.

Végül Kajlinger Mihály vízvezetéki igazgató terjesz­
tette elő a lapunkban már bővebben ismertetett pro- 
grammot a megyeri vizmü teljes kibővítésére nézve. A 
bizottság egyik tagja, Scheich Károly a kérdést függőben 
kívánta tartani a szakvizsgálat befejeztéig, de a bizottság 
az azonnal való tárgyalást határozta el.

A kibővítés tervezetét hosszú előadásban terjesztette 
elő az igazgató a bizottság tagjainak, a kik közül 
Hieronymi Károly, dr. Heltai Ferencz és dr. Pertik 
Otto intéztek szakszerű kérdéseket, a melyek után a 
bizottság kibővítésre vonatkozó előterjesztéseket változat­
lanul elfogadta.

— Orvosság szállítása kórházak részére. Az
ó-budai Szent Margit-kórház és a 111. kér. átalános 
szegények orvosság-szükségletének szállítására ma dél­
előtt tartotta meg a kórházi bizottság az árlejtést. Viola 
Imre tanácsos elnöklése mellett ; előadó Melly Béla 
tanacsjegyzó volt. A szállításra két ajánlat érkezett be : 
az egyik Bleyer Károly, Kezes Albert és Zboray 
Gyula ó-budai patikárusok együttes ajánlata, a kik az 
orvosságok árából 30 százalékot hajlandók engedni s az 
edényeket 1*3 krajczárjával váltják vissza. A második 
ajánlatot Gállá Samu, az újlaki patika gondnoka tette, 
szintén 30 százalék engedménynyel, az edényeknek kü­
lönböző árban való visszaváltásával. A kórházi bizott­
ság, az utóbbi ajánlatot nem tartja elfogadhatónak, 
egyrészt azért nem, mert Galló csak gondnoka a pati­
kának s igy tiz évre szerződést nem köthet, de más­
részt azért sem, mert ez a patika távol esik a kórház­
tól. Javasolja tehát a bizottság, hogy az óbudai patiká­
nak együttes ajánlatát fogadja el a főváros.

A vásárcsarnokokból.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A vásárcsarnok-bizottság ma délután ülést tartott 
Hermann Béla tanácsos elnöklete alatt. Előadó Marich 
Géza tanácsjegvzö volt. A napirend első tárgyát a vásár- 
csarnokok 1899. évi költségvetésének megállapítása ké­
pezte. Ziegler Nándor vásárcsarnok-igazgató terjesztette 
elő javaslatait, a melyek szerint a vásárcsarnokok jövő 
évi bevételeit 4G1.699 írtban, a kiadásokat 262.304 írt­
ban kéri megállapítani. Az összegeket, a melyeket az 
előirányzatba felvétetni akar, a megnyitási év, valamint 
a jelen év adatainak felhasználása alapján állapították 
meg és ezért kéri ez összegeknek változatlanul való el­
fogadását. A vásárcsarnokoknak ez a jövedelmezősége a 
csarnokokba fektetett 3.66°/0 kamatozásának telel meg, 
tehát még nem fedezi a törlesztésekre évenkint felvett 
összeget. A bevételek és kiadások összegei tételeskint a 
következők :

Kiadások : Személyzet illetményei 89.490 frt, mun­
kásszemélyzet napibérei 41.151-50 frt, kocsidijak 300 
frt, az altiszti és szolgaszemélyzet ruházata 3530 frt,. 
segélyek, jutalmak 2500 frt, biztosítási dijak és beteg- 
segelyezési járulékok . 1062 frt, irodai szükségletek 
8464-50 frt, az épületek jókarban tartása 25.400 frt, 
leltári tárgyak pótlása 6000 frt, villamvilagitás és 
üzem 64.000 frt, gőzgép üzeme 2000 frt, fűtőanyag 
2466-90 frt, fertőtlenítés 725 frt, tüzkárbiztosiUs 1489-33 
frt,Ja csarnok vasútja 300 frt, vízfogyasztás 4425'47 
frt, sebészeti kötszerek 100 frt, házbér 12u0 frt, adó 
5700 frt, különfélék 2000 frt. Összes kiadás 262.304 
frt 70 kr. Az 1898. évre előirányozva van 263.588 frt, 
a múlt év zárszámadási eredménye pedig 181299 frt 
49 kr.

Bevételek: Áruhelyek bérei. Havi heiybérek: 
268.000 frt, napi helybérek 67.000 frt, hütö-rekeszek 
bérei 8400 frt, pinczerekeszek bérei 12.000 frt, hatósági 
közvetítés helyiségeinek bérei 7830 frt, bérházak jöve­
delme 49.919 frt, fekbér 200 frt, mérlegdijak 1500 frt, 
kikötési dijak 350 frt, évadvásárok 26.000 frt, rend­
bírságok 1200 frt, villamáram dijak 4800 frt, selejtezett 
tárgyak 200 frt, házalás! dijak 13.300 frt, különfélék 
1000. Összesen 461-699 frt. Az 1898. évi előirányzat 
404-636 frt, a műit év zárszámadási eredménye pedig 
431*538 frt 99 krt tesz ki.

A bizottság az igazgató javaslatait egyhangúlag el­
fogadta.

A vásárcsarnokok költségvetésével kapcsolatosan 
Kramkr Miksa bizottségi tag felszólalt és a belvárosi 
vásárcsarnok építése tárgyában hozott közgyűlési hatá­
rozatra hivatkozva, kérdést intézett az elnökhöz a bel­

város lakosságának e fontos érdekeit érintő kérdésben. 
Annál inkább is fontosnak tartja a belvárosi vásárcsar­
noknak mielőbb való kiépítését, mert a belváros lakos­
ságán kívül még a szomszédos Lipótváros lakosságának, 
mely távol esik a hold-utezai csarnoktól, is igen nagy 
szüksége van. Különben is a kérdés megoldására vonat­
kozólag már közgyűlési határozat van, a melynek 
mielőbb való végrehajtását kéri az elnöktől. Hermann 
Béla tanácsos válaszolva a Kramer Samu által fel- 
hozottakra, elvárja, hogy az ügyosztály közelebbről már 
megteszi előterjesztését a belvárosi vásárcsarnok felépí­
tésére nézve, a melyet különben a központi vásár- 
csarnok kibővítésével együttesen óhajt megoldani 
Hátráltatják a gyors megoldást a Károly-kaszárnya le­
bontása folytán előállandó szabályozási munkálatok, 
azonban a kérdést az ősznél tovább semmiesetre sem 
lehet függőben tartani. A javaslatok a nyári szünidő 
után mindjárt napirendre kerülnek és a kérdés az ősz­
szel okvetlenül megoldható lesz. Még Máttyus Arisztid 
szólalt fel e kérdésben és föképen a mellett szólalt fel, 
hogy a központi vásárcsarnokból téreltessék el a kis­
kereskedés az építendő uj csarnokokba. A bizottság vé­
gül helyeslőleg tudomásul vette az elnöknek Kramer 
Samu felszólalására adott válaszát.

A bombatéri vásárcsarnok ügyét, miután az ülésen a 
bizottság tagjai közül csak kevesen jelentek meg, levet­
ték a napirendről.

A hold-utezai vásárcsarnok vendéglőjét 1200 bérért 
három évre bérbeadni javasolja a bizottság.

Hosszas vitát keltett Vámos és Bruszt hatósági köz­
vetítőknek ama kérelme, hogy a főváros engedje el a 
csarnokokban fizetendő bérösszeg reájuk eső részé­
nek 50 százalékát, miként azt a magyar gazdák a 
vásárcsarnok ellátó szövetkezetének megtette. Az 
ügyosztály nem javasolja a kérelem teljesítését, azonban 
a bizottság Fenyvessy Adolf, Hüttl Tivadar, Kra­
mer Samu, Toldy főügyész és Máttyus Arisztid fel­
szólalásai után kimondja, hogy a kérelmet pártolólag 
terjeszti a tanács, illetve a közgyűlés elé. E határozat 
ellen Hermann tanácsos különvéleményt terjesztett be.

A kenyérkérdés ma ismét napirendre került A mo- 
nori gyártelep r. t. intézett kérvényt a tanácshoz, hogy 
miután e hónap végével lejár az a kedvezmény, a me­
lyet a tanács nekik az ingyenes elárusító helyek rendel­
kezésre bocsátása által nyújtott, kérik a kedvezménynek 
az év végéig való meghosszabbitását. Egyben tudatják, 
hogy e hó 15-től kezdve a kenyér árát kilogrammon- 
kinl 2 krajczárral leszállították.

Az ügyosztály, tekintettel arra, hogy a kenyéráraknak 
szabályozására nézve tényleg alkalmasnak bizonyult az, 
hogy ingyenes helyeket bocsátott a főváros a termelők 
rendelkezésére, javaslatba hozza a kedvezmény meg­
hosszabbítását, de csak három hónapra, szeptem­
ber hó végéig, a mikorra is az uj termés eredménye 
ismeretes lesz és azon az alapon lehet esetleg további 
kedvezményeket tenni, vagy pedig a kedvezményeket tel­
jesen felfüggeszteni.

A bizottság hozzájárult ahhoz, hogy a társaság szept. 
hó végéig díjtalanul használhassa az elárusító helyeket, 
azonban ennek ellenében köteles aránylagosan olcsób­
ban adni a kenyeret, a mint a csarnokban levő többi 
kenyérárusok.

A napirend ezzel ki lévén merítve, még Ziegler 
Nándor igazgató tett néhány előterjesztést.

És pedig : A növendékmarhahus elárusitását a szegé­
nyebb lakosságra való tenkintetből engedélyezni java­
solja az igazgató. Természetesen korlátolt számban és 
világos feltüntetésével annak, hegy az illető helyeken 
nüvendékmarhahust mérnek. A bizottság az előterjesz­
téshez hozzájárult.

Tekintettel a közeledő gyümölcs szezonra, a bizottság 
felhatalmazást ad az ügyosztálynak, hogy különösen a 
dinnyeélés idejét, a mennyiben arra szükség lesz, elő­
terjesztést tegyen a tanácsnak egy szezon-csarnok terve­
zeten belül való kijelölése tárgyában.

A kosárral való házaláshoz újabban még 500 enge­
dély megadásához hozzájárult a bizottság.

Végül kimondták, hogy a csarnokokban junius és 
julius hónapokban az összes árusokra nézve 10 órakor 
van a záróra.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A házfelügyelők egyesülete legközelebb ülést 

fog tartani kerepesi-ut 55. szám alatü helyiségeben, 
hogy állást foglaljon a házmestereket közvetítő ügynö­
kök ellen, a kik nagy részt szélhámosok és kiszipolyoz­
zák a gyanútlan embereket, de álláshoz nem igen jut­
tatják. Az egyesület elnöksége iigyelmezteti egyszersmind 
a háztulajdonosokat és az állástkeresőket, hogy a ház- 
felügyelők egyesülete díjtalanul közvetíti a házfel­
ügyelőket.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Törvénykezési szünet a felső bíróságoknál.

A kir. kúrián és a kir. Ítélőtáblán a jövő hó 3-an veszi 
kezdetét a törvénykezési szünet, mely alatt egy polgári 
és egy büntető tanács működik. Hogy az előadásra be­
jelentett ügydarabokat mind elintézhessék, a jövő hétfő­
től kezdve szünetlenül működnek a tanácsok mindaddig, 
mig a bejelentett ügyek mind elintézést nyernek.

— Hamisított törvényszéki végzések. Közöltük 
már röviden, hogy a temesvári adóhivatalban ralfinált 
hamisításoknak jöttek a nyomára. A nagy feltűnést 
keltő esetről tudósítónk a következőket Írja:

Az igazságügyminiszterium számvevősége pár nap 
előtt öt kiutaló végzést küldött vissza a temesvári tör­
vényszékhez, azzal a meghagyással, hogy a jogerösséget 
igazoló záradékot utólag vezessék rá a bizonylatokra. 
Két végzésnél ez akadálytalanul megtörténhetett, azon­
ban három végzésnél, a melyek 358 forint bírói letét 
kiutalásáról szóltak, minden adat hiányzott. Nyomban 
áttették az okmányokat az adóhivatalhoz, a mely a vég­
zések alapján a fizetéseket eszközölte. Szorgos vizsgálat 
indult meg és ennek során megállapították, hogy ha­
mis végzések alapján 894 forintot vett fel valaki az 
adápénztártól. A végzéseken a törvényszék bélyegét egy 
pár ügyesen csoportosított tentafolt pótolta, az aláírás 
pedig dr. jípáthy József törvényszéki bíró aláírásának 
bámulatosan ügyes utánzata volt.

A gyanú az első percztől kezdve Hegyi Károly bajai 
születésű 31 éves adóliszt ellen Irányult, a ki a letét- 
napló kezelője volt. Hegyi tagadta, hogy 6 hamisította 
volna az okmányokat és csak azt ismerte el, hogy bi­
zonyos könnyelműséggel kezelte a kiutaló végzéseket 
Hegyit nyomban felfüggesztették állásától és a vizs­
gálat megindítása végett áttették az iratokat a törvény­
székhez.

Időközben megjelent a kir. ügyészségen két adóhiva­
tali dijnok, a kik előadták, hogy Hegyi velük Íratta 
a hamis kiutaló vég zéseket. Ők felebbvalójuk uta­
sítására jártak el és nem is gyanították, hogy hamisí­
tásról van szó. Tegnap azonban megjelent náluk Hegyi 
es égre-földre kérte őket, hogy hallgassanak a dologról, 
mert különben neki vége van. Ők azonban nem akar­
tak Hegyi bűntársai lenni és azért bejeléntik a történte­
ket. E bejelentés alapján Bandi Rezső rendőrkapitány 
tegnap letartóztatta Hegyit. Hegyi közönynyel fo­
gadta a letartóztatás hírét és csak akkor mutatott némi 
izgalmat, a midőn lakásából kijövet, az ajtó előtt két 
fegyveres rendőrt talált. Keserű mosoly jelent meg aj­
kán és a kapitányhoz fordulva megjegyezte, hogy erre 
egy «ur»-ral szemben nemlett volna szükség. Megmoto- 
zasakor egy töltött hatlövetű revolvert tajáltak nála.

Az eddigi vizsgálat korántsem állapította meg az egész 
kárösszeget. Biztosra veszik, hogy a hamisítások 
összege több ezer forintra rúg és már több év óta 
huzódhatik. Gordánovics vizsgálóbíró ma házkutatást 
tartott Hegyinél, de eredmény nélkül.

Hegyi családos ember. Heidrich Antal mérnök leá­
nyát bírja nőül. Két kis gyermeke van, a kiket gondo­
san neveltetett. Nagy háztartást vitt és igen költekező 
életmódot folytatott. Barátai előtt mindig titok volt, hogy 
miből fedezi a nagy háztartás költségeit.

Éjjel érkezett táviratban tudósítónk jelenti, hogy . ez 
ügyben több szenzácziós letartóztatás várható. 
Hegyi a vizsgálóbíró előtt több előkelő állású híva. 
talnokot nevezett meg, a kik állítólag bűntársai 
voltak. A városban izgatottan tárgyalják a történetet,-

— UJ közjegyzöségek. Az igazságügyminiszter az 
1874: XXXV. tezikk 5. §-ában nyert felhatalmazás 
alapján a pancsovai kir. törvényszék kerületéhez tartozó 
alibunári kir. járásbíróság kerületére Alibunár és Teke 
székhellyel külön királyi közjegyzőségeket rendsze­
resített.

— A Splényl—Szirmai-párbaj. Báró Splényi 
Árpád és Szirmai Imre, a népszínház tagja, egy ké­
nyes asszonyhistóriából kifolyólag kardpárbajt vívott, 
a mely báró Splényi könnyű megsebesülésével végző­
dött. Szirmai ugyanis udvarolt a báró nejének. Splényl 
nem a legszívesebben vette ezt, s levélben figyelmez­
tette is Szirmait, hogy ne zavarja nejét udvarlásával. 
Midőn pedig tovább is udvarolt, goromba levelet irt 
hozzá. Mire Szirmai provokáltatta sértőjét. A budapesti 
kir. törvényszék párviadal vétsége miatt Szirmait egy 
napi, báró Splényit két napi államfogházra ítélte 
el. Á kir. Ítélő tábla Szirmai büntetését 14 napra, 
Splényi Árpádét egy hónapra emelte föl. A kir. kúria, 
mely Mikó Lajos előadása alapján ma foglalkozott az 
ügygyei, a kir. törvényszék ítéletét hagyta helyben.

— Építés embervérrel, Ma ismét építkezési sze­
rencsétlenség okozói állottak a büntető törvényszék 
előtt. Mint mindig, most is a pallérok voltak a vád­
lottak, mig az építész és az épitésvezető a tanuk között 
foglalt helyet. Úgy látszik, a királyi ügyészség a sok 
szerencsétlenség miatt, szigorúbbra fogja az építők fele­
lősségét. A mai tárgyalás legalább azzal végződött, hogy 
a kir. ügyész az Ítélethozatal elhalasztását kérte, mert 
az építésvezetők felelősségre vonása ügyében óhajt indít­
ványt tenni. Az eset a következő:

Két év előtt deczemberben Ja Bajza-utcza 46. szám 
alatt épülő házban az emeleti folyosó leszakadt és 
agyonütötte Hozinek Mihály napszámost. Emberölés 
miatt vád alá helyezték e miatt Szvitács János ács­
mestert, Müller György ácspallért és Közel József 
kőmüvespallért. A mai tárgyaláson Tóth Ernő táblai 
bíró elnökölt, a vádlottakat dr. Készíts Antal és dr. 
Füredi Mór védte.

A szakértők szerint az okozta a hajt, hogy a geren­
dákat nem jól támasztották meg. A vádlottak egymásra 
hárították a felelősséget, a védők pedig az építésvezetők 
felelősségét bolygatták.

Pataky Gyula kir. ügyész a tanúkihallgatások után 
azzal állt elő, hogy Goldmann Ernő műépítész és Szve- 
tics építőmester meyesketését fiiggeszsze fel a tör­
vényszék. Megokolta pedig a közvádló e kérését azzal, 
hogy fenntartani kívánja magának a jogot arra, 
hogy az ö felelősségüket vizsgálat és esetleg in­
dítvány tárgyává tegye. A vidék részéről dr. Füredi 
Mór kifejezte a védelemnek az indítványhoz való hozzá­
járulását, mert helyes, hogy az építés vezetőit, a kik 
szakismeretekkel bírnak, vonják elsősorban felelősségre. 
Megeskctésüket már azért Is mellőzni kell, mert érdekelt 
felek, a kiknek nagyon is érdekükben áll, hogy a fele­
lősséget magukról elhárítsák.

A törvényszék csakugyan felfüggesztette a két 
tanú megesketését s csuk a többieket bocsátotta es­
küre. A tárgyalást hoina délelőtt folytatják.

— Kegyetlenség az Iskolában. Laszip János 
rákospalotai tanító bűnügyében ma a pestvidéki tör­
vényszék a további tárgyalást bizonytalan időre el\ 
napolta. A tegnapi délutáni tárgyaláson, a mely felette 
kedvező volt a vádlottra, dr. Szabó községi orvos azt 
vallotta, hogy a kis Szenogrády fiú állítólagos sérü­
lése nem eredhet égéshői, sőt egyenesen ki van zárva, 
hogy a nyakon égési sebet ejtettek volna. E vélemény 
folytán ma kihallgattak két törvényszéki szakértőt, a 
kik nem tudtak egyező véleményt adni, úgy, hogy a 
bíróság szükségesnek találta, hogy az ügyben a legfel­
sőbb igazságügyi orvosi tanács adjon döntő véleményt. 
E végből kellett a tárgyalást elnapolni.

A tárgyalás megkezdése után az orvosszakértők meg­
vizsgálták Szenogrády József sebhelyét.

Dr. Moravcsik Ernő véleménye az, hogy a hegg 
olyan, mint a milyen égési sebek után szokott fejlődni, 
s valószínű, hogy a seb égetés folytán keletkezett.

Dr. Szikszay Ferencz, a ki a heget másfél évvel 
ezelőtt is megvizsgálta, egész határozottsággal állítja, 
hogy a seb égetési seb.

Visontai védő: Miből következteti a szakértő ur, 
hogy a hegedés égési seb következménye ?

Moravcsik: A hegedés alakjából, továbbá abból, 
hogy magán a hegedés felszínén nincsen semmi nyoma 
a szőrzetnek.

Novotny Károly biró : Az mondatott a végtárgyalá­
son, hogy a sebet téntával gyógyították, nem lehetsé­
ges-e, hogy e miatt hasonlít a hegedés ahhoz a hege­
dőshez, mely égetési seb következménye.

— Ha égető anyagok voltak a téntában, úgy nincs 
kizárva annak lehetősége.

Dr. Szabó Ferencz rákospalotai községi orvos fen- 
tartja tegnap tett nyilatkozatát, hogy a hegedés 
a karbunkulus következménye.

Elnök Legyenek szívesek az orvos urak nagyitóval 
is megvizsgálni a hegedőseket s azután újból nyilat­
kozni, megmaradnak-e most tett véleményük mellett ?

A három orvos megvizsgálván nagyitó üveggel a se­
bet, kijelentik, hogy megmaradnak véleményük mellet.

Visontai védő kérelmére a bíróság elrendeli, hogy 
a szakértők írásban terjeszszék elő véleményüket.

A védő most az értelmi beszámítás kérdését kezdi 
feszegetni.

— Lehetséges-e az, ha valaki minden elfogadható in­
dok nélkül tüzes vassal sütögeti a gyermekeket, hogy 
ezt perverzitásra való hajlandóságból érzéki gyö­
nyörének fokozására, vagy kielégítésére teszi ?

— Igen, sok esetben fordul elő, de csak patalogikus 
esetben. Hogy erre direkte válaszoljon, ismernie kellene 
az individuumot, annak testi szervezetét s erkölcsi életét.

Nagy Géza ügyész: Büntetőjogi felelősség szempont­
jából az ilyen individuum birja-e akaratának szabad el­
határozását.

— Patalogikus esetben az ilyen individuum egy agy­
rendszere kisebb-nagyobb mértékben meg van tá­
madva. Hogy más eseteknél miként van, csak úgy 
mondhat véleményt, ha ösmeri s megfigyelte a páczienst. 
Itt, ebben az esetben, nem ismeri az individuumot, nem is 
adhat véleményt.

Nagy Géza alügyész indítványozta ezután, hogy az 
iratok az orvosi véleményekkel együtt terjesztessenek 
fel az Igazságügyi orvosi tanács elé, minthogy a tör­
vényszéki orvosok és dr. Szabó véleménye egymással 
ellenkező.

Dr. Visontai ezt ellenezte.
A törvényszék helyt adott az ügyész kérelmének s a 

tárgyalást elnapolta.

Harca a gyermekért.
Részletesen megírtuk annak idején azt a családi perpat­

vart, a mely Simon Gyula földbirtokos és felesége között 
lefolyt. Simon Gyula már tiz év előtt különvált a feleségétől 
a nélkül, hogy a házasság törvényes felbontását kérte volna. 
Házasságuk tartama alatt két gyermek született. Az egyiket, 
a 11 éves Florentet az árvaszék az apa gondozására 
bízta, a második pörre adott okot. Simon Gyula ugyanis 
tagadta a gyermek törvényességét és törvénytelenitési 
port indított. A bíróságok tényleg törvénytelennek mond­
ták ki a gyermeket és az anya nevelésére bízták. Si­
monná azonban nem tudott megnyugodni abban, hogy 
Florent az apánál maradjon és mindent megkísértett, 
hegy a kis fiút magához hódítsa.

Ez a vágyakozás volt az okozója annak az utczai 
botránynak, a mely ma folytatódott a büntető járás­
bíróság előtt. Ez év április havában ugyanis Simon 
Gyula Budapestre jött a kis Florenttel együtt. Csak­
hamar az asszony is Budapesten termett. Egy napon Simon 
Gyula az Andrássy-ut végén levő gloriette előtt álldo­
gált, a mint észrevette, hogy a vele jött kis Florentet 
az édes anyja csókolgatja, ölelgeti. Rögtön ott termett 
az asszony mellett és be akarta kísértetni őt is, meg 
két kísérőjét: Vogsztrovits Ferenc* .magánhivatalnokot

és Umlauf Teréz nevelőnőt. Az előhívott rendőr sza-"
badkozott, hogy neki semmi köze a dologhoz, de Simon 
Gyula Írásokat vett elő, Rudnayra hivatkozott és addig 
beszélt, a mig végre hajlott a szavára. Utána sietett a 
társaságnak, a mely a csoportosulás elől az omnibuszra 
menekült és bekísérte a VI. kér. kapitányságra. Itt azon­
ban nyomban elbocsátották a társaságot, mert látták, 
hogy az ügy nem odavaló.

Csakhogy Simonné nem nyugodott meg az ilyen el­
intézésben, hanem személyes szabadság megsértése 
miatt bűnvádi feljelentést tett ő is és két társa is, Simon 
Gyula ellen.

A panaszt ma tárgyalta dr. Kürti József albiró. A 
panaszt dr. Zboray Miklós képviselte, a vádlottat dr 
Báttaszéki Lajos védte.

A tárgyalás során Simon Gyuláné elmondta, hogy 
ő csak meg akarta csókolni a gyermeket és eszeágában 
sem volt, hogy azt az apától elrabolja.

Érdekes volt Simon Gyula kihallgatása.
Megkérdi a biró :
— Hány gyermeke van?

^ — Nem tudom én! — válaszolja egykedvűen Simon 
Gyula.

— De hát csak tudja, hogy hány gyermeke szü­
letett ?

— Miattam akár hat gyermeke is születhetett.
— Beszéljen világosan. Hány gyermeke van?
— Egy!
Simonné (közbeszól): Kettő.
Simon -. De én csak egyet ismerek el.
A biró -. Helyes. Most már mondja el, hogy igaz-e 

az, a mit a följelentés mond ?
Simon : Nem való. A dolog el van ferdítve. En 1888 

óta nem érintkezem a feleségemmel. Ez idő alatt egy 
gyermeke született, a melynek törvénytelenltéseért pilrt 
indítottam. E miatt való elkeseredésében feljött Buda­
pestre, hogy engem zaklasson s a gyermeket elcsalja 
tőlem. Folyton a nyomában volt, akár az iskolába 
ment, akár a templomba. A gyermek ezt elbeszélte ne­
kem s én föltettem magamban, hogy rálesek. Április 
8-án a városligeti gloriette magaslatáról néztem, ho^y 
találkozik-e vele.

Biró: Tehát magaslatról nézte, hogy az anya talál­
kozik gyermekével.

Simon: Onnét néztem s láttam, hogy karonfogva 
jön a gyermekkel s egyre csókolgatja. Aztán elmaradt 
a gyermektől s kísérőivel együtt leült egy padra. Én 
erre rendőrt hívtam s felszólítottam, hogy kísérje be 
ezeket.

Biró: Kiket ?
— A társaságot.
— Miért?
— Hogy igazolják magukat.
— De hisz ön ismerte a feleségét, minek kellett öt 

igazoltatni ?
— A másik két kísérőt nem ismertem.
Inczédy László rendőr részletesen elmondja a tör­

ténteket és azzal védekezik, hogy Simon Gyula valóság­
gal ráparancsolt, hogy kisérje be az asszonyt.

Egynéhány jelentéktelen tanú kihallgatása után a biró 
felmentette Simon Gyulát, mert eljárásában a jogta­
lanságot nem látta igazoltnak. Ellenben a rendőr eljá­
rásában hivatalos hatalommal való visszaélést 
Iát és ezért az iratokat átteszi a kir. ügyészséghez. 
Indokolása szerint ugyanis a rendőr nincs jogosítva 
valakit sürgős ok nélkül, egyszerűen magánosok kérel­
mére letartóztatni.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Székely Sámuel a «Politikai Heti­

szemle» szerkesztője eljegyezte Szűcs Etelkát, Szűcs 
József haimaji földbirtokosnak kedves leányát. Székely 
Sámuel régi, érdemes munkása a magyar zsurnaliszti­
kának. Hcsszu ideig tartózkodott a külföldön és ott 
szolgálta a magyar sajtót. Pár év előtt hazajött es 
megalapította az első magyar politikai revuet, a melyet 
azóta kiváló tudással és tapintattal szerkeszt. Eljegyzése 
alkalmából publiczisztikai és politikai körökből számosán 
üdvözölték.

— Esküvő. Dr. Barács Marczel julius 12-én vezeti 
oltárhoz Strauss Hedvig kisasszonyt Becsben a Seiler- 
státten-utezai izraelita templomban.

GYÁSZROVAT.
Lovag Marilauni Kerner Antal udvari táfiícsoa

bécsi egyetemi tanár tegnap éjjel — mint egy távirat 
jelenti — Becsben meghalt. Az elhunyt tudós 1831 ben 
született Mauternben, Krems mellett. Az ötvenes évek­
ben mint reáliskolai tanár Budára került, később pedig 
a műegyetemen volt a növénytan tanára. Magyarorszá­
gon való időzésének kiválóan becses emléke Magyaror­
szág és Erdély flórájának a leírása, mely latin nyelven 
jelent meg. A politikai viszonyok változása következté­
ben a kiegyezés idejében eltávozott Magyarországról és 
először az insbrucki, 1878-tól kezdve pedig a bécsi egye­
temen volt a növénytan tanára. Számos értekezést és 
több önálló nagy munkát irt.

Id. szemetel Matkovlch Tivadar a jog- és böl­
csészet tudora, Vas vármegye volt tisztviselője, volt kir. 
fiskális, volt kir. táblai pótbiró, volt nemzetőr! kapitány, 
az enyingi választókerület 6 éven át volt orsz. képvi­
selője, a veszprémi ág. hitv. evang. egyházmegye 6 
éven át volt felügyelője, a veszprémi ág. hitv. evang. 
gyülekezet örökös tiszteletbeli felügyelője, több várme­
gye volt táblabirája stb. 85 éves korában hosszas szen­
vedés után e hó 19-én este 9y2 órakor végelgyengüfc- 
ben meghalt Veszprémben. Az elhunytat, ki törhetetlen 
hive volt a függetlenségi eszmének, általános és őszinte 
részvét kisérte sírjába, mert a mig élt, mindig a köz­
ügynek szentelte munkásságát. Halálát egyetlen fián dr. 
Matkovlch Tivadar ügyvéden kívül, unokája László és 
nagyszámú rokonság siratja. Temetése tegnap délután 5 
árakor volt és megjelent rajta Veszprém egész intell1- 
gencziája.

Czurda Sándor a szabadkai takarékpénztár és nép­
bank tisztviselője 29 éves korában meghalt. Temetese 
ma délután volt nagy részvét mellett Szabadkán.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A íüldmivelésügyi miniszter Kluge 

Ferencz uradalmi gazdatisztet állattenyésztési m. kir. fel­
ügyelővé, — a pécsi kir. Ítélőtábla elnöke Zsigrnond 
Béla végzett joghallgató kecskeméti lakost a vezetcse 
alatt álló kir. Ítélőtábla kerületébe díjas joggvakornokka 
nevezte ki.

AnyakSnywezetós. A belügyminiszter Vas várme­
gyében a csurötneki anyakönyvi kerületbe anyakönyv­
vezetővé Császár Ferencz körjegyzőt, a rumi anya­
könyvi kerületbe pedig anyakönyvvezető-helyettessé Szé­
kely Lajos okleveles gyógyszerészt, — Báes-Bodrog 
vármegyében a bács-almási anyakönyvi kerületbe Szóm- 
mer József községi jegyzőt, a déronyaiba pedig Rákits 
Miklós községi jegyzőt anyakönyvvezetőkké, továbbá a 
vajszaki anyakönyvi kerületbe Mility György jegyzői 
Írnokot s a kupuszinaiba Zsuffa Károly segédjegyzút 
anyakönyvvezető-helyettesekké, — Krassó-Szürény vár­
megyében a greováczi anyakönyvi kerületbe Epu-ré 
János helyettes-körjegyzőt, a jabloniczai anyakönyvi ke­
rületbe pedig Bossert Ágoston helyettes-körjegyzőt 
anyakönyvvezetőkké, — Sáros vármegyében a terűvel 
anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető-helyettessé Pel' 
ezer Kálmán helyettes-segédjegyzőt, — Veszprém var­
megyében a suuri anyakönyvi kerületbe anyakönyv­
vezető helyettessé Hatky Béla segédjegyzőt, az ösküi
anyakönyvi kerületbe pedig anyakünyvvezető-helyettesse 
Jankó Sámuel ág. ev. tanítót, — Besztercze-Naszód 
vármegyébeu a születések és halálozások anyakönyvezé­
sére szorítkozó hatáskörrel, anyakönyvvezetö-helyettesekke
az aldorfi anyakönyvi kerületbe Linkner Károly jegy;
lói Írnokot, a nagy-faluiba Kimpian Sándor jegyzői
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Koslárd, Gáldtó ' és ' Mar^S I tartozó
Koslárd székhelyijei, önálló aDyak5nyT kerüt^f*-1' 
tolta es ezen kertil.fh„___ 1 1 Kerülettétotta és ezen kerületbe anyakönyvTzeóvé 
anyakőnyr vezetésére > u",telesére és a házasságkötésnél váló 15 S‘ kitenedő hatáskörre,8

alaki­
házassági

működésre is
segédjegyzőt, az eíekesi anVaíönVvT’ker'üMh?^ /2 
tén a házassági anyakönyv vezetésére 
kötésnél való közreműködésre is kdJrl,?- \hazi! - 
anyakönyvrezetővé Sarmath Lajos JSe»°d batas!förrel 
Békés vármegyében az öcsödi seged-jegyzot, — 
a nvakönyvvezétővé Soós István jegyző hT‘ kerÜlelbe 
könyvvezető-helyettessé pedig Barza P, 

jegyzőt, — Tolna ▼ármegyében n • • ,kerületbe anyakönyvvezetőlhelyettessé MüluTr^0^'
ref- tanítót, - Arad vármegyében Ár,» tf- lmre ev" 
helyettesekké: a maros-szlatina? keraletbe^d^Tr“1*; 
Lipót maros-szlatinai lakost, a szintyeihe 
dór községi Írnokot, a pleskuczaih» ?7e.,,-z. • v?“? ?an‘ 
zöi írnokot s végül a nagv-pélibe S-il/f1 Jegy‘ zói Írnokot. - Kolozs vfrmeJÍLn5 Pál m-
kerületbe Mandel Lázár körjegyző,$ TrnokotnyakV?Vi 
Nagykun-Szolnok vármeevéhen f • ot’ ~ Hsz-

Balogh ft? JSSÜS

csojjOTt íecsiUapul és egyetlen felkelő sem marad, 
tegyverben szö1ó ismétli, hogy a béke tényleg7 

g volt. A jelenlegi felkelés csupán as ameri­
kaiak magatartásának a következménye. Az ülés
elnapolták* Órak°r ért végeL A vita folytatását

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. JUNTÜS 23.
Értekezlet

TÁV­ IRAT OK.
Róma. jun. 22. Hir

A munkások helyzete

. szerint a tárgyalás, amely Olaszország es Argentina közt állandó vá- 
iasztott bíróság létesítése ügyében folvt, kedvező 
eredményre vezetett. 1

Barcxelona, jun.
rosszabbra fordult A vidéken több mint 17.000 
munkás van foglalkozás nélkül. Attól 
bogy a gyárakat Julim 
zárják.

Marthyr, (Dél-Wales), jun. 22. A múlt éjjel 
Rnymneyben összeütközés volt a rendőri és 
bányamunkások között, a kik tüntetést 
rendezni nem sztrájkoló társaik ellen, 
bér. köztük a bányamunkások 
megsebesült. Pontypridböl 
helyszínére.

hónapban
tartanak, 

egészen be-

a
akartak 

Több em- 
vezéreinek egyike, 

lovasságot küldték a

A franczia kormányválság.
Paris, junius 22. A Havas-ügynökség jelentése 

szerint a jövendő békéltető kabinet programmja 
az alkotmány revízióját és a progresszív adókat 
nem ölelt fel. _ Az uj kabinet igy alakulna meg : 

Miniszterelnök és belügyminiszter: Pevtral. 
k:/egy miniszter : Freyemet.
Hadügyminiszter: Cavaignac.
Pénzügyminiszter: Delorubre.
Közoktatásügyi miniszter: Dupuy.
Tengerészeti miniszter: Delcassé. 
Igazsagügyminiszter: Sarrien.
Gyarmatügyi miniszter: Jcmnari.
Közmunkaügyi miniszter : Leygues.
Kereskedelmi miniszter: Maruejouls.
Főldniivelési miniszter: Viger.
Paris, jun. 22. Faure elnök ma délelőtt ta­

nácskozott a két kamara elnökeivel és valószinü- 
.eg még a mai nap íolyamán meg fogja hívni azt 
a politikai személyiséget, a kit a kabinetalakitás- 
sa, megbízni szándékozik. A két kamara elnökei­
vel: Loubet-xe\ és Deschanell-e 1 folytatott tanács­
kozások után Faure elnök elhatározta, hogy foly­
tatja az egyesülés és kibékülés minisztériumának 
alakítására irányzott kísérletet. Faure köztársasági 
elnök Pevtral szenátort szólította fel a kabinet 
alakításéra. Peytral gondolkozás! időt kért holnap 
délutánig.

Páris. junius 22. (Az Egyetértés tud. 
távirata.) Ma délután Faure elnök ismét ki­
kérte a két kamara elnökének, Loubetnak 
és Deschanelnak tanácsát.

Délután meghívta Peytralt, a szenátus 
radikális pártjának vezérét és megbízta a 
kabinetalakitással. Peytral a megbízást elvileg 
elfogadta, de kijelentette, hogy csak holnap, 
politikai barátaival való értekezése után, 
nyilatkozik arról, hogy a megbízást sikerre 
való kilátással elvállalhatja-e. Az Elyséeben 
kiadott hivatalos jelentés ezúttal nem nyi­
latkozik arról, hogy Peytral egyszerűen 
megbízást kapott-e a kabinetalakitásra, vagy, 
hogy az elnök vele szemben is tüzetesen 
meghatárolta a megbízást és csak egy bé- 
ktItető minisztérium alakítására korlátozta.

A kabinetalakitásra vonatkozó feltételes 
megbízásnak ezt a módját parlamenti kö­
rökben élénken megbeszélik. Az elnöknek 
eddigi eljárását alkotmányellenesnek és állásá­
tól ellentmondónak tartják. Az elnök az al­
kotmány szerint felelőtlen és ebből azt 
következtetik, hogy a kabinetalakitásra nem 
tehet befolyást és a jövendő kormányfőre 
nem róhat feltételeket. Minthogy Peytral 
nemrég a republikánusok kibékülése mellett 
foglalt állást, békéltető minisztériumot fog 
igyekezni létesíteni, akár korlátolták ily 
irányban megbízását, akár pedig általános 
megbízást kapott. (N. Fr. Pr.)

Az olasz kormányválság.
Róma, jun. 22. Umberto király ma délután 

Finali szenátort fogadta.
Róma, junius 22. (Az Egyetértés tudó­

sítójának távirata.) A király ma másodszor 
fogadta Visconti Venostát, a ki Finalivel 
tUentétben parlamenti alapon véli megala- 
kitandónak a kabinetet. Hallomás szerint 
Visconti Venosta hajlandó volna a kabinet- 
alakitist elvállalni, ha az elnökséget és a 
belügyi tárczát Sonninonak adhatná át.
(A- Fr. Pr.)

ffondon, jun. 22. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Egy washingtoni jelen­
tés szerint Schdfter egyes csapatokat Guan­
tanamo mellett már partra szállított. Ko­
rábbi táviratok azt állítják, hogy Schäfter 
valószínűleg egyidejűleg akar partra szállni 
oampsonnal Santjágótól keletre és nyugatra. 
Mindenekelőtt az utászcsapatokat akarják 
pattra szállítani földművek létesítése végett. 
Jövő hét elején újra 4500 embert akarnak 
Kubába küldeni. (N. Fr. Pr.)

. ^Aris, junius 22. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A diplomácziai körök 
minden pillanatban várják Manilla kapitu- 
.áczióját. Azt hiszik, hogy ekkor meg lesz 
az előfeltétele annak, hogy az európai ha­
talmak a béke érdekében beavatkozzanak. 
Az impulzust ehhez állítólag az angolok 
fogják megadni. Természetesen az európai 
beavatkozásnak nem lehetne az a jellege, 
melyet egy nem rég a hatalmaknak előter­
jesztett spanyol javaslat akart annak adni. 
Spanyolország azt kívánta, hogy a három 
nagyhatalom, Anglia, Németország ésFran- 
cziaország a Filippi-szigeteket vegye át és 
a krétai autonómia mintája szerint önkor­
mányzatot hozzon be. Ez a javaslat a ha­
talmaknál nem talált tetszésre. (N. Fr. Pr.)

New-York, jun. 22. A „New-York Tribune“ 
washingtoni levelezője azt jelenti, hogy e pillanat­
ban teljesen feladták Puertorico megszállásának 
értét. Azt állítják, hogy Puerloriconak nincs 

stratégiai jelentősége.
Washington, jun. 22. Long tengerészeti 

miniszter egy interview alkalmával úgy nyilat­
kozott, hogy Spanyolországnak nincs oka a 
havannai blokád ügyében a hatalmakhoz for­
dulnia, mert a blokád teljesen effektiv. Hir sze­
rint a kormánynak 25 angol szállitóhajót aján­
lottak föl.

A kelet-ázsiai bonyodalom. 
München, jun. 22. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) A .Münchener Allgemeine Zeitung* 
fel van hatalmazva annak kijelentésére, hogy 
azokból a franczia és angol híresztelésekből, me­
lyek szerint egy Kiaocsaótól dél felé fekvő kikötő­
ben mérések történtek és hogy Henrik herczeg 
egy a császárhoz intézett levelében állítólag kicsiny- 
löleg nyilatkozott Kiaocsao értékéről, egy szó sem 
igaz. (N. Fr Pr.)

A közönség köréből.
Vese, húgyhólyag, húgydara 

és kőszvénybántalmak ellen, továbbá 
a légző és emésztési szervek hnratos 
bántalmainál, orvosi tekintélyek által a

Lithion-forrás

abater
sikerrel rendelve less.

Húgyhajtá hatású!
Kellemes izü! Könnyen emészthető I

Káptaté Isványvízkereskedésekben és gyógyszertárakban.
A Salrator-forrás igazgatósága Eperjesen.

Budapesten, főraktár Édeskuty L. urnák

BUDAPESTEN

I Elsőrangú kénes hévviza gyógyfürdő,
I páratlan gőzfürdővel,'leg'moder- 
I nebb iezapf nrdökkel.pompás ás- 
I vanyviz uszodákkal, ko- es kád­

fürdőkkel. 200 kényelmes lakószo­
bával. A legszolidabb kezelés. Pros 
pektus kívánatra ingyen ésbermentve.

oJbuü s i

A háború.
Madrid, jun. 22. A kamarában folytatták a 

T‘íat a Filippi-szigetek felett.
Morét, volt gyarmatügyi miniszter kijelentette, 

hogy a kormány felhatalmazta Primo de Rivera 
tábornagyot, hogy a béke iránt tárgyalásokat foly­
tasson, továbbá eljárását helyeselte és a biacna- 
batoi szerződést jóváhagyta. Ha valaki felelős, az 
Dem Primo tábornagy, hanem a kormány és szóló, 
a ki tagja volt annak a kabinetnek. Morei emlé­
keztetett arra, hogy Primo tábornagy, midőn a 
Sagasta-kabinet kormányra lépett, távirati utón 
kérte felmentését és egyidejűleg jelentette, hogy 
a felkelők vezéreivel tárgyalásokat folytat meg- 
hódulásuk iránt. A biacnabatoi szerződés nem 
tartalmaz titkos feltételeket. Ellenkezőleg Primo 
visszautasította a felkelők igényeit. Az egyetlen 
ígéret az volt, hogy oly politikai reformokat léptet 
életbe a Filippi-szigeleken, a melyeket az anya­
ország jogosaknak ismerne el és pedig hat hóna­
pon belül, de csak azután, ha az egész sziget-

(0

ROHITSI 
SAVANYUVIZ

a legkellemesebb izü üdito* 
ital és mint gyógyszer, tapasztalat szerint 
fölülmúlhat at lan hatású emésztési zavarok 
étvágy hiány, gyomor- és bélhurut eseteiben. 

Főraktár
HOFFMANN JÓZSEF

BUDAPESTEN,
Báthory-utcza
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CD I

KÖZGAZDASÁG.
Becs, jun. 22. A <Wiener Abendpost» közli: Az 

őszszel beálló nagy teherforgalom miatt az államvasut 
igazgatósága és a magánvasutak gondoskodtak a szük­
séges forgalmi eszközükről, a melyek az osztrák vas­
utakon a múlt évvel szemben 188 mozdonynyal és 
5719 teherkocsival .szaporodtak. A spanyol—amerikai 
háború és a kőszénmunkások sztrájkja Angliában arra 
indították a vasúti minisztériumot, hogy a rendelkezésre 
álló kölcsönkocsiknak az államvasutak számára való 
kibérlését vegye tervbe, ezenfelül felszólította az állam­
vasut igazgatóságát és a magánvasutakat, hogy egye­
bekről is gondoskodjanak és utasította, hogy kérjék ki 
a nagyobb szállítók közreműködését, hogy a szállításo­
kat lehetőleg ne a legnagyobb forgalom idején, hanem 
előbb vagy utóbb eszközöljék. Az államvasutakra vo­
natkozólag.

Bécs, jun. 22. A statisztikai kimutatások szerint az 
osztrák-magyar monarchia behozatala május hóban 78'8 
millió frtra rúgott (+ 17-8 millió frt, a múlt év május 
havával szemben), a kivitel 65-6 millió frtot tett ki 
(-(- 0 9 millió frt). Januártól május végéig a bevitel 
364 1 millió frtot (+ 65 3), a kivitel 307 1 millió frtot 
tett ki (— 7-4). A kereskedelmi mérleg passzívuma te­
hát 57 millió frt. Intézkedtek, hogy a be- és kirakodás 
a lehetőség szerint éjjel történjék, hogy a tehervonat 
menetrend megjavittassék, esetleg a teherforgalom szá­
mára függeszszék fel a vasárnapi munkaszünetet és a 
rakodási határidőket rövidítsék meg. Ide tartoznak a 
kőszén és mészkő számára engedélyezett ismeretes tarifa- 
kedvezmények is.

Newyork, junius 22. Liszt 4.80. Búza jú­
niusra 79, júliusra 72'/2, szeptemberre 72‘/4. 
lengeri szeptemberre 37*/2.

Chikágó, junius 22. Búza szeptemberre 67l/2. 
Tengeri szeptemberre 33.

a nyersbflp-aukcziók 
ügyében.

A budapesti kereskedelmi és iparkamara helyiségében 
ma délután Lánczy Leó kamarai elnök elnöklete alatt 
értekezlet tartatott a létesíteni tervezett nyersbőr-aukeziók 
tárgyában. Az elnök az értekezletet avval a jelentéssel 
nyitotta meg, hogy a kamarához a helybeli piacz leg­
előkelőbb nyersbőrkereskedő-czégektól beadvány érkezett, 
a melyben az az aggodalom fejeztetett ki, hogy az e hó 
25-ére a kereskedelemügyi minisztériumba egybehívott 
ankéten olyan határozatok fognak hozatni, a me 
lyek ez üzletág érdekeire nézve sérelmesek lehetnek. 
Ilyen eshetőségnek a megakadályozása végett az a kivá­
nalom fejeztetett ki, hogy a kamara újólag foglalkozzék 
a kérdéssel. Az elnök nézete szerint ugyan erre nem 
volt szükség, mert a kamara a múlt évben valamennyi 
érdekelt fél meghallgatása és ismételt beható tanácsko­
zások alapján kimerítő emlékiratba foglalta össze 
véleményét, a melyben részletes, megbízható ada­
tok alapján igazoltatott, hogy azok a czélok, 
a melyeknek érdekében a kereskedelmi miniszter 
e kérdést fontolóra venni határozta, az aukeziók 
által elérhetők nem lesznek. A kamara remélte, 
hogy ennek követheztében a kérdés a napirendről levé­
tetik. Minthogy azonban nem igy történt és bizonyos 
mozgató erők és érdekek a kérdést nyugodni nem hagy­
ják, a kamara annak daczára, hogy időközben sem olyas 
nem történt, a mi a régi álláspontot alterálhatná, meg­
felelt a kívánalomnak és felhívja a megjelenteket né 
zeteiknek előterjesztésére. Előbb azonban utal arra, hogy 
az értekezlet egybehivása iránti kérelmet csak a nyers­
bőrkereskedők és bizományosok terjesztették elő, a ka­
mara mégis a kérdésnek minden oldalról való megvilá­
gítása végett, a mészárosoknak mint termelőknek, úgy­
szintén a bőrgyárosoknak, mint fogyasztóknak a képvi­
selőit is jónak látta meghívni.

Elsőnek Horváth Béla, a mészáros ipartestület el 
nöke szólal föl és kiemeli, hogy a mészárosok akkor, a 
midőn a kérdés először fölmerült, azt hitték, hogy az 
aukeziók létesítése rájuk nézve előnyös lehet. Azóta 
azonban beható megfontolások alapján meggyőződtek 
arról, hogy ellenkezőleg az aukeziók által az ő érdekeik 
károsittatnának. Nyersbőrbehozatalunk ugyanis már 
idő szerint is meghaladja a kivitelt és igy lehetetlen, 
hogy egy a behozatal emelkedését és ez által a belföldi 
terméknek még nagyobb mérvű elértéktelenedését elő­
mozdítani kívánó intézmény rájuk nézve előnyö: 
lehessen.

A mészárosok másik képviselője Hoffer Gyula meg- 
jegyzi, hogy ő már a múlt évben meg volt győződve 
az aukeziók káros voltáról. Azóta újabb adatokat gyűj­
tött, a melyek ezen meggyőződést még megerősítették.
A belföldön nyert bőrök nyug.tra nem exportálhatok; 
ellenkezőleg még az Ausztriában levágott magyar mar­
hák bőrei is visszaküldetnek, mivel ott nem értékesít- 
hetük. Erre nézve különben az itteni mészárosoknak 
saját szomorú tapasztalataik vannak. Évekkel ezelőtt 
ugyanis szövetkezetei alakítottak a nyersbőrök értékesí­
tése végett, a melynek élén a szombati ánketre meghí­
vott Reich S. Artúr állott, a ki akkor belföldi bőröket 
a nvugoti piaczokra küldött; e bőrök ott eladatlanul 
megromlottak, mert minden oldalról azt tapasztalták, 
hogy azokat ott nem használhatják. A sajtóban utalnak 
arra, hogy az aukeziók meghonosítása a gazdáknak ér­
dekében volna, a mennyiben a mészárosok jobb árat 
adhatnának a marháért, ha az aukeziók segélyével a 
bőrüket előnyösebben értékesíthetnék. Ezzel szemben 
hangsúlyozza, hogy a mészárosok az aukeziók hatásáról 
másképen vannak meggyőződve és hogy ehez képest azok­
nak meghonosítása a termelők érdekében sem indokolható.
A mészárosok tisztában vannak azzal, hogy itt csak 
néhány ember magánérdeke van szóban, a kik zsíros 
állásokra akarnak szert tenni, valamint egy banknak az 
érdeke, a mely egy üzletág monopolizálásával az oszta­
lékokat akarja fölemelni.

A Strasser és Schönfeld nyersbőr nagykereskedő 
ezég képviselője aggodalmát fejezi ki a fölött, hogy egy 
már elhatározott dologgal állunk szemben, mert külön­
ben alig volna érthető, hogy egy olyan ankétre, a mely­
ben a nyersbőrüzlet létérdekéről tanácskoznak, mért 
nem hívják meg ez üzletág nagykereskedőit és bizomá­
nyosait. Tudomása szerint a kikészített bőrrel kereske­
dők egyletének képviselője, két gyapjukereskedő, a kik 
mellékesen nyersbőrkereskedéssel is foglalkoznak, a már 
megnevezett Reich S. Artúr, egy másodrangu szaklap 
szerkesztője stb. hivattak meg, csak azok nem, a kik e 
kérdésben mérvadó Ítélet adására képesek lettek volna.

Hecht Bernát, a Hecht testvérek ezég képviselője 
utal arra, hogy az aukeziók meghonosítása által külö­
nösen a kis tímárok károsittatnának, a kik 10—20 
bőrből álló mindenkori szükségletüket hitelbe szokták 
bevásárolni oly módon, hogy a kívánt darabokat a nagy 
kereskedők készletéből hosszú válogatással maguk ke­
resik ki. Ezeknek teljesen lehetetlen lesz szükségletük 
megfelelő fedezése.

A jelenvolt bőrgyárosok végül kiemelték, hogy csu­
pán a technikai okokat ,-Jtivánják az aukeziók ellen fel­
hozni. A helybeli gyárosokra nézve igen fontos, hogy a 
helybeli bőröket közvetlenül a vágóhidról, sózatlan álla­
potban dolgozhassák föl. Bizonyos, itt előállított csik­
keknek elismert kiváló minősége, illetőleg az a lehetőség, 
hogy a megfelelő osztrák gyártmányokkal sikerrel ver­
senyeznek, épen ezen a körülményen alapul. Az auk- 
cziókra a bőrök mindenesetre sózva, illetve konzerváltan 
kerülnek és az aukeziók folytán elesnék e szerint a 
főbb szempontok egyike, a melyek eddig a helybeli bő­
rök előnyét előidézték. A mondottak megerősítéséül 
utaltak még arra a körülményre, hogy az itteni bőr­
gyárosok az Ausztriában magyar marhákból nyert bő­
rökért annak daczára, hogy oda a legjobb minőségű és 
legjobb bőrt szolgáltató marhákat szállítják, aránylag 
kevesebbet fizetnek, mint az itteni aránylag csekély mi­
nőségű bőrökért.

Lánczy Leó elnök végül konstatálja, hogy itt nem 
egyeseknek magánérdekei, hanem az összes számbajövő 
szakmák érdekei vétettek figyelembe és annak a re­
ménységnek a kifejezésével zárja be a tanácskozást, 
hogy az itt felhozott fontos érvek mértékadó helyen a 
kívánatos figyelemben fognak részesittetni.

miniszterhez, a magyar kir. államvasutak 
pedig a kereskedelemügyi magyar kir. miniszterhez tér 
jészlelték fel ezt a határozatot. A kereskedelemügyi 
miniszter a határozatot jóváhagyó tudomásul vette.

* Vaautl forgalmunk Romániával. E forgalom 
múlt hónapban, a kiviteli irányban úgy Vercziorován 
mint Predeálon át a múlt év május havához képest 
csaknem megkétszereződött, a behozatalban pedig 
megnégyszereződött. E tetemes emelkedés a kivitel 
ben a vasáruk, továbbá az erdélyi fa, főleg pedig 
szénkivitel jelentékeny fellendülésének, a behozatalban 
pedig a román gabonanemüek — főkép a tengeri 
behozatal szokatlan rossz termésünk okozta nagyságé 
nak köszönhető. Kivitetett ugyanis május hóban Ver­
cziorován át 4445 és Predeálon át 21.806, összesen te­
hát 26.250 tonna különböző áru, tavaly május hónap­
ban csak 13.275 tonna (ebből 2250 Vercziorován és 
11.025 Predeálon át.) A fenti ez idei mennyiségben ez­
úttal e[ső_ sorban áll a szén 11.162 tonnával (tavaly 
csak 1555 tonna), következik a ihaszonfa 7781 tonnával 
(tavaly 5622 tonna) és a vas és vasáru 2657 tonnával 
(tavaly 2094 tonna), ezukor 892 tonnával (tavaly 493 
tonna), gépek és géprészek 895 tonnával (tavaly 719 
tonna) stb. Összesen kivitetett a magyar vasutakon 
Romániába az év eleje óta május hó végéig Ver­
cziorován át 14.657, Predeálon át 55.833, összesen te­
hát 70.490 tonna áru és 1130 ló, a múlt évben ugyan 
ezen idő alatt csak 49.163 tonna áru (ebből 11.709 
Vercziorován és 37.454 Predeálon át) és csak 209 ló. 
A vasúti^ behozatal pedig volt május hóban Verczioro­
ván át 7894 és Predeálon át 11.142, összesen 19.036 
tonna áru, a múlt évben csak 4471 tonna (ebből 1850* 
Vercziorován és 2621 Predeálon át.) A behozott ossz- 
mennyiségből esik gabonára 16.844 tonna vagyis 87°/ 
mely mennyiségből csak 390 tonna szállíttatott Buda°- 
pestre, 6980 tonna pedig délmagyarországi és 9474 t. 
erdélyrészi állomásokra. Emelkedett még a tojásbeho­
zatal, mely czikkből 610 tonna hozatott be, azonban 
mind osztrák és német állomásokra (tavaly csak 258 
tonna), továbbá sózott hal 105 tonna, mint Erdélybe 
(tavaly csak 10 tonna), következik az ócska és nyers 
vas 403 tonnával magyar állomásokra való rendeltetés­
sel (tavaly 424 tonna) stb. Az év eleje óta május hó 
vegéig volt az összes behozatal Vercziorován át 48 757 
es Predeálon át 62.188, összesen tehát 110.945 tonna a 
tavalyi 19.434 tonnával szemben (ebből 5461 Verczioro- 
ván és 13.973 Predeálon át), megjegyezvén, hogy a 
folyó évi fenti összmennyiségből 94.921 tonna (mintegy 
95U0 kocsirakomány) a máskor a vasúti behozatalban 
szerepet alig játszó gabonanemüekre esik.

Előmunkálati engedélyek. A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter a következő előmunkálati engedélyek 
érvényét hosszabbította meg a lejárattól számítandó 
további egy évre : a pancsova—petrovoselloi helviérdekü 
vasút részvénytársaságnak Pancsovától Badamistéig; dr. 
Polliik Józsefnek és Ács Sándornak Devecsertő! Sü- 
meD*Sí báró Radvánszky Gézának Bossánytól, illetve 
Nagy-Tapolcsánytól Trencsénig, továbbá Schuster Már­
ton, Schullerüs József. Heinrich Gusztáv és Wagner 
Jánosnak Veresmarttól \urpodig vezetendő gözmozdonyu 
helyi érdekű vasútvonalakra; végül Baader Henriknek 
Fehértemplomtól Jabioniczáig és Bozovicstól a Pregeda 
hegy lábáig, másfelől Steierlakig, valamint Szászka- 
bányától Verseczig vezetendő gözmozdonyu szabványos, 
esedeg keskeny nyomtávú helyiérdekű vasútvonalakra, 
egyúttal az előmunkálati engedélyt báró Nikolics Fedorra 
ruházta át.

A világ aranytermése. A világ 1897-iki arany- 
termeléséről a becslések még mindig szétágazók. Az 

)i táblázatban foglalt számadatokat egy berlini lap 
magánértesülések alapján állította össze. Ezek szerint a 
világ tavalyi-termelése összesen 12,354.918 unczia volt, 
a mi 384.275 kilogrammal egyenlő és értéke 1072 
millió márka. A termelő tartományok között az első 
helyet még mindig Johannesburg foglalja el, utána jön 
az amerikai Unió, aztán Ausztrália és a negyedik he­
lyen Oroszország. A tavalyi cranytermelés a termelő 
országok között a kővetkezőképen oszlott meg:
..... 1897 1696 1895 1894
4,,” Irdli — — — — 9034675 2155384 2115138 1865538 uncia
Ausztrália... — — ... 2924153 2217374 2170505 2020180 .
Oroszország _ _ 1200000 1308000 1397767 1167455 „
Eg)esüIt-Allarnok „ _ 29463C0 26182.39 2254700 1910813
tgyeb országok „ ... 22497=0 1775UOO 1713833 1091230 "

Összesen 12351918 10164497 y052003 8655222 uncia
1892

1150519
1638238
1190809
1597098

1518690
1168764
1604840
1200029

1890
479302 uncia

1134590 l 
1588880 „
1055507 „

1898
Afrika---------------------- 1381128
Ausztrália™.____ _ 1711892
Oroszország ____  _ 1345224
Unió.................. ............... 17393=3
Egyéb országok ____  1497069

Összesen 767543S 7041832 6286235 5711451 uncia

Az átlagos évi termelés a lefolyt 10 esztendőben 
7,832.825 uncia = 243.600 kilogramm volt. Ez az át­
lag felülmúlja az eddigi időszakok összes átlagait Ame­
rika felfedezése óta. A ml már most az lS9S-ik évi 
produkeziót illeti, ha csak a witwatersrandi, továbbá a nyu- 
galausztráliai és a Klondyke eddig megállapított többle­
tét vesszük, nevezetesen az előbbinél 1 millió unciát, a 
másodiknál 32&.000 unciát és Klondykenál 18.000 kilo­
grammot, akkor az idei arauytermelés 444.275 kilo­
grammra tehető 1240 millió márka értékben. Ez a szám 
háromszorta nagyobb az 1883 ik évi termelésnél.

Az «Anker», élet- és járadékbiztosító tár­
saság (Magyarországi vezérképviselőség : Budapest, VI., 

-tér «Anker-udvar».) 1898. május havában be- 
nyujtatott a társaságnál 999 ajánlat 2,314.351 biztosított 
összegre és kiállíttatott 898 kötvény 2,033.497 frt üsz- 
szegre. A befolyt dijak összege 543.497 frt, a kifizetett 
károké 86.311 frt. Az 5 havi időszak alatt benyujtatott 
4809 ajánlat 11,364.963 frtra és kiállíttatott 4425 köt­
vény 10,253.943 frtról. Dijakért bevétetett 3,361.347 frt. 
Károkért kifizettetett 390.018 frt. A haláleset! biztosítá­
soknál A) osztalékterv szerint a nyereményosztalék az 
elmúlt évben az évi díj 25%-át tette ki. A vegyes- és 
takarékpénztári biztosításnál B) osztalékterv szerint az 
összes befizetett dijak 3%-a fizettetett ki nyeremény­
osztalék gyanánt. A társaság vagyona 1897. deczember 
31-én 62 millió forint. Biztosítási állomány 240 millió 
forint. Eddigi kifizetések összege 101 millió forint.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
5 Az áruforgalomra vonatkozó egységes keze­

lési utasítás kiegészítése. Az osztrák-magyar, bosz­
niai és herczegoviai vasutak közös igazgatói értekezlete 
az áruforgalomra vonatkozó közös kezelési utasításba 
oly értelmű határozmán ynak felvételében állapodott 
meg, a mely szerint az esetre, ha az áru elveszését 
megállapították, avagy az üzletszabályzat 79. §-ában 
ide vonatkozólag meghatározott idő lejártával elveszett­
nek tekintendő, a leadó állomás az illető nehézménynek 
a nyilvántartásból való törlése mellett egyszersmind kö­
teles legyen a feladót és pedig a feladási állomás utján 
értesíteni. A cs. kir. szab. déli vaspálya bécsi vezér­
igazgatósága, mint az együttes igazgatói értekezletek ez 
dó szerinti ügyvivője, az osztrák cs. és kir. vasutügyi

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az aratási sztrájk. Darányi Ignácz föld- 

mivelésügyi miniszter a törvényhatóságok fejeihez ren­
deletet intézett a netán tervezett aratási sztrájk 
meghiusithatása érdekében, tudatván, hogy Mezőhegyesen, 
Kis-Béren, Bábolnán, valamint Beregmegyében Szolyván 
nagyobbszámu számfeletti arató munkást tart készenlét­
ben s az egyes munkaadóknak a sztrájkoló munkások 
pótlására e készenlétből fogja a szükséges munkaerőt 
rendelkezésre bocsájtani a következő feltételek mellett

1. Csak olyan munkaadó kaphat munkást, a ki az 
aratási munkára tényleg szerződtetett munkásokat s 
munkásai az ő hibája nélkül tagadták meg a szerződés 
teljesítését s az alkalmazott hatósági közbelépés nem 
vezetett sikerre, a munkaadó helyben és a környéken 
a közvetlen szomszédjai által fizetett munkabér és felté­
telek mellett munkásokat nerr kaphatott. 2. Ezekről ja­
vaslatot tesz a járási főszolgabíró a főispánhoz vagy 
távollétében az alispánhoz. Ha a munkakirendelés jogo­
sult, akkor a kötelezettségekre (munkabér, szállítás, élel­
mezés) az illető magát kötelezi. A munkások kirendelé­
sét a földmivelési miniszternek táviratilag jelentik be, 
illetőleg itt kérik a szükséges munkásokat. Minthogy 
nincsen kizárva annak a lehetősége, hogy olyan munka­
adó is jelentkezhetik, a ki a felesleges munkakészletből 
olcsóbb munkaerőt remél szerezni, maga keresett űrü­
gyet szerződött munkásainak elbocsájtására s maga adott 
okot a sztrájkra, a miniszter kijelenti, hogy ilyen munka­
adónak semmi esetre sem fogja a szükséges munkaerőt 
átengedni, mert ebben az esetben az intézkedések ezéi- 
ját tévesztenék s jövőre még súlyosabb helyzetet terem­
tenének. 3. A harmadik pont jelzi, hogy a vasúti 
állomástól a munka helyéig a munkaadó köteles a 
szállításról gondoskodni. Ha a munkaadó kifejezetten nem 
kéri, a munkások szállítása az első személyvonattal tör­
ténik a rendes szállítási kedvezménynyel, tudniillik fél 
menetjegygyei. A .munkástartalékból 40—50 munkásnál 
kisebb csoport rendszerint át nem fog engedtetni. A fő- 
szolgabirák, révkapitányok városokban táviratilag érte- 
sittetnek a munkások kiszállásáról, hogy a biztonsági 
intézkedéseket megtehessék. 4. Ha a munkaadó a mun­
kásokat a munka befejezte előtt a miniszter által el­
fogadott ok nélkül rendelkezésre bocsátja, az esetben a

munkaadó a szállítási költségeken, felül a munkások 
három-, illetve ötheti munkabérét köteles megfizetni. A 
munkaadó élelmezi a munkásokat a munkások lak­
helyére való érkeztéig. A munkások kapnak páronkint 
minden napra, akár heverő, vagy helyben betegnapokra 
0*5 kg. búzalisztet, 1 kg. árpalisztet, 1 kg. rozslisztlet, 
0-24 kg. hüvelyest, 006 kg. sót, zsirváltság fejében 
napjára 3'5 krt, hetenkint 1'12 kg. húst, ezenkívül kap­
nak, de csakis a munkásnapokra, az aratók 0-3, a kö­
tözők 0*2 liter pálinkát. Tüzelőanyagot és a munka* 
telepre szállítva egészséges, friss ivóvizet. A pálinka a 
munkás kívánságára készpénzzel megváltható. Hüvelyes 
burgonyával pótolható. 5. Munkástartalék három-, eset­
leg ötheti tartamra adatik. Munkabér: arató férfi leg- 
kevésebb 80 kr, legfeljebb 1 frt 26 kr, marokvető 50, 
illetve 80 kr. Ünnep, vasárnap, betegnapokra napszám 
nem fizettetik. Azt, hogy a telepről milyen munkabérű 
munkások adassanak, azt a munkaadó meg nem szab­
hatja. Ha a munkaadó önhibáján kívül maradt munkás 
nélkül, a minisztérium munkásügyi osztálya ievélbeli 
felkérésre tájékoztatja, mely községben vannak munká­
sok, a kik idegen helyre is elszerződnek.

A földmivelésügyi minisztérium munkásügyi osztályá­
ban (II. em. 70.) nyilvántartás vezettetik arról, hogy 
mely községekben vannak olyan mezőgazdasági munká­
sok, a kik aratásra még szerződtethetek volnának. Azok­
nak, a kik munkásokat keresnek, az ügyosztály szóbeli, 
levélbeli vagy távirati kérdésre rövid utón azonnal meg- 
adja a választ.

Bár az aratás küszöbön van, igen sok helyen a mun­
kások még mindig nem kötöttek szerződést. Orosháza■ 
ról írjak, hogy a munkások javarésze még mindig szer­
ződés nélkül van. A fővárosból kitiltott szoczialista agi­
tátor, Csizmadia Sándor, mint most kitudódott, Szá­
lai István orosházi földművessel beutazta egész ' Békés 
vármegyét s mindenütt rábírtak a munkásokat, mint 
most latszik, elég eredménynyel, hogy Péter-Pál napja 
előtt ne kössenek aratási munkára szerződést. Az oros­
házai szocialisták felhívást is bocsátottak ki a békésmegvel 
munkásokhoz, miknek egy részét azonban a csendőrség 
lefoglalta. Szentesen a csongrádmegyei földmivelők 
népgyülést akartak tartani vasárnap délután. A rendőrség 
azonban a gyűlést nem engedélyezte. Békési Imre a 
csongrádmegyei munkáslap szerkesztője kijelentette, hö»y 
a nép követeli a polgármestertől a gyűlés betiltásának 
indokolását. A polgármester ettől vonakodván, a nép 
nem akart szétoszolni, mire a rendőrség a csendőrség 
segélyével oszlatta szét a tömeget. - A szentesi mun­
kások különben eddig sem igazolványt nem váltottak 
sem szerződést nem kötöttek. — Bajáról a következő­
ket írjak: A szentivání munkások eddig vonakodtak 
szerződést kötni, minek folytán egyes uradalmi tisztek 
felszólították a munkásokat, hogy ha három nap alatt 
meg nem kötik a szerződést, Krassó-Szörényből oláh 
munkásokat hozatnak. A munkások erre azonnal jelent­
keztek Scheibner bajai rendőrkapitánynál, 350-en már 
meg is kötötték a szerződést. — Bács-Topolyán sem 
igazolványt váltani, sem szerződést kötni nem akarnak 
a munkások Péter Pál előtt.

A Hortobágy öntözése. A hortobágyi puszta ön­
tözése ügyében e hó 23-án a földmivelésügyi miniszté­
riumban ankétet tartanak.

Időjárás. Az orsz. meteorológiai intézet jelentése 
1898. junius 22-én: Tegnap már csakis a nyugati vár­
megyékben volt némi eső, igy: Sopronban 10 mm., 
továbbá 1 10 mm. közt esett: Magyar-Óvárott, Keszt­
helyen és Csáktornyán, az utolsó helyen zivatarral. Ma 
reggel az idő országszerte száraz. Az eg jobbára kide­
rült, a hőmérséklet emelkedni kezd. Zombor hajnali 
ködöt jelent.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A jegybank az állam szolgálatiban. Az

osztrák-magyar bank, bár még a formális megállapodás 
nem jött létre, hir szerint már megkezdte az állami 
aranyszolgálatot, a mennyiben előkészületeket tett 
az állami aranyfizetéseknek a külföldön való tel- 
jesitésére.

** Németország külkereskedelme. A német bi­
rodalom összes külforgalmának mennyisége az 1898 év 
1. negyedében a német hivatalos statisztikai kimutatás 
szerint a következő volt:
1 or»o • . . Bevitel.
1898 januar—márcziusban 87,717.309 n.
1897 » »_ 78,575.539 »

A különbség tehát

Kivitel.
68,889.161 q. 
60,704.669 »

, , . . - 9,141.770 q 8,184.492 qj
a tolyo ev javára ; mindkét viszonylatban tehát jelenté­
keny emelkedés tapasztalható. A bennünket érdeklő főbb 
czikkekből a német birodalomba a folyó év 3 első hó­
napjában a bevitel a következő volt:

Ebből a
Ó«szea bevitel ma^"‘ osztr- usszes oevitel monarchiából

be vitetett

Korpa 1,12243421 206:758
Cserhéjkivonatok..................... 43.255 12.105Búza................................ 2,398.724 4.238Rozs................................ ..... 1,501.232
Zab ••§ ................................ 941.344 6198Bab ...................... 55.480 27.920Árpa.......................................... 2,444.886
Repcze..................................... 186.292
Kukoricza és dara ..... 3,366.056 13.141
Maláta árpából és zabból . . 208.004 205.804

9166Szalma szecska.......................... 59.791
Tűzifa..................................... 370.563 282.608
Fakéreg és cserzőhéjak . . . 
Épület és szerszámfa csupán ke-

175.492 107.284

resztben megmunkálva . . „ 4,645.705 2,317.521
Hordódonga cserfából .... 
Épület- és szerszámfa hosszban

157.779 100.823

megmunkálva..........................
Épület- és szerszámfa fűrészelve,

1,182.732 325.354

száldeszka .......................... 1,683.878
Bor és must hordókban . . . 109.138 14.163Búzaliszt..................................... 55.513
Olajpogácsa . .......................... 1,385.311 55.780
Tojás és tojássárga..................... 269.218 137.769Ló............................................... 36.302 db. 3297 db.
Tehén .......................................... 16.148 » 5318 »
Ökör .......................................... 11.318 » 7912 »
Fiatal marha ....... 17.413 » 4801 »
Sertés.......................................... 19.143 »

2719Gyapjú.......................................... 604.672
Látnivaló, hogy legfőbb kiviteli czikkeink Németországba 
fa, különösen a nyers-épület és szerszámfa, azután °az 
árpa, korpa, maláta, cserzőanyagok és tojás, valamint a 
tojás sárgája.

** A kolozsvári kereskedelmi és Iparkamara
junius 21-én teljes ülést tartott. Elnök jelentette, hogy 
a magyar önálló vámterület autonóm tarifájának ügyét 
a kamara, a miniszter ur bizalmas felhívása következ­
tében különös tanulmány tárgyává tette és a különböző 
szakemberek kihallgatása és a szakosztályok tüzetes 
tárgyalásai alapján indokolt javaslatát elkészítette és a 
határidőn belül a miniszterhez felterjesztette. A kama­
rák székhelyein berendezendő olyan mintatárak ügyé­
ben, a melyek a kamara területén űzött kiválóbb ipar- 
készitményeik bemutatására szolgálnak, a közgyűlés a 
kérdés hosszabb tanulmányozása után oda nyilatkozott, 
hogy ilyen mintatárak hasznosságát rég belátta és ezen 
értelemben a gyűjtést már 1873-ban megkezdte és sza­
kadatlanul folytatja is, azonban nem lévén abban a 
helyzetben, hogy a gyűjtemények számára külön helyi­
séget és külön felügyeletet szerezzen, a mintatárt a 
kamara által kezdeményezett iparmuzeumnak adta át. 
Ez az iparmuzeum az ipari szakiskolákkal együtt most 
állami kezelésbe ment át s uj épületébe költözik, a hol 
tágas termekkel rendelkezik s megfelelő felügyelettel 
bír, ennélfogva arra kéri a minisztert, hogy egyezzék 
bele a gyűjteménynek azon helyen való berendezésébe.
A kamara a gyűjtést tovább is buzgón és az eddiginél 
rendszeresebb módon fogja folytatni. A kereskedelmi 
miniszternek az iparfelügyelői kerületek uj beosztásáról 
szóló értesítését az elnök azon kijelentése mellett, hogy 
a kinevezett iparfelügyelő a kamara székhelyén fog 
lakni, mint az ezen intézmény deczentralizálására vezető 
intézkedést a közgyűlés örvendetes tudomásul vette. Az 
október 9—11-én Szegeden tartandó országos kereske­
delmi kongresszusnak az előkészítő bizottság által java-
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sóit tárgysorozatához a kamara újabb tárgygyal nem 
kiián járulni. A magyarországi kereskedelmi utazók 
kérését, a magyar*nyelvnek a kereskedelem terén való' 
terjesztése iránt a kama üdvözli s örömmel konstatálja, 
hogy a saját területén e tekintetben nagyon kis térre 
szorítkozik annak szükségessége, hogy _a kamara ez 
érdekben a maga erkölcsi súlyával közbenjárjon. Az 
Erdélyi Kárpát-egylet ásványvizeinknek a külföldre jele­
sen Romániába való szállítása ügyében nagy buzgósá- 
got fejt ki, a miben a kereskedelmi miniszter lehetőleg 
támogatni kész. Az ezen ügyben előfordult érintkezést a 
miniszter s az egylet közölt a kamara a legnagyobb 
készséggel közveti tette és hazafi kötelességének tartja 
hatáskörében is e törekvést tőle tellietőleg támogatni. 
A miniszter felhívására a kamara föllerjesztette a kerü­
letben található gabona- és lisztkészletekről készített 
valószínűségi adatokat.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren- 
Verein» a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Schmidt Károly be nem jegyzett ezég Sopron, Seiler 
Mihály úri szabó Szeged, Tóth Lajos rőfóskereskedő 
flagy-Károly, Feuerstein Náthán kereskedő Csík­
szereda, Reschner Vilmos kereskedő Erzsébetváros, 
Első pozsonyi fogyasztási szövetkezet Pozsony, Tunfcl 
Norbert kereskedő Becs, Rubert József vegyesáru keres­
kedő Petschau, Laner Wolf Grmyrow, Didick bejegy­
zett ezég Doboj.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 22. —

Gabonatőzsde.
Lanvha iránvzat mellett a kereslet ma határozottan 

rossz volt. Búzából csak néhány kisebb tétel kelt el. 
Az árak 5—10 krral hanyatlottak. A többi gabonanem 
irányzatában alig történt változás, a forgalom igen kis 
méretű volt. Rozsban az ó árut nem keresték. Jegy­
zése helyben 8.40—8.50 frt. Oláh rozsért 8.15 forintot 
kértek. í7j rozsot júliusi szállításra itteni paritásban 
7.40 írton kínáltak, komoly reflektáns azonban csak
7.25—7.30 írtnál találkozott. Pestmegyében szórványo­
san a rozs aratását megkezdették, néhol meglehetős jól 
fizet. Árpát is aratjuk, ó árpa ennélfogva semmi
figvelemmel nem kísértetik. Névleg 7.----- 6.50 frt között
jegyez. Zab változatlanul csendes. Tengeri kisebb 
kvantumokban 4.95 frton kelt el helyben. Az eladások­
ról nem adatott ki hivatalos jelentés.

Hivatalos effektiv-árak:
írttól frtig

Basa bánsági 6 .................. 74—SC klg. —
tiszavidéki ó ................... 74-73 „ 11.7.1-12 oo

— pestvidéki ó .................  71—.9 „ lLiO—l-.iO
— fehérm. ó ................. 74—79 „ 11.75—12.00
— bácskai ó .................. 74—SO „ - ■
— román ó .............. 74—77 „ .— .
— szerb ó .................. 74—— H —. —
— bolgár ó ...................  70—77 „

Ross elsőrendű ó ...................  70—72 „ —.----•
— másodr. uj .............. ........« —•------ ■

Árpa takarmány uj .................. 60—62 „ —.——■
— égetni való uj ................ 62—64 „ —•-—
— sörfőzdéi uj .................. 64—66 „ ——•—

Zab - ó   39-41 „ 7.20-7.» 0
Tengeri bánsági ó .................. —.— r 4.90—4.95

— másnemű ó ... — ... —« 4-85—4.90
Repese káposzta nj ... 55 ■» —-— » —• ■

— bánsági nj .................. —.— „ —•-•-
Köles ó .............. —.— * —*---------

Határtctöüzlet. Amerikában a kontremin megelége­
dett rövid idő alatt elért sikereivel, mert a fedezésekre 
elérkezettnek látta az időt. New-Yorkban a búza ára 
1%—2%, Chicagóban 1%—23/8 centtel emelkedett. 
Piaczunk nem reagált külföldre. A kontremin. bár a 
fekete rozsda terjedéséről az ország sok vidékeiről érkez­
tek hírek, sőt bizonyságul megfertőzött kalászokat is 
hoztak a tőzsdére, nem ijedt meg s folytatta harczát az 
árak lerombolására. Az irányzat ennélfogva, eltekintve 
a délelőtti üzleti megnyitás első negyedórájától, nagyon 
lanyhán fejlődött. Az árak csupán repezében nem moz­
dultak meg. mig a többi czikketben folyton hanyatlot­
tak. Őszi már délután 8.82 írton is állott. Május— 
júniusi búzában ma 11.01, őszi búzában 9.13. őszi 
rozsban 6.79, julius—augusztusi tengeriben 4.82. uj 
tengeriben 4.38, őszi zabban 5.69 frtos árak voltak a 
legmagasabb jegyzések s zárult május—júniusi búza
10.75. őszi búza 8.88. szeptemberi rozs 6.62. tengeri 
júliusra 4.87, 1899 májusra 4.38, őszi zab 5.63 írton. 
Vagyis ma reggelhez viszonyítva is csökkent eszi búza 
25, május—júniusi 26, őszi rozs 13, őszi zab 6 krral. 
Tengeri - hőség folytán beállott nagyobb fedezésekre 
délután behozta veszteségét s julius—augusztusi a teg­
napi zárlathoz képest még némi emelkedést tüntet fel. 
Uj tengeri csak részben regresszálta veszteségét s 2 
krral alacsonyabb áron záródik a tegnap esti jegyzésnél. 
Május—júniusi búzából ma felmondtak 11.000 méter- 
mázsát. A forgalom a lépten-nyomon előtérbe nyomult 
árhanyatlások folytán, igen mozgalmas volt. — Köttetett]:

Délelőtt.
Siokványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm- 

11.—, 10.95, 10.85, 10.90 forinton.
Siokványbuza szeptemberre mintegy 250.000 mm. 

9.10, 9.11, 9.12, 9.13, 9.11, 9.10, 9.08, 9.09, 9.07, 
9.05, 9.06, 9.04, 9.03, 9.02, 9.—, 9.01 forinton. 

Szokványroz» szeptemberre mintegy 50.000 mm.
6.77, 6.78, 6.79, 6.78, 6.75, fi.76, 6.75, 6.74, C.73,
6.75, 6.76, 6.73, 6.71, 6.72, 6.70 forinton.

Tengert julius—augusztusra mintegy 60.000 mm.
4.78, 4.79, 4.80, 4.81, 4.S2, 4.80, 4.81, 4.79 forinton. 

Tengeri 1899 májusra mintegy 15.000 mm. 4.37,
4.38, 4.39, 4.38, 4.37, 4.36, 4.37 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 10.000 mm. 
5.69, 5.68, 5.67, 5.66, 5.65 forinton.

Hivatalosan felmondatott 11.000 mm. szokvány- 
búza e hó 27-iki átvételre.

Déli tőzsde.
Délben az üzlet igen lehangolt volt. Az árfolyamok 

a nagy kínálat nyomása alatt tovább csökkentek. Őszi 
búza végül már 8.98 frton kináltatott. — Köttetett:

Siokványbuza szeptemberre mintegy 80.000 mm. 
9.—, 9.01, 9.—, 8.90, 8.98 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 10.000 mm. 
6.71, 6.70, 6.69, 6.68 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 30.000 mm.
4.79, 4.80, 4.78, 4.78, 4.77 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványboza júniusra ...........................   frt 10.80—10.90

„ szeptemberre ......................... frt 8 tiü— 8.38
Szokványrozs szeptemberre........................... frt 6.66— 6.68
Tengerijunius—júliusra ...   ... ...____ frt 4.77— 4.79

. julius— augusztusra.......................... frt 4 77— 4.79
Szokványzab szeptemberre  .............. .. frt 5.66— ű.GS
Káposztarepcze augusztusra........................... frt 12 60—12.70

Délutáni forgalom.
A külföldi magasabb jegyzések piaczunkon nem ha­

tottak. Az árhanyatlás tovább folytatódott s csak zárlat 
előtt állott be némi javulás. Tengeri fedezésekre nagyon 
szilárdan zárult. — Köttetett:

Szokványbuza szeptemberre mintegy 120.000 mm. 
8.97, 8.96, 8.95, 8.94, 8.92, 8.90, 8.81, 8.88, 8.87,
8.86. 8.85, 8.84, 8.86, 8.82, 8.83, 8.84, 8.85, 8.86,
8.87, 8.88, 8.89, 8.90, 8.89 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 25.000 mm.
6.66, 6.65, 6.63, 6.62, 6.61, 6.60, 6.58. 6.57, 6.56,
6.58, 6.57, 6.59, 6.60, 6.61, 6.62, 6.63, 6.62 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 50.000 mm.
4.79, 4.78, 4.77, 4.78, 4.79, 4.80, 4.81, 4.82, 4.83,
4.84, 4.85, 4.86, 4.87 forinton.

Tengeri 1899 májusra mintegy 15.000 mm. 4.35, 
4.36, 4.37, 4.38. 4.39, 4.38 forinton.

Délután 4 ára 30 perczkor záródnak:
Szokványboza május—júniusra......................frt 10.75—10.80

„ szeptemberre........................... frt S.88— 8.90
Szokványrozs szeptemberre....... . ..............  frt 6.62— 6.63
Tengeri julius—augusztusra....... . ................ frt 4 86— 4.88

„ 1899. májusra ................................ frt 4.38— 4.40
Tengeri szeptemberre _______________ frt 4.98— 5.—
Szokvanyzab szeptemberre ... ... ... ... ... írt 5.63— 5.65
Káposztarepcze augusztusra........................... frt 12.60—12 70

Terménytőzsde.
A terménytőzsde gyönge forgalom mellett szilárd volt. 

Szalonna ára emelkedett Szilva üzletfelén és változat­
lan. — Köttetett:

Szalonna 3 táblás 58.50 forinton.
Szesz jegyez nyersáru 19.75—20.— irtot

Értéktőzsde.
A tőzsde alapirányzata ma szilárd maradt. A forga­

lomnak azonban egészen nyárias színezete van. Az üzlet 
nehézkesen fejlődik s az árváltozások minimálisok. A 
spekuláczió, mely az aratási kilátásoknak kedvező idő­
járásra bevásárolni kezdett csakhamar realizálni volt 
kénytelen, mert aggódik az ultihióra szükebben rendel­
kezésére álló pénz miatt. Sem a magyar bankokban, 
sem a helyi piaczon nem fejlődött ki rendes üzlet s szórvá­
nyosan előfordult kötés nem változtatta meg az árfolya­
mokat Valuták és érczváltók nem változtak.

Elötözsde.
A kiderült időjárás s a gabonaárak ezzel kapcsolatos 

hanyatlása előnyösen befolyásolták az elötözsde hangu­
latát. A magasabb jegyzések azonban bécsi realizálá­
sokra csakhamar alacsonyabb árfolyamoknak engedtek 
helyet. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 360.80—
361.50-ig, magyar hitelbank 398.10—399.—ig, osztrák- 
magyar állam vasút 361. 361.75-ig.

Ü óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 360.80—360.90, magyar hitelbank 398.10—398.25, 
osztrák-magyar államvasut 361.----- 361.25.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén a hangulat nyugodt, az üzévkedési érté­

kek árfolyamában lényeges változások nem mentek 
végbe. Magyar bankok gyengén tartvák. A helyi piaczon 
alig volt forgalom. — Kötettek: Osztrák hitel- 
részvény 360.80—361.50-ig, magyar hitelbank 397.75 —
398.25- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 260.—
—260.25-ig, magyar ipar és kereskedelmi bank 104.50 
—105.—ig, magyar jelzálog-hitelbank 11. kib. 250.75— 
251.—ig, osztrák-magyar államvasut 360.75—361.2n-ig, 
déli vasút 77.----- 77.25-ig, rimamurányi vasmű 250.50
— 250.75-ig, magyar koronajáradék 98.95—99.—ig, ma­
gyar aranyjáradék 121.25—121.30-ig, közúti vasút
386.75— 387.—ig, ? budapesti villamos városi vasút 
267—267.50-ig. — Helyi értékekben a következő köté­
sek jöttek létre: magyar aszfalt 224—225, Schlick 
221—222. — Befektetési értékek közül forgalomban 
voltak : füldtehermentesitési kötvények 97-en.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 360.80—360.90-ig, magyar hitelbank 398.-----
398.20-ig, magyar leszámítoló* és pénzváltóbank 260.-----
260.25- ig, magyar ipar és kereskedelmi bank 104.75—
105.—, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 250.50 
—250.75-ig, osztrák-magyar államvasut 361.-----
361.25- ig, déli vasút 77.---- 77.25-ig, rimamurányi
vasmű 250.----- 250.25-ig, magyar koronajáradék
98.95—99.—ig, magyar aranyjáradek 121.25—121.30-ig, 
közúti vasút 386.75—387.—ig, budapesti villamos városi 
vasút 267. 267.25-ig.

Prämiumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.50 
—2.— írt, julius hó végére 9—10 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén a forgalom teljesen pangott s az üzér- 

kedési értékek árfolyamában semmiféle változás nem ment 
végbe. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 360.60 
-360.90-ig, magyar hitelbank 397.90-398.—ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 260. — —
260.25- ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.75 
—105.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 2o0 50—
250.75— ig, osztrák-magyar államvasut 361.--361.40-ig,
déli vasút 77.----- 77.25-ig, nmamurányi vasmű 250.—
—250.25-ig, magyar koronajáradék 98.95—99.—ig, 
magyar aranyjáradék 121.25—121.30-ig, közúti vasút
386.75— 387.—ig, budapesti villamos városi vasút
267.----- 267.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák Litelrészvény 360 90 
—361.—, magyar hitelbank 398.----- 39S 2o^ ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 260.----- 260 25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 104./5 — 1U5.—, 
magyar jclzáloghitelbank II. kib. 250.50—-250.75, 
osztrák-magyar államvasut 361.25—361.50. déli vasút
77.----- 77.25, rimamurányi vasmű 250.------2j0.~5,
magyar koronajáradék 98.95—99.—, magyar arany- 
járadék 121.25—121.30, közúti vasút 386./5 —387.—, 
budapesti villamos városi vasút 267.----- 267.25.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, junius 22. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Oieg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felöli súlyban) —.— Kr. 2. Öreg közép (páronsint 300 
—400 kilogramm súlyban) —. — kr. 3. Fiatal nehéz 
fpáronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 57 -57 'A, kr.
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 ilgr. súlyban) 57* 7 
—58 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 57 72—5$ kr. II. Magyar szedett: 6. Ziehet 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. í 1. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—kr. IV. Romámai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felöli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
ki grammon felüli súlyban) 57Y2-~58. 15. Középfnáron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 57 —57J/2 ír. 16 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
5672—57 ír.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerú levonások mellett, egv kilogramm súlyra kraj- 

„ czárokbnn értendők. Szokásazerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 ki gr. vonandó le 

‘ A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó ie.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 

‘irányadónak.
Sertés létszám : 1898. év junius 20. napján volt kész­

let 45.231 drb, junius 21. napján felhajtatott 1342, junius 
21. napján elszállittatott 419 drb, junius 22. napjára 
maradt készletben 46.154 drb. A hízott sertés üzlet- 
irányzata : változatlan.

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, junius 21. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál ievó fő- 
és szék városi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elszállittat.

üjäj

Napi árak

3
Kap %

||| 1 1|| 7 s

junius 13. 857 615 92 57-58 55-5S
„ 14. — 521 333 — 81 — 58—59 57—59 — —

n 15. — 584 488 — 242 — 56—5b 55—58 — —

„ 16. . 902 570 — 332 — 56—59 57—50 — —

„ 17. 1076 883 193 55—58 54—58
„ 20- 1021 636 376 56—59 57—59
n 21-lj 532 336 196 57—59|57—59 — —

elhe-

Magánhajók forgalma.
— Junius 19—22. —

Budapestre érkezett: «Gusztáv» Rubinból 2696 
mm. tengerivel, «Veronka» Rubinból 3063 mm. tenge­
rivel, «Szikla* Rubinból 3160 mm. tengerivel, «Jolán* 
Rarlovczáról 1928 mm. tengerivel és 895 mm. zabbal, 
«József* Ralocsáról 976 mm. búzával és 210 mm. zab­
bal, «Milka» Rulpinból 1750 mm. tengerivel.

Budapesten áthaladt: «Barota» Becskerekről 
Győrbe 3000 mm. tengerivel.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs, junius 22. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
elötözsde meglehetősen barátságos hangulatban nyílt 
meg és a jávult időjárásra való tekintettel meglehetős 
szilárd irányt követett. Később a berlini spekuláczió el­
adási megbízásai visszaesőre tették az irányzatot. A 
berlini spekulácziót különben a prágai események ked­
vetlen ittettek el. A forgalom azontúl élettelen maradt 
és csak közlekedési értékekben volt élénk üzlet és

emelkedő ármozgalom. Valuták feszesebbek. Az 
lyezés valamivel drágább.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 360.62, 
magyar hitelbank 398 50, anglo-bank 157.50, unionbank 
296.—, bankegyesület 267.50, Länderbank 227.50, osz­
trák-magyar államvasut 360.87, déli vasút 77.—, alpesi 
bányarészvény 162.10, májusi járadék 101.60, török 
sorsjegyek 60.20.

Dóit tőzsde.
A déli tőzsde kezdetben szintén üzleltelen volt és az 

árfolyamok gyengék. — Jegyeznek: Osztrák hitel­
részvény 360.62, magyar hitelbank 398.50, Lánder- 
bank 227.—, unionbank 295.50, anglo-bank 157.50, 
bankegyesület 267.50, Tramway 520.—, osztrák-ma­
gyar államvasut 360.87, déli vasút 77.—, elbavölgyi 
vasút 262.75, észak-nyugoti vasút 247.75, dohány-rész­
vény 134.25, alpesi bányarészvények 162.—, rima­
murányi vasmű 250.50, prágai vasipar 739.—, májusi 
járadék 101.60, magyar koronajáradék 98.95, török 
sorsjegyek 60.20, német birodalmi márka 58.85.

Később is pang az üzlet. Az árfolyamok változat­
lanok.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitel rész vény
360.50, magyar hitelbank 397.50, anglo-bank 157.50, 
union-bank 296.—, Länderbank 227.—, bankegyesület 
268.—, osztrák-magyar államvasut 361.—, déli vasút
77.25, elbavölgyi vasút 262.75, dunagőzhajózási rész­
vények 486.—, alpesi báayarészvények 162.—, májusi 
járadék 101.55, osztrák koronajáradék 101.15, török 
sorsjegy 60.40. magyar koronajáradék 98.95, német 
birodalmi márka 58.86. Csendes.

Bécs, junius 22. [Magyar értélcek zárlata.) 4°/„-os 
aranyjáradek 121.— , tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
139.25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100. —, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.50, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvpuy 260 —, magyar kereskedelmi bank 
1425.—, magyar korona]árad. 98.95, 4°/0-os magy. föld- 
tehermentesitési kötv. 96.70, magyar hiteibank-részvénvek
397.50, magyar nyereménv-k.-sorsjegy 157 50, Kassa- 
oderbergi vasut-r. 190—, rima-murányi vasmű 249 —.

Becs, jun. 22. (Osztrák értékek zárlata.) 4*2°/0-os 
papír-járadék 101.55, 47,-os osztrák aranyjáradek
121 40, 1860. sorsjegy 141 50, osztrák hitelsorsi egy 
202.—, angol-osztrák bank 157.50, bécsi Bankverein 
268 —, osztrák-magyar bank 908. —, déli vasút rész­
vény 77.—, dunagőzhajózási társulat 485.—, dohány- 
részvény 134.—. cs. és kir. vert arany 5.66, német 
bankváltók 58.82, 4'2°/0-os ezüstjáradék 101 30, osztrák 
koronajáradék 101.15, 1864. sorsjegy 193.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 360 37, union-baukrészvény 295 50, 
osztrák Länderbank 227 —, osztrák-magyar államvasut 
361.—, elbavölgyi vasút 262.25, alpesi részvények 102.—, 
20 frankos aranv 9.53, londoni váltóár 120—, bécsi 
Tramway 519. Üzletiden.

Délutáni magánforgalom.
Becs, junius 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 360.75, ma­
gyar hitelbank 398.—, angol-osztrák bank 157.50, 
bankegyesület 268.50, union-bank 296.50. Länder­
bank 227.25, osztrák-magyar államvasut 061.37, déli 
vasút 77.—, elbavölgyi vasút 262.75, északnyugati vasút
247.50, török dohányrészvény 134.—, rtmamuranyi 
vasmű 250 —, alpesi bányarészvények 162.10, májusi 
járadék 101.55, magyar korenajaradék 98.95, török 
sorsjegy 134.—, német birodalmi márka 58.85.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bocs, junius 22. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A tőzsde elején magasabb new-yorki és párisi jegyzések 
megszilárdították az irányzatot, ez azonban a barátsá­
gos időjárásra való tekintettel, nem soká tarthatta ma­
gát, annál kevésbbé, mert a budapesti készáru-üzletről 
lanyha jelentés érkezett. Különösen búza május—jú­
niusra volt csökkenő. Az első kötés 11.65 írttal történt, 
a következő már 11.40 frton. Köttetett továbbá búza 
őszre 8.94, 9.— és 8.91 frton, rozs őszre 6.95, 6.96, 
6.93 írton, zab júniusra 7.35 frton, zab őszre 5.96 
frton, tengeri julius—augusztusra 5.03, 5.0í frton, ten­
geri május—júniusra jegyzett 5.01—5.02 frtot, repeze 
augusztus—szeptemberre 13—13.10 frtot. Felmondatott 
4500 métermázsa zab.

Délután lanyha volt az irányzat. A készáru rossz 
kelendősége arra ösztönzi - a spekulácziót, hogy engage- 
mcoljaitól eladás által szabaduljon, még mielőtt a fel­
mondás által kényszerítve volna"nfc árut átvenni. — Köt­
tetett: búza május—juninsra 1-1.25, 11.20 frton, őszre
8.89, S.81 frton, rozs őszreVÜ.£1, 6.83 frton, zab őszre 
5.94, 5.92 frton, tengeri junius—.augusztusra 5.—, 5.01,
5.— frton. repeze augusztus—s^éptemberre jegyzett 13— 
13.10 frtot.

Szesz üzletiden. Kész kontingentált szesz jegyez vál­
tozatlanul 19.80—20.— Irtot.

192.50, 
111.25,
121.50.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde nem keveset változó árfolyamok mellett 
nagyon csöndes volt. A spekuláczió főleg az ultimó-el- 
helyezés előkészületeivel vau elfoglalva. A pénzviszonyok 
feszültek. Bankrészvények szilárdak. Bányaértékek kez­
detben emelkedtek. Svájczi vasutak élénkek. Jára­
dékok közül mexikói keresett. — Jegyeznek : Osz­
trák hitelrészvéuy 226.—, Disconto-Commandit 199.60, 
darmstadti bank 154.—, Deutsche Bank 198.62, 
drezdai bank 161.62, Handelsgesellschaft 165.70, 
nemzeti bank 146.10, osztrák-magyar államvasut 153.62, 
osztrák déli vasút 33.50. Svájczi vasutak: Gotthard 
vasút 139.50, svájczi észak-keleti vasút 100.25, svájczi 
központi vasút 143.40. Olasz vasutak: meridional 
vasút 133.87. középtengeri vasul 96.—. Német vasutak 
csendesek. Olasz járadék 92.40, török sorsjegy 114.10, 
mexikói 98.62. Bányaért^k^ szilárdak. Laura-kobó 
208.—, dortmundi 100.70,. jioíljumi 228,25, gelsen- 
kircheni 1S9.12, harpeni 186‘12, Hibernia 
Trust 184.20, észak-német Lloyd-részvények 
hamburg-amerikai csomasrliajózási részvények 
Magánkamatláb 33/(%, ultimópénz 5'/,%.

Berlin, junius 22. (Utólőisdcv) Osztrák hitelrészvény 
226.—, osztrák-magyar államvasut 153.60, osztrák déli 
vasút 33.50. Nyugodt.

Frankfurt, junius 22. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 306.12. Állandó.

Hamburg, junius 22. (Zárlat.) Magyar aranyjáradek 
102.65, osztrák aranyjáradék 102.70, osztrák ezüstjá- 
radűk 85.70, osztrák hitelrészvény 306.—, osztrák­
magyar államvasut 774.—, osztrák déli vasút 164.—, 
olasz járadék 92.20. Csendes.

Hamburg, jun. 22. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel; 
részvény 306.—. Nyugodt.

Paris, jun. 22. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai tőzsde gyenge volt, a kabinetalakitás nehézségei 
nyomasztólag hatoltak a piaczra és a franczia járadékok 
hanyatlását idézték elő, ■ melyék 7', 2 és 17 centimeot 
vesztettek. Ez a baisse, valamint a spanyol járadéknak 
1 frankkal való újabb csökkenése az egész forgalmat 
kedvezőtlenül befolyásolta. Külföldi járadékok gyengék 
voltak. Csak török járadékok voltak jól tartva. C 26.45, 
D 22.45. Vasutak és bankok csökkentek. A zárlat kissé 
javult. — Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 102.45, 
törleszthctö járadék 101.80, 37,%-os járadék 106.25, 
Banque de France 3605, Credit Foncier 672.—, 
Szuez-részvények 3690.—, egyiptomi kölcsön 522.—, 
spanyol külső járadék 33'/l6, magyar aranyjáradék
104.25, olasz járadék 93.70, orosz 102.30, uj 3%-os 
orosz kölcsön 96.70, portugál 3%-os kölcsön 18%, otto- 
mán bank 559.—, osztrák Länderbank 487.—, osztrák­
magyar államvasut 780.—, osztrák déli vasút 173.—, 
Rio-Tinto rézbánya 653.—.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 102.41, 3%%-os járadék 106.25, törleszt- 
hető járadék 10’ .80, magyar aranyjáradék 104 ’ 2,

osztrák aranyjáradek 102.HO, olasz járadék 93.70, osz­
trák-magyar államvasut 780.—, osztrák löldhitelrész- 
vény 1295.—, osztrák Länder bank 487. , alpesi bánya-
társaság 346.—, Banque de Paris 953.—, ottoman 
bank 559.—. Nyugodt.

London, junius 21. (Megnyitás.) 2%%-os angol consol
111%. .. ...

London, junius 22. (Zárlat.) Magyar aranyjaradek 
1027,, osztrák déli vasút 7.—, ezüst 27%, 2% A,"03 
angol consol 1113/,,, uj spanyol járadék 33.—, olasz 
járadék 927.» 4%-os rúpia C2'/s, Canada 1 acitic-
vasut 863/4. Nyugodt.

Külföldi trtdközBdé Arlat*
az árfolyamot atilMfi holyi „znkvanyok «rennt karpántban. mmü 4 •» 
ultiméra értendők. «• «zermt mólokéit par,Uh is keszoenzre vapy^m«diór» 
illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a mediora M-m-iy 
az ultimora U-val vannak mogjelölve. Magütol értetődik, hogy » »enh a.t- 
szam írások hoz még a tranaakczió-kőltsógek, továbbá a tnedi * . , v
árfolyamokhoz, azonkívül meg a inind.mkori budapesti prolongaczió-t.WIel 
ia számításba veendők. A ’-fal jelölt értékek a budapesti Wenden néni 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam : 100 ma.ka tisU •>»

1Ü0 trank vista - 4? frt 50 kr ________

Junius 22.

PÁRIS
Osztrák-magyar államvasut
Osztrák déli ‘vasút..................
Magyar 4",v-os aranyjáradék „ 
Osztrák aranyjáradék— — -

BERLIN.
Osztrák 4-2°/0-os papirjáradék 

„ 4‘2°/0-os ezfistjáradék ..
„ 4° 0-os aranyjáradék

Magvar 4" 0-os aranyjáradék ..
4" 0-os koronajáradék 

•Elbavölgyi vasút— — — — 
Osztrák hitelrészvény — 
Osztrák-magvar államvasut _ 
Osztrák déli vasút ... .„ _ 
•Károly-Lajos vasút ... .„ _ 
Kassa-oderbergi vasat — — 
•Orosz bankjegy ... „ ... ... 
Váltó becsi piaczra................ ..

FRAIJHFUHT.
Osztrák 4-2",„-ős papirjáradék 

„ 4‘2°/„-os ezüstjáradék —
„ 4° „-os aranyjáradék

Magyar 4" 0-os aranyjáradék „ 
4" 0-os koronajáradék

Osztrák hitelrészvény____ __
Osztrák-magyar bank ...........
Osztrák-magvar allamvasut „ 
•Károly-Lajos vasút ... _.
Osztrák déli vasút ____ __

ál tó bécsi piaczra____ ___
nioubank ... ____ ___ __

V llamossúgi részvény _ —
pesi hanyatat sasag — ._

Ar-
1 folyam

103.-
102.70
99.30

225 9 » 
153 GO 

S3 50

2IG 10 
169 05

85.5C 
192.80 
102.5 • 
99.35

SIÓ -

133 20 
136 50

egyenleg

Különbözet ai
utolsó zárlat­

hoz kepest 
osztr. értékben

12I.C4 
ISO 8-1

SGO 50 
359 11

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, junius 22. Nyersczukor készáru Aussigban 

12.60 frt, október—deczemberre 12.70 frt, finomított 
készáru Prágában 36 frt.

Trieszt, jun. 21. A czukorpiacz lanyha, czentri- 
fugál-pilé készáru 13"/s—14l/4 *frt, október—deczem­
berre és január—márcziusra 14 frt. Kávé Rio 39—50 
frt. Santos 39—52 frt. Szesz júniusra 13 frt. Bors 
(szingaporei) 52. 53.— frt. Disznózsír 38—40 frt.

Hamburg, junius 22. Jiyersczukor júniusra 9.55, 
júliusra 9.57, augusztusra 9.67, szeptemberre 9.65, 
október—deczemberre 9.57 márka 50 Kilogrammoukint.

Hamburg, junius 22. Kávé júliusra 29, szeptem­
berre 30V4, deczemberre 303/4 fillér fontonkint.

Hamburg, jun. 21. Petroleum nyugodt, helyben 5.85 
márka.

Antwerpen, jun. 21. Petroleum szilárd, 17.62 
frank.

Berlin, junius 22. Szesz 52.90.
Stettin, junius 22. Szesz 52.20.
Köln, junius 22. Olaj 56.50.
Páris, jun. 21. Jfyersczukor (88 fok) készáru

29.75—30 frank, renyhe, fehér ezukor júniusra 31.— 
frank, júliusra 31.12*/2 frank, nyugodt, julius—augusz­
tusra 31.25 frank, októbertől négy hónapra 31.3772 
frank. Fmomilott készáru 102.50 — 103 frank.

Páris, junius 22. Búza, liszt szilárd, olaj nyugodt, 
szesz ártartó, idő : szép.

Pctervár, junius 21. Rozs júniusra 6.41. Az idő 
hideg.

Liverpool, jun. 21. Amerikai búza 6. orosz 10 penny­
vel, amerikai tengeri y.», dunai tengeri 15 4 pennyvel 
olcsóbb. Az idő borús.

Bréma, jun. 21. Petroleum helyben 6‘05 márka.
Külföldi árutőzsdéit zárlata.

Számítási árfolyam német niaczokra 100 marka viata = 58 trt SO kr 
100 fre vista = 47 frt őJ Kr.

Junius 22.
D j Különbözet az 

^ ! utolsó zárlat-
folyam Pes, hoz kspest 

•-•gyenleg 0;s:tr. értekben

Ar-

PÁRIS.
Búza juniusra------------ —

— júliusra — — —.
— julius—augusztusra
— 4 utolsó hóra_ _

Liszt juniusra _ _ _
— júliusra   _ .
— julius—augusztusra
— 4 utolsó bora — __

Olaj inniusra_ _ — -
— júliusra _ — —
— julius—augusztusra
— 4 utolsó hóra_ —

Szesz juniusra—   — -
— júliusra____  _ .
— julins—augusztusra
— 4 utolsó hóra. _

BOROSZLÓV
Bnza helyben — _ __
Sárga bnza helyben . _
Rozs helyben _ _ _
Zab helyben —     _
Bepoze helyben _ .
Szusz (50-es) juniusra  .
Szesz (70-es) júniusra _
Tengeri (íciü kilónkint)____
Olaj - - -

12.80 
12.28 

I 11.72 
10.24 

I 18.14
I 18 0*

16 45 
14 71

20.50
20.40

12.05
11.59

42.63
30.87

7.16

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.
Napi jelentés a központi vásár csarnokban nagyban (en gros) 

eladott élelmiczikkek árairól.
Budapest, junius 22. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál forgalom élénk, árak : emel­
kedtek. — Baromfinál élénk, árak szilárdak. — Hal­
ban lanyha, árak szilárdak. — Tej- és tejtermékeknél 
élénk, árak szilárdak. — Tojásnál élénk, árak emelked­
tek. — Zöldségnél élénk. — Gyümölcsnél élénk. — 
Fűszereknél csendes. — Időjárás: derült, meleg. — A 
mai árak következők forintokban :

Hús: (mmkint) marhahús hátulja I. oszt. 52—58 
II. oszt. 46—52, III. oszt. 40—46, marhahús eleje I. 
oszt. 50—52, II. oszt. 40—50, 111. oszt. 36—40, 
borjúhús hátulja I. osztályú 52—60, II. osztályú 
40—52, borjúhús eleje l. oszt. 48—52, 11. oszt. 
40—48, borjú nyuzatlan budapesti 46—56, magyar vidéki 
40—52, birkahús hátulja I. osztályú 48—52, 
II. osztály 36—48, birkahús eleje I, oszt. 42—44, 
II. osztály 36—42, birka egészben 0*44—0 48, 
sertéshús szalonnával, a) elsőrendű 56—58, ser­
téshús szalonna nélkül: a) elsőrendű 60—65, 
b) vidéki 53—50 (kg.-kint), sonka nyers (kilogram- 
monkint) 60—80, füstölt belföldi csont nélkkül 
0.60—0.90, csont nélkül 80—0.90, sonka prágai 85—95, 
vidéki sonka 60—65, vidéki füstölt hús 0.30— 
0.60, (métermázsánkint) szalonna sózott 56—
58, füstölt 60*0-----62*0—, sertészsír hordóval 62.50
—62 50, hordó nélkül 61.----- 61.—, (klgrkint) kolbász
füstölt 60—80 kr., szalámi belföldi (roétermkint) 
140—150, malacz tisztított (kgkint) 70—90, malacz, élő 
3.----- 7.-.

Baromfi: a) élő (páronkint) lyuk 1 — 1.20. csirke 50— 
1.10, récze hízott 1.60—2.40, récze sovány 0.80—1.20, lúd 
hízott 3. 5.—, lúd sovány 2. 2.50. — Tisz­
tított (darabonkint) csirke idei —.45—.60, récze 
hízott idei 0.90—1.20, récze félkövér 0.70—0.85, lúd
hízott idei (darabonkint) 2.----- 2.50, lúd hízott (kilo-
grammonkint) 0*68----- 0.70, lúd félkövér (darabonkint)
1.50—2.—, ludmáj (darabonkint) C.l0—0.40, ludmáj 
(kilónkint) 1.20—1.5Ó, ludzsir 0.70—1.—.

Vad : Őzbak egészben (kilogrammonkint) 0.70—0.80.
Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 0.80—1,—, csuka 

0.80 — 1.—, ponty dunai apró 40—60, nagy 0.60—1.—, 
márna 50—60, ezompó 50—60, apró kevert 25—35, 
rák (darabonkint) 0.3—0.15, (darab), b) Jegelt, 
(nem élő) (kgrkint) harcsa 0.30—0.60, csuka 
0.30—0.50, ponty kisebb 0.30 —0.40, ponty nagy

0-40—0.60, sülő kisebb 0*40—0.60. nagy 0.60—
viza 0.80—1.—: kecsege 1.----- 1.20, fajtok 1. —l.io*
ezompó 0.25-0.35, apró kevert 0.20-0.30, (kilo’ 
grammonkint.).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.08—0.09 
tej iefölözött 0.6—0.7, tejföl —.20—.30, tehén vaj 
(tea) (kilónkint) 0.85—1.10, I. rendű 0.70—0.80 
II. rendű 0.60—0.70, tehénvaj, olvasztott 0.60—O.Co! 
tehéntúró 0.04—0.16, juhluró 45—45, liptói túró 
44—54, trappista 0.90—1.—, ementliali sajt 1.10-1.lo 
groji 0.72—0.72, juhsajt 0.48—0.48.

Liszt és kenyérnemii: (1 quarter) monori fehér 
kenyér 16.----- 16.—, barna 14.------14.—, rozs 14.-----
14. —, soroksári fehér kenyér 16.---18.—, barna
15. -----16.—, helybeli fehér pék kenyér 18.---- 20.--,
barna 14.----- 15.—, fehérvári barna 14.----- 14.—, fehér
16. —16—.

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 14—18.—,
stockeraui 22—33.—, borsó héjas magyar 6.-----13
borsó koptat. 13—15, borsó külföldi 17—24.—, bab 
fehér apró 7—11. bab fehér nagy 8.—12—, szí­
nes 8—13.—, sárga kása 10.— frt.

Tojás : Friss I. oszt. 1 láda (1440 drb) 32.50—33.—, 
erdélyi tojás (1 láda) 30—30.50, teatojás (100 drb) 
2.30-3.—.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa la idei 2.-----G.—
sárgarépa 11a 0.20-2.--, (1 métermázsa) sárgarépa
tavalyi 8.------14.—(100 kötés) petrezselyem la idei 2.-----
6.—, petrezselyem Ha 0.20—2.—, (1 mm.) petrezselyem
tavalyi S.---M2.—, zeler la (100 darab; 0.60—1 —
zelller Ha (100 darab) 0.40—0.60, kalarábé la 
idei (100 darab) 80—1.—, kalarábé 11a (100
darab) 0.40—80.—, vöröshagyma la idei (lijij 
kötés) 0.80 — 2.50. vöröshagyma Ha 0.30—0.80, vörös­
hagyma (1 <|.) 6.50—7.—, foghagyma la idei (ICH)
darab) 5.—13.— , foghagyma Ha (1Ó0 drb 2.-----5.
vörösrépa (100 darab) —.40—1.—, fejeskáposzta 
la 4. 12.—, kelkáposzta la idei (100 da­
rab) 1.----- 2. — , kelkáposzta Ha (100 darab)
0.40—1.—, fejes saláta la (lOO drb) 0.40—1.— fejes
saláta Ha (100 darab) —.10-----.40, kötött saláta 10 —
0.60, fodros saláta —.10—70.—, burgonya rózsa la H n.) 
3.60—4.20, burgonya idei (1 q.) 2.~—3.—, burgonya
sárga >'; 3.60—4.—, burgonya idei 4.------5.—. bur-
fehér 2.----- 2.50, burgonya kifli 6.------6.—, burgonya
flórenczij|7.----- 8.—, fekete retek 0.20—1.50, uborka
nagy salátának való (drbkint) 6 — 16, uborka sava­
nyítani való (100 darab) 2.------3.—, zöld paprika
1.50— 3.50, (100 darab) tök, főző la 8.------ 14.—.
tök, főző Ha 3.---8.—, gomba sampignon (100
darab) 1.20—2.50, zöldborsó hüvelyes (kgkint) Ö.04—0.10, 
fejtett 0.12—0.20 kr, karfiol 8—Í2, torma nürnbergi 1.
(100 drb) 10.----- 12.—, torma magyar (1 q.) 12.-----
16.—, torma magyar Ha 3.----- 5.—, spárga (klgrmkint)
0.15—0.50, zöld bab olasz 0.15—0.15, zöld bab ma­
gyar 0.06—0.15, paradicsom 0.20—35.

Gyümölcs: Közönséges körte la 25*0—28-0, közön­
séges 11a 16—25, cseresnve olasz (k’grmkint) 0.18—0.20, 
cserésnye faj nagy 0.15—0.30, közöns. 0.09—0.14. :"é ::- 
eper (klgkiut) 0.20—0.50, egres (klgrkint) 0.04—0.06, 
megygy (1 kg.) 0.16—0.30, köz. 0.08—0.14, ribiszke0.0< 
0.20, dió (köz.) (mmkint) 25—30, zöld (100 darab) 
20—30, mogyoró (mmkint) 0.24—0.24, narancs p-i_-
4.----- 6.—, cziírom 1.50—2.—, füge hordós 20 -2:!,
füge koszorús 22.----- 24.—, datolya 38—44, mazsola­
szőlő 50—65 forint.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika I. r. 2ö. - 
50.—, paprika II. r. 10—20, paprika szegedi külön!. 
80—1. — . mák (mmkint) 38—40, méz csurgatott (klgkiut) 
0.25—0.45, szappan szín (mmkint) 20—25. fehérbor 
asztali palaczkban (literje) 0.40 — 0.50, vörös asztali 
palaczkban (literje) 0*40—0.50 kr.

Terményiizleti tudósítás.
Szeged, junius 22. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Zsiradék-áruk. Készlet hiányában az árak 
kissé emelkedtek. Nehéz 3/100-as táblaszalonna 
100 kilogramm 59—60.— forint, könnyű 4 100-as 
füstölt) szalonna 100 kilogramm 57 — 58 forint, 
(füstölt) szalonna 100 kilogramm 62—63.— fo­
rint, szegedi pörkölt szalonna 100 kilogramm
59— 60 frt, stráf-szalonna 100 kilogramm 50- 
56 forint, háj névleg 100 kilogramm 66.— forint, 
zsir 100 kilogramm 67.— frt.

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogrammonkint 147— 
152 forint.

Paprika. Változatlan. Legfinomabb paprika 100 küogr.
60— 65 forint, finom paprika 100 kilogramm 45- 
50— forint, középfmom paprika 100 kilogramm 30— 
35 forint, kereskedelmi paprika 100 kilogramm 
12—18 frt, csöves paprika 100 kilogramm 40.— frt.

Tarhonya. Változatlan. Legfinomabb tojásos 100 
kilogramm 27—30 forint, fehér, tojás nélkül 100 
kilogramm 22—24.— forint, barna, tojás nélkül 100 
kilogramm 19—20.— forint.

Gyékény. Változatlan. Finom, sürü gyékény 100 darab 
30—70 forint, félsürü gyékény 100 darab 20—22 
forint, könnyű 100 darab 10—12 frt.

Gabona-üzlet.
Szeged, junius 22. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Búza 11.20—11.30 frt. Rozs 7.50—7.60 frt. Árpa
6.50— 6.80 frt. Zab 7.40—7.60 frt. ó-tengeri 5.40— 
5.50 írt. Uj tengeri 5.30—5.40 frt. Bab ..10— 
7.20 frt. Köles 4.10—4.30 frt. Repeze 10—10.5U 
forint.

Napirend: 1898. június 23.
Naptár-. Csütörtök, junius 23. Rom. kath. Ediltrud kir. — 

Prot. Ediltrud. — Goróg-orotz : (junius 12.) Bart, és Bar — 
Zsidó: Tham. 3. — Nap kél: 3 óra 47 p., nyu.rszik . 
óra 44 perczkor. Hold kél: 7 óra 51 perez!-: r. reg 
gél, nyugszik: 20 órakor este.

A közoktatásügyi miniszter fogad d. e. 10 órak :r.
A honvédelmi miniszter fogad déli 12 órakor.
Az igazságügyi miniszter fogad déli 12 órakor.
A borvát miniszter fogad reggel S órától 10-12.
A kereskedelmi szakműveltséget tetjesztÖ-egyesiilet 

közgyűlése d. u. 5 órakor az ország- 'S ipareg;.vsaiéi 
tanácstermében.

A nemzeti musenm : természetra Zitára nyitva d. e 9-tu. 
d. u 1 óráig. — Többi tárai megtekint tetők 5ü ar. di. 
mellett.

A nemzeti muzenra néprajzi osztálya nyitva !*—1-*-
Rovargyüjtemény a múzeumban nyitva d. e. ti urától d. 

u. 1-ig
Az 1848—49-iki ezabadsagharczi emlék-gyűjtemény 

és KoRsnth-mazenm: Stefánia-ut 51. sz. a. dóit. j •

9—11-ig. . . .
Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 

órától 5-ig.
M. kir. gazdasági mnzenm. Városliget Széchenyi-- - • - 

történelmi épületesed őrt. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. e. I1-1 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Hétfőn egész napou zai*a 
van. A muzeum látogatása mindig ingyenes.

Magyar kereskedelmi mnzenm. Állandó kiállítat: ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatar az f)ar" 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 3—6-ig. Az '-'az' 
patósag hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz_ J. eme­
let d. e. 9-tőí déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti < or^I?‘ 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ut 
20. sz., I. em. d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6-ig.

Kivonat a hiv. lap junius 22. számából-
Árverések a fővárosban. Pfahn károly és tár­

sai 18.763 írtra becs. ingós. junius 24. VII. kér. kiró y 
körút 9. szám. Haasz Wolf Leib 462 írtra becs. ingós.
junius 25. VII. kér. Vürösmarthv-utcza 20. szám-
Beöthy Algernon I486 írtra becs. ingós. junius 24.
IX. kér. Ferencz-körút 14. szám. Bóth Lina 518 ír :-1 
becs. ingós. junius 23. VI. kér. sziv-uteza 31. szám- 
Szilccssy Juliska 340 írtra becs. ingós. junius_23. > 1‘- 
kér. sip-uteza 15. szám. Takáts Istvánné 1071 frtM 
becs. ingós. junius 23. Vili. kér. külső kerepesi-ut 3- 
szám. Dr. Épstein Vilmos 1291 frtra becs. ing^=* 
junius 24. VI. kér. gyár-uteza 17. szám. Beöthy . - 
gernonné 1162 frtra becs. ingós. junius 24. IX. 
Ferencz-körut 14. szám. Dr. László Frigyesné 1006 
frtra becs. ingatl. junius 23. VII. kér. Erzsébet-köru 
39. szám. Lichtvitz M. H. utóda 1546 frtra bec=- 
ingós. junius 24. VII. kér. kereprsi-ut 17. szám. > e‘ 
lisch Gyula 1543 frtra becs. ingós. julius 24. VIL kér. 
óvoda-uteza 22. szám. Bak Sándor és társa 0450 frtra 
becs. ingós. junius 27. VI. kér. rózsa-uteza 88. c7rm-
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27. Budakalász (SzenVEndreh ml ™galL j“DÍUS 

117.54í) frtra becs. ingatl. junius 23 UinPQt K\1 *S . ta.rsa 
57. szám). Seehorsch Ferencz StW frtra ^h 80 vá.czi*.ut

július 27 Nagy-Kikinda. 7rt
becs. mgcs. szeptember 5. Ó-Gyalla JtfnL. i. I 
Slantin 1000 frtra becs. ingós. Leptem^5^Uj-Arad’ 

Hermann Pmkasz és társai 1016 frtra becs ngaU 
julms 27. Homonna. Tomseh Ferencz 7140 Irta 
becs. ingatl. augusztus 16. Nagyvárad i
jXérneth Béla 300 frtra becs inJ” * !mre és 
Pécs. Gardinovasski Mita 612 gfrtra 2'jul,us 16. Nagybecskerek ^'óz^f'utód^öO^ra

beCS" uffil fJ, A20" Maros"Ludas. Berzenczeyul 
vanne 9368 frtra becs. ingatl. junius 25. Ny.-Szereda 
Franke Lajosne es társai 774 frtra becs. injait 

ai-gusztus 6. kula. Klem^Albert 2220 frtra becs. infa ' 
juims 2/. Ingvar Báró FUÍth Gyula 3894 frtra becs' 
ingatl. ju hús 18. Fehertemplom. Báró Perén,ji Gábor 
£,3,frtra becs mgatl. július 30. F.-Ardó (Halm,) 
íecskés Sándor és neje 2200 frtra becs. ingatl indus 
20. Debreczen. Tóth Bálint 362 frtra becs 'inttl 

juiins 9. Tor.-Vásárhely (Pancsova). Polye Szima 6444 

frtra becs. ingatl. julius 9. T.-Kanizsa 
Csödmegnyltá. A dévai kir. törvényszék részéről 

Linuse!' Daniel dévai lakos ellen. Csődbiztosul dr 
Bro Kálmán törvényszék, biró, tömeggondnokul dr. 

P.,r.,y István, helyetteséül dr. Rethy Gyula dévai ügy- 
«^neveztettek ki. - Bejelentési határidő szeptem-

Csddmegsztintetó, A nyíregyházai kir. törvényszék 

részéről Beck Samuel kisvárdai lakos ellen, — a buda-
nJl, >er1f^edelm‘ ,és váltótörvényszék részéről
Borde István budapesti bejegyzett ezég ellen __ a
budapesti k:r. kereskedelmi és váltótörvényszék ’részéről 
Aeumann 1. M. budapesti bejegyzett kereskedő ellen a 
«vd megszüntettetett.

Szerkesztői üzenetek.

Debreczen. Pég, dufhetü. A műegyetemen a múlt év- 
‘:' • 1 I..ugató kapott ösztöndíjat. A kereskedelemügyi mi- 
r’:""' szervezett évi 500 forintjával, me-
■ ■'aa hallgatok kapnak, a kik kötelezik magukat, hogy
banyaik bevegeztével allamszolgalatba lépnek. Ha ez 

‘--agához a rektori irodához fordul, okvetlenül kap 
■r ■ ■■'■ arra vonatkozólag, hogy a folyamodványt mi- 

k b-nyújtania. Tudtunkkal az első félév végén dől
e ■ ’ a *--\amodók közül kik kapják meg az ösztündija- 
k -* r' í e :T- e tekintetben a kollokviumok eredmenye dönt.
A x.x -e- bban felelnek, azok nyerik el a dijakat. *

3 J E 1 és.411 elöf. Nagyvárad. A protestáns szere- 
' '.elveinek húzását szeptember lö-dikere halasz- 

: :.x Akkor tessek kérdését megismételni. Az elhalasztás I 
ok.it nem tudjuk. I

Sz Kcnde A nyári baraczk terméskilátásairól nagyon 
e,--n-:: rdü hírek érkeztek. Nagy termés nem lesz, 
a: kétségtelen, egyéb előirányzatot azonban a leg- 
e-'J gyüii.ólcsczégektöl sein sikerült beszereznünk. Ma 
n - -1 h-a:zjn kizárólag olaszországi baraczk található ;
£r: " 3 tnétermázsája 20—22 forint, de ez az ár csak az 
e.-.' ovii :Ji baraczk szállításáig tarthatja magát, azontúl 
r a:;.. ?an süiyedni fog.

C^ökrnö Sem a hatal urnák, sem a kisasszonynak nincs 
.. ... vh g pedig többféleképen. Előszűr is úri ember, ha 

1 •• • \ jár egy lanyoshazba, jól tudja, hogy nincs joga
a . - - ivkal alkalmatlankodni. X ehet ezukrot, virágot 
f kötöttet, vagy elevent, talán egy uj könyvet is,
1 . u: --.:ekuttetés bizalmasabb, de egyebet semmit. L'rí 

’ ^ * legalább igy szokás es csak igen gazdag ern-
A- - engedhető meg, hogy például a bonbonier. a 
a g-kor van, valami dragarnüvü holmi legyen, vagy 

a '..rag/serép szép festésű majolika. Ha már most ezeket a

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 23.
'..„J va a^‘, ,at*éP‘ és értékesebb tárgyakkal akarja 

: - * 1 az a leányt, a kinek udvarol, bárha nevenapjára 
'n?s alkalommal, nagy tapintatlanságot árul el és 

sz-tmithí"h°eyv;sszautasitsák. Minden társadalmi be- 
mén„ i °.Síg-°" alg' esik azonban az, a mire nézve véle- 
r,Trf.Vrl-.'Mert ha már megtörtént a tapintaüanság 

két "atal aztan egymásra megneheztel s a barátságuk- 
vege szakad, a legelső, a mit a leánynak tenni kellene, 

az’ ,°?7, az ajándékba elfogadott holmit visszaküldje — 
ezzet jelképezvén, hogy a fiatal emberben a vőlegényét 

* ha ez nem Bizonyult valónak, akkor ajándékait sem 
. , alJa, meK- Az ön ismerősei azonban igen czifrán cse- 

'esznek ; ott az urfi visszakéri az ajándékokat s a kisasz- 
szony - megtagadja azok visszaadását! Ajánlja nekik, 
iog> vegyek meg a „Nem illik“ czimü könyvet s azt elol- 

szörnyüködjenek el méltóképen azon, a mit elkö-

IDEGENEK NÉVSORA

Rií??10^ sziUod«- Fóliát l„ Kolozsvár. - Fein L.. Szeged. 
WoLoi'. “«brecen. - Pál}-» B„ Szolnok. - R.dn.y F.. N.-V,?»d. 
Wom»ck» F" I»««zeg- — Lipp.y L.. Győr. — Báros K„ Sz.-Ddvarhely. 

í» ck"i Ki,5ra- ~ ?!'‘ba“,r R- Gyula. - Vermes B„ Szabadka, 
írt.. V L,|P“JÍ0'=— . hr“nwald 1- Baja. - Quider F.. Szt-Iván. 
Iífn ky u',m '"S.Ug*!,gá “ Gzatmary K., Torontál. — Kubinyi Gy„ 
n., _nMUi‘ef ar*,d- - Reithr K.. Szabadka. - Galgóízy L. 
r- Holzabeck i.. Fiume. — Aurini F., Nadasd. — Beretvás

Sur^ i: 'c g- “eir'PW L.s Győr. - Barcs K„ Sz.-üdvarhely. 
Pethiő r *i KaSfa‘ ” ^le*bauer R- Gyula. - Vermes B„ Szabadka.

<?-«« u- .s,t-iyá..
A.-Kubiu.
Lőrincz. - __
KnlÍ!v!kemenr Fr‘,ed*L-.-Steűdac- — Deutsch B.-'b^csg"— Sziívly ß“
Kolozsvár öíner M.. üjvuiék. - Tafler 1„ Orosháza.
Som^?hgtrlB az>llo,da- E*c GrOnewaldt A. és kitérete, Szt-Pétervár. 
bom=ich A gr.-nő es k.sérete K.vadar - Gr. Zobel B., neje és kísérete, 

~ Gr‘ La„mb,1|y - Drvoms. - Br. Wesselényi N. és kiserete, 
Kolozsvár - Br. Huber I. R„ Düsseldorf. - Hoorstick W.. csal. és 
aiserete London. - Dwozoky I. és csal, Mistek. - Petersen M. H. és 
csal.. Glasgow. - Baird H Glasgow. — Brice M.. Glasgow. - Szemző 
r5 éLrSp ‘ .UJ*.S“vac2- - Brokew A.. Brooklyn. - Canetti H.. Gala rasa. 
Bei der Becke L Frankfurt. — Cicelis 1., Cvphaloma. — Welle 0. és 
Pbn.'nm\T l/0pl?r T- Frankfurt. - Gerdner M. és neje, London. 
rír t.PP /ó Manc ,es2jer- - Lobeck D., Drezda. - Fischer C„ Újvidék. 
Godhead H. C.. London. — Sebestyén M. es csal.. Nagyvarad. — Székely 

Temesvár. — Zobel E.. Pozsony. — Roz S.. Nagyvárad. — Onczay G., 
Nemesker. - Stenzl A.. Pécs. - Strakosch C., Brünn. - Feichter 1. és 
neje. Passau - Höpler T.. Krakkó. - Feldermann L., London. 
ÍP Ier iL' JroLPPau- - Doerfler 1., Debreczen. - Lukesiewicz N\, 
Lemberg. - Back R Győr. - Auer M., Berlin. — Steinberg B., 
Rudeshetm. -- Száj bel y P es neje. Dombóvár. — Kronschnabel R., 
r.-Becse. - Breyer H., Oppeln. - Glaserer I., Brünn. - Howard B. M., 
London. — Beer H.. Helsingfors. — Krainer I , Troppau. — Kühne M., 
Karlsbad — Steiner S„ Sz.-Béla. — Kővesdy V., D -Szarvas. - Dr. 
Landau .M Becs - Laborsky L.. Becs. — Selzer G., Bécs. - Ries U.. 
Becs - Sterner E.. Becs. - Glaser I., Becs. - Reh S., Becs. - Schulz 
0.. Becs. — Geel O., tiers.

Orient szálloda. Lazár B.. Szeged. — Nordvall E.. Stockholm. 
Neuwirth R. Rusztschuk. — Neuwirth A., Eger. -- Mizsák P.. Som. 
Hirsch S., Ljvidek. — Dúrner J., Arad. — Schmiett N.. Kolozsvár. 
Dobos M. Miskolcz. — Turcsin P.. Petrovácz. - Liptay J.. Ácsa.

orhy J.. N.-Koros. — Jung A.. N.-Körös. — Darvas A., Nagyvárad. 
Markus S.. Nagyvarad. — Weinberger J., Pozsony. — Heidekker P., 
Kaposvár. — loracsányi S.. Baja.
.. hattyú szálloda. Lugl J., Szerencs. — Rottenberg A., Deés.
Iloysky E. kecskémet. - Gelzl 1., Szentes. — Herold R.. Liegnitz. 
rick L, Hatvan. — Tihanyi A., Sz.-Fehérvár. — Nagy M., Beregszász. 
Miskolci" P0ZS°ny' ~ -Neuman L - Bi«. - Ungar H., Bécs. - Spitz 1.,

c XP\r.Erzsébet királyné szálloda. Olcsváry F. A.. 
S.-A.-Ujhelv. - Trisak A.. S.-A.-Ujbely. - Herman R.. Reicbenberg. 
v u ÍV ‘Vek. Bauer R.. Pécs. — Dr. Rosenberg I., Veszprém. 
Pisuth K.. Esztergom. - Mandel K.. Szabolcs. - Deutsch A., Bécs. 
Marian I.. Zwettl •- Rónay Gy., N.-Bánya. — Asztalos G., Győr. - Hódi 

. Becs. PaPP S., Debreczen. — Taubner tiy.. Berlin. — Feyes A., 
r0“bfr- - D,r- kun E.. Becs - Bertalanfy K . Lövő. — Hoffbauer K.. 
Feldbach - Holzer A.. Brünn. - Diener E., Baja. - Schön Zs.. Praga. 
Ditnch b., Zólyom. 6
-®r*82to1 «Xálloda. Hg Djimics- Ragih H. és kísérete. Montenegro, 
ng. Ujimics-Mahmat H. es kiserete. Montenegro. — Gr. Hadik J., neje. 
csal. es kiserete. Nádaska. -- Br. Marschas Gy. és kiserete. Kesztlielv. 
Ludecke D. Boroszló. - Singer A.. Bécs. - Dr. Rottmann J.. N.-Várad, 
fee igm.innL.. Becs. — Gross H.. Becs. - Kovacsics M. J.. Újvidék, 
cclimied G.. Becs. — Póka J., Putnok. — Dr. Pereszlényi A.. Nvitra. 
König J Regensburg. — Franck L.. New-York. - Deutsch V.. Ovár. 
Grosby J. es neje, Genua. — Grundier L., Pr..ga. — Stetter J . Becs. 
Menth E., Bec». — Huber K., Brünn. - Brune J . Cassel. — Heath J„ 
London. - Führich L.. Bécs. — Joser K. L.. Pétervar. — Bábelik M.. 
Cetinje — Löscher K. J., Karlsburg. — Winter J., Olmücz. — Sieger K., 
Esztergom. — Lundner L., Kassa. — Heuslein J., Nurinberg. — Angren 
k • Sydney. — Krausz L.. Bécs. — Hormann J., Bécs.

Holstein testvérek Nádor szálloda. Dr. Kuhn A.. Berlin. 
Wilkens H.. Hamburg. — Karl E., Bergedorf — Serédy K., Esztergom. 
Worm 0-, Eger. - Kalmár A.. Szarvas. — Szakáll J„ Rákos-Fálotá. 
Guttmann R.. Bécs. — Deutsch V., Szabad. -- Brukner Gy., Eperjes. 
Samu nil H., Orsóvá. — Munk S., Pozsony. — Thiering L., Nagy-Szeben. 
Tiewald S„ Brassó. — Staukovics P.. Zágráb. — Herman Zs.. Gyöngyös.

Puschnik Ferenoz Két korona szálloda. Hiszta P., Belgrád 
Karakovtcs M.. Belgrad. — Koszta Uy , Belgrád. — Miloszálovics P.. Niss. 
Koszta P., Niss. — Berkics Gy.. Niss. — Spira Zs . Niss. — Hiszta A., 
Niss. — Bukovina G., Zágráb. — K.ancsovics Gy., Vlasztincze. 
Krancsovics S., Viasztincze. — Hermau Gy , Budapest. — Fekete J., 
Szentes. — Schuszter F., Reisihdorf. — Hahn I., Keiscbdorf. — Vay L.. 
Szent-Márton.

Vadászkört szálloda. Br Kemény Gy.. Kolozsvár - Br. Brockdori 
F.. Erzsébetváros. — Cserba Uy.. Baja. - Winterbem Gy.. Hamburg. 
Stolzer H.. Hamburg. — Lemerz K.. Brünn. — Szalacsy L., Győr. 
bxilvassy M., Sopron. - Handl V., Drezda. - Weisz M.. Siklós. - Meller 
I., Győr.

Palkóvios Angel királyné szálloda. Exc gr. Nákó K.. N -Szt- 
Miklós. — Exc br. Kemény K., M.-Vásárhely. — Cr. Szentkeresztv Gy., 
Déva. — Szentkereszty I. H. br.-nő és kísérete. Déva. — Le baron de 
Szonentael H.. Paris. — Blomberg I. br.-nő és •kísérete. Gardánfalva. 
Zeyk G.. D.-Tövis. — Ungár B.. Bécs. — Dr. Müller E., Zágráb. — Grosz 
E., Jägerodorf. — Grosz V„ Jägerndorf. — Koprácv I., Belgrád. — Kohn 
I., Győr. — Fodor A., tirácz. —• Heubschel M., Grácz. — Kovács A.. 
Bécs. — Delinger H., Bécs. — Lobcr D.. Bécs. — Hozlwerth S\ Bécsi 
Schlesinger H., Bécs. — Dominik £.. Bécs. — Wenzl E., Bécs. — Novak 
K., Bécs. — Reiner S.. Bécs. — Roth K., Bécs. — Szentimrei K., Doboz. 
Horváth I.. N'-Dorog. — Horváth K„ N.-Dorog. — Dollora V„ N.-Dorog. 
Funke B., Bécs. — Bauer 0., Lincz. — Klein I., Brünn. — Lieber D.. 
Fiume. — Beartael, Fiume. — Lövinger H., Pécs. — Roszauer E., 
Lemberg. — Holtzverter E., Lemberg. — Novak K., Kolozsvár. — Kovács 
I., K.-Vásárhely. — Vertheim E., Deés. Sotter E., Komárom. — Trosinger 
E.. Pozsony. — Vörös I.. Pozsony.

Holxwarth Contlnentál szálloda. Prosznitz W., Szeged. — Mar­
kovit» L.. Szeged. - Lőwioger D., Szeged. - Mich A. és neje. Párkány. 
Gröger R.. Szerencs. — • Lederer I.. Nacüod. — Barth P., Ricsau. 
Gosleth G.. Budapest. — Stiess D.. Bécs. — Kolaritsch F.. Bécs. Fischer 
G., Neustadt. — Klein I., Odrau |

Sémi szálloda. Sidlauer A.. Böszénfa. — Lendvay H., Szabadka. 
Haber C., Boroszló. — Welbner Gy.. Veszprém. — Kapusi I., M.-Vasárh. 
Klein M., Mátészslka — Müller 1.. Sütő. — Rothbad A., Szikla. Wott 1., 
Szikla. — Köoczy 1.. Szeged. -- Löwbeer S.. N.-Sapolcsány. — Braun A" 
Bécs. — Deutsch M., Bécs.*

Union szálloda. Vuchetics Gy., Szabadka. — Vuchctics Anna, 
Szabadka. — Risza K., B.sCsaba.

Pária szálloda. Avram S., Szófia. — Nacke R., Komotan. — Kovács 
G., Nógrád. — Glückstein S.. Csernovicz. — Rolfeid F„ Újvidék. — Klein
M. , Baju. — Blank 1. és neje. München. — Schwager G. és neje, 
Debreezen. — Schwarcz A. és neje, Temesvár. — Frank M. és neje, Bécs. 
SchittenBelm I. és neje, Brünn. — Reiner A. és neje. Neustadt. - Berger
N. és neje, N.-Várad — Brunnor 1. és neje, Kassa. — Sülke L.. Becs. 
Strach G., Bécs. — Kritzler E.. Bécs.
t-,Adfía ■zálloda. Dr. Horvath L„ J.-Apáti. - Szabó I., Sz.-Keresztur. 
Fleischhácker L.. Lőcse. — Müller I.. M.-Szlatina. — Plachy G., «Szirák. 
Haidenfeld V., Fiume. — Waldmann S., Debreczen. — Verkljan M , Gvőri 
Nágel E., Bécs. — Dr. Klein 1.. Dombóvár. — Farkas M., Becs. — Reich 
M., Bécs. — Vadasz R., Losoncz. — Fáy B., Debreczeu. — Nyáry F. 
Pozsony. — Hartert E . Luxenburg. — Megyésy D.. Szolnok. — Véé F.’ 
O-Telek. — Brand I., .N.-Szombat. — Vajda D., Szatmár.

Elhaltak névsora 1898. jun. 21én.
Alatti ,V. 30 é. VII. Dohány-u. 94.
Czermák F.-né. 63 é. IX. Bokréta-u. 32.
Kleckner K. 30 é. VI. Kartács-u. 20.
Berger L. 48 é. VI. Fóthi-u. 22.
Told J.-né, 72 é. V. Vizafogó 1452.
Gráf sz. ltzl M. 81 é. III. Laxtanya-u. 5.
Magy sz. Marczel K. 80 e. 1. Németvölgy 7835.
Nemecsek Gy. 57 é. I. Krisztina-körut 89.
Kolonics Anna. 3 é. Vili. Örümvölgy-u. 5.
Tóth J. 44 é. Vili. Kőris-u. 37.
Rmbrus Zsuzsa. 59 é. IX. Knezich-u. 14,
Melczer Teréz, 15 é. VI1. Bosnyák-u. 10.
Szabó J. 4 é. IX. Tüzoltó-u. 10.
Petras Anna. 4 é. Vili. Madách-u. 20.
Ternus Uy. 31 ó. Útról.

Szí. Lukácsfiirtiö
étterme, kávéház, american bar.

Naponta reggel 7-től este 12 óráig sss«

Katona-zene.
WnlffRczirkusza

az állatkeptbenu

Ma csütörtökön jun. 23-ikán esti */28 órakor.

nagy Parforce dísz előadás

25melyben 
bemutatódik 
dús tartalmú

legjobb szám 
az idei 

műsorból.
Ez ugyanannyi értékű, mint 2 előadás egy estén,

Holnap esti 1/28 órakor nagy előadás. **^3
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész Lujza dohány- 

tőzsdéjében, IV., Szervita-tér. 33715

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

H O N G Ik KIA este ^éttcremben
•OSO Berkes Béla

nn A ismert s kedvelt zenekarajátszik
z- VI Kezdete 8 órakor.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai közoonti intézet táv­
irati jelentése 1898. junius 22-én reggel 7 órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
1898. évi junius 1-töl szep­
tember hó 15-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Augusztus hó 31-ig bezárólag 

a színház zárva lesz.

népszínház.
Augusztus hó 16-ig a színház 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 17-ig a színház 

zárva marad.

vígszínház.
Augusztus 18-ig a színház 

zárva marad.

Vízállás, 1898. junius 22-én.
BUDAI SZÍNKÖR.

Budapest, 1898. jnnias 23-án.
Az újfundlandi.

Vígjáték énekekkel 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZIKKOR.
Igazgató: Feld Zsigmond. 

Budapest, 1898. junius 22-án.
A vízfejű család.
Fővárosi behozat énekkel és 

tánczczal.
Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1898. junius 23-án.

Nebántsvirág.

Operette 4 felvonásban. 
Kezdete 7*/2 órakor.

Színházi játékrendek.

A buda-krisztinavárosi nyári színház játékrendje:
Pénteken Hoffmann meséi. Szombaton A feneleányok (Kiss 
Mihály vendégjátéka). Vasárnap A feneleányok.

A Kisfaludy-színház játékrendje: Pénteken nincs 
előadás. Szombaton Boszorkány vár (Horvát Arnold jutalom­
játéka). Vasárnap Viola, az altöldi haramia.

Schärding .

Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Füldvár . 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Újvidék. . . 
Zimony. . . 
Pancsova. . 
Drenkova 
Orsóvá . . . 

Vág:

Rába: 
Győr . . 

Dráva:
Zákány . . .

Sziszek . . . 
Mitrovicza .

Czentlmfctar

+ 225 > 7

. 4- 264 < 21 
•f U8 15 

. -f- 148 > 60

. + 3 •£ > 24

. + 37? < 22
• + 356 < 12

• 4- 423 > 16
• + 43 í > 23
■ -j- 337 > 13

4- 3:7 > 17 
-4- $-4 > 14

• + 230 > 8
• -j- 306 > 8

CzenilmétaF

+ 94 >
+ 52 > li
4- 50

+ 45 < 1

+ 359 <153

4- 305 < 47 
+ 3£0> 2

-f 515 <121 
+ 382 > 11

Kiszetó ....
Temesvár . . 
N.-Becskerek.

Tisza:
M.-Sziget. . +62
Tckeiiáza. . 4- 40
Tisza-Ujlak. . . + 8
V.-Namény . . . -j- 128 
Záhony (Csap). + 8
Tokaj............. -t- 1C2
Tisza-Füred . -j- 102
Szolnok .... 4” 6Á 
Csongrád.... 4” 48
Szeged..........+ 118
Török-Becse. . *+* 128 
Titel.............+ 315

Ssbes: N.-Várad -f* 5G 
Fekete: Tenke. -fr 58 
Fehér: B.-Jenő — 6
Kettős: Békés. + 144 
Hármas:Gyoma -f* 112

Jegyek magyarázata : + nuU fölött, — null alatt. > áradat 
< apadat.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1898. junius 22.

Idujaró» borult | Vízállás reggel 7 órakor 360 etn.| Höméröreggel 7 órakor + 21" 0. | Légsuiyméröreg. 7 ó. 767 m/m.

A) Árutőzsde.

I. Gabonanem Bek,
•) Kész Arn.

Ó

Oj

F a j
Minőséül mly hektoliterenklnt

74 xg. 75 H- 1 76 t?

bzasáfi------
tisza vidéki—
peetvideki _
firheroegyei

román átm.

bolgár .

100 kilogrammnak Ara
írttól írtig írttól frt :g Írttól I frt-« | írttól I írtig I írttól I frtie | írttól ínig frttói írtik

- -- ___ __
;; 75 11.85 1f 95 12 - 12.05 12 IP 12 23 12 3C 12.?5 12.45 12.SC 12.55
11 70 11 80 11 9C 11.95 12.- 12 CS 12.15 «2:25 12 30 12 4C 12.4Í 12 5C
11 75 11 SC 12. - 12.CS 12.1C 12.15 12:25 12 35 12.40 12.5C 12.5C 12.55

9 55 9.60

Eó.._

ó
*‘Í7

nj
r a j

hektoliterenk.
Írttól Írtig

6
ó

elsőrendű_ _
másodrendű

70-72 - -

Árpa_______ a) takarmány _ 60-62 _ —
"J egetni való _ 62-64

•---------- nj sörfőzésre____ 64-66 * .*
| Zab_______

Ó - 39—41 7 2V ; .60

Tengeri _ ó bánsági _ — _ 4 90 4.55
• — 0 másnemű____ — 4.65 ♦ .90

Bepcze_ _ °j káposzta _ _ — - ..
•------ uj kausagi _ _ — — •“

Kt4ee____ ■j - - —

b) Határidőre.
Gsense-minősége 100 kilogrsmmonküiL

111
111
111
1 

1 
1

1 
1 

1

1 
1 

1

8 •. 
a

Határidő Pénz
frt

Áru
frt

marts. —apr. _ _ _
10.6Ü
8 96

10 90
6 98

*•“; ZZZZZ marcz.—apr.    _
6.*66 6*68Ilin

 
M

IM
 

M
IM

 
II II 

1 
M

IM
 

VS'---
H

1898. máj.—jun.____

aug.—szept. ___  _
november

<.*77
4 7i

4*79
4.79

Zab_______________ marcz—.apr. _ _ _
5.66 5.*68

Kap.-Bepome aug.----------------------- 12.bO 12.70

II. Különféle termények

ingyen hordó D lean 6X8»

F a J
Pénz Ara

frt frt
budapesti_ __ _ _ — — — — — — 6C.50 61.-

- Szalonna —

magyar la legenszaritott vidéki— - —
városi légenszaritott, 4 darabos— — _
füstölt—------------------------ *---------------

57 i
56.-
63.-

57 50
58 SC 
64 -

Z.ákkal együtt

zoQgyealy tisztarái y

helyett.

Minőség

i 500 grammonkint

Szilva------
Késs ára

boszniai. 1895. évi, usance-minöseg 
. 0 t J*0 darabos--------
• 11 

szerbiai, I . osan«-minőség —
# e ,100 darabos-------
. . • 85 »  —

z-z

Bxllva-------
Határidőre

boszniai, usanee-min.
_____ 1*0 darabos

I _______________100 .
:  is .

eserbiai,_______ __ __ usanee-min.
___________  100 darabos

* »6 .

11.25 
13. — 
17.5C 
10 75 
12.75 
17 -

41.75
13 50 
18. 
11.25 
12 25 
w.sr

ingyen bordó
I

Szilvái* szlavóniai 1897 —
szerbiai 1897 — — — — — — — —

Szilvái* 
Határidőre

szlavóniai 1897 — — —— — — — —
szerbiai 1897 ----------- — — — — —

15.5C
14 *

16 50 
15 -

- Herema* _
luezernu magyar. 1897 — — — — —
lóhere aproszemü 1897 — — — — — 

M közepszemü 1897 — — — — — 
nagy szemű 1997 — — — — — — 2-z

01. A bej óazélll tás fuvar díj­
tételei Budapestre.

!+ A hő- u •S3 á 5
Állomások mérséklet iránya ée c = s

”ennt erej. £ r Bőmének

Árvaváralja — _ _ _ _
Selmeczbánya — 63D + 166 W 3 4 14 8
Kis-Kartal — — 63-3 + 16Ű E 1 0 22 10
N.-Szombat — 6í‘4 + 167 E I 0 21 !4
Magyar-óvár — 63 2 + 2C2 SE 2 1 2 22 15
Ó-Gyalla — — 62 2 + 17.0 3 18 14
Budavest — — 62-7 + 166 SE 1 3 20 13
Sopron — — 61 2 + 16.8 SE 2 2 10 24 16
H erény — — 61-3 + 18.4 sw l 1 __ 25 U
Keszthely — — 61-3 +S20 C S 2 0 3 22 17
Zágráb — — 622 + 18.C — c 27 17
Károlyváros — 62*3 + 18.5 — 0 29 14
Fiume — — 62*5 + 19 2 — 0 26 16
Cirkvenica— — 63 1 + 23.1 c 27 16
Pancsova — — 64-5 + 18 8 SE 1 0 21 13
Drenkova — — 62-3 + 16.8 NW 1 1 _ 19 13
Zsombolya — 63-3 + 18 0 — 0 — 22 12

63-3 + 16 0 SE 3 0 _ 20 14
Szeged — — 63-2 + 174 S 2 0 4 20 13
Szolnok — — 64-3 + 20 6 SW $ 1 20 13
Eger — — — 63-2 + 17.2 N l c 22 IC
Debreczen— — 63 8 + 15.C SW 2 1 22 11
Késmárk — — 630 + 11 7 a
Ungvár — — 64:5 ■+ 1 O ü NE 3 0 20 11
Akna-Szlatina — 64-4 +15 v E 2 c
Szatmár — — 62*1 + íe.i 0 21 13
Nagy-Várad — 62-7 + 21.0 S 2 21 13
Kolozsvár — — 64C + 14.6 W 2 i 26 9
Nagy-Szeben — 64-8 + 136 NW 1 4 19 9
Bécs — — — 61-0 + 16.0 _ 1 1 23 14
Salzburg — — 59 7 + 194 NE I 1 29 16
Klagenfurt— — 60*3 + 18-9 NW 1 1 12Póla — — — 62-2 + 21 8 E 2 0 26 18
Lesina — _ 63$ + 22 0 E 2 c 27 20
Sarajevo — — 64-0 + 185 SW I 0 34 11
Torino — — 
Flórencz — —

62-2
62-6

+ 208
+ 130

NE i 
SE 2

0
3

— 19
Róma— — _ 61-8 + 18-6 N 3 3
Nápoly — _ 65.3 + 21*1 SE 0 2
Brindisi — — 646 + 28.9 N 1 0
Palermo — _ 65'7 + 23.6 c
Malta— — _ 64-7 + 20-6 W 2 4 _
Zürich — _ 61 iß + 21.C NW 2 1 2
Biarritz — _ 61-4 + 18.8 S 2 4Nizza — — _ 63*2 + lfe.uParis — — _
Kopenhága —

57-4
ífő'i

+ 19.9 
+ 141

S 5! 
SW 2

2 — — —
Hamburg — _ 56*6 + 16.6 bW 2 c 19Berlin — _ 57'2 + 19.7 SE 1 1 1
Christiansund _ + 11.6 W 3 2Stockholm—
Szent-Pétervár_
Moszkva — _

57*5 + 142 N 0 1 - - -

Odessza —
60 6 + 145 W 1 4 6 __ -
€1-7 + 12.6 NW 0 4 — — -

Szófia— — _
Konstantinápoly

64 8 + 18.2 N 1 0 3
64-9 
65 1

+ 17.4 
+ 20.8

E 0 
NE 2

0
c - - -

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S =» dé' 
e ^ nyugodt — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több 
nyíre demlt, 2 == részben felhős, 3 = többnyire borult 
0 = egészen borult, Q = eső, # — hó, ' s = köd 
R zivatar.

A magas légnyomás mindinkább délkeletre húzódott, mij 
a depresszió Európa északnyugati szélén élesebb körvona 
lakban jelentkezik.

Az idő északnyugaton, nevezetesen Angliában és Német 
országban esős és délen száraz. Nyugatról a felmelegedé: 
folytatódik.

Hazánkban az idő szárazabbra fordult. Eső tegnap mű 
csak a nyugati határmegyékben volt és ma reggel az éj 
többnyire derült.

További hőemelkedés mellett jobbára száraz idő várható 
zivataros hajlammal.
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21-23 
19-81

Száva> Mitrovie — — — — -

Bár» { Temesvár — _ — — Nag>-Becskerek___ SÍ—38 
11-23

Oyörb. ■ fuvaréijtétel 10 krral 
tabb a budapestinél.

maga-

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint, ■ eál- 
btáai adóval és a biztosítási díjjal ér-

A Béga-állomáeokról a bnreaellázáet beleértve.

B) Értéktőzsde.

értékpop írok.

1. állomodé—ép.

a Hegyőr All

Arany], 100, 500.100C frt névért, dr bókban, adóm.
. 10.000 frt névért, darabokban, adom. —

Koronaertekü járadék, adómentes— -------— —
1876. keleti vasúti államk. aran/bT, «dótor.
1889. évi államvasuti aranykölceön, adómenw— 
1889. . „ ezüstkőlcsön — — — —
Ailamk, vagk.czdj. arany adóm..Ma-, ne.—1- 
ie:0. rti nyereményiíülcrkíD, 100 Irtó. narab — 
1670. . . SO , . —
Magyar regál^kírL kStvtoy. adómantae-------
Horvát-salavon . . — —.—
Magyar foldulwmentaeit—i kdteény. adómét». 
Horvát-szLivoo , • •
Tiszai es szegedi nyertménykőlesőn------ —
Horvat-sz a von )elz. füldv. kötv. adolev. 7

Utolsó árfolyam
pénz 1 áru

121.25 121.75
121.25 121.75
98 80 59 30
50 25 9C 75

Í2C- 121.-
119.50 12C.50
10C.25 101.25
89.- 9C. -

158 - 159.-
157.50 158 50
100 25 101 -
100.50 I01.5C
97.— 98.-,
97.75 98.75

139.- 1*0 -

1
4*/.
«•/.
6%

«*/.
**/.
*#/e

4*/e
4*/,
«•/.
S'/e

J5%-

£ r t é k p I Dtolso árfolyam

bj Osztrák AllomodóeoAg.
Egyesített járadék papírban február—augusztus

, , , május—november_
Egyesített járadék ezüstben január—julius-------

április—október — 
Aranyjáradék, adóment« — — — — — — —
Koronaertekü járadék —----------------------------
ÁUainsoraj. 1854. évb. *50frt. p. p. adólev. fO*/*

, 1860. . 600 . o. e. , •
# 1860. 0 190 »es • e
• 1864. « 19® • • « — — — —

Idegen Állam Adósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön — — — — —
Szerbia uy.-kölcsön 100 frank ar---------------- —

. . 100 , a íoeztr. felülb.

Boenyák-herezegovmai or*, kölcsön 1896. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes — 
Temes-bégavőlgyi vizszab. társ, kölcsöne------

101.25 
101.25 
101.20 
ICt 2( 
121.50 
1CI — 
163 50 
t41.SC 
160 SC 
183.- 
193. —

11C.-
34.50
35.53

97.75 
1C0.— 
98
98.75

101 75 
10Í./5 
101.70 
101.7C 
122.— 
id .se
164 se 
142.SC 
162 SC 
194. 
194. -

111.-
35.5C
36.50

98.75 
101. - 
98 SC
99,15

4V/e
«*/,•/•
4 '/,
5 '/. 
5 '/. 
4»/,% 
4 °/o 
47,% 
47,*. 
4 7. 
4 7»
« ■/? 
*>/.•/.

« •/, 
s 7. 
«7.7. 
« 7. 
< 7.
* 7. 
« 7. 
«7.7.
* 7. 
« 7.

» 7. 
«7.7. 
<7,7. 
«
*7.7.
* 7. 
«7,7.
* 7.
* 7.
* 7. 
« 7. 
« 7. 
«7.7. 
« 7. 
«7.7. 
« 7.

6 7. 
» 7. 
6 7. 
«7,7. 
«7,7. 
« 7. 
<7,7. 
« 7.
sa
1*4

5 7.
6 7.
47.7.
5 7. 
*7,7. 
s 7.
47.7.
*_V,
*"7.
47,7.

k P pírok.

4%7. 
4 7.
4 *"
4
4
«
6
4

7,
:i:

7.

.
4 7.
W
6 7, 
4 7c
* 7. 
6 % 
«7,7. 
4 7.
* 7t 
«7.7.

Osztalék
1897-re

8.— 
6.60 

10 - 
5.60 
6.- 

60.-

16.- 
6.50 

18.- 
6.— 

48.- 
*4.- 
1*.— 
14 - 
*7.60 
17.- 
88.80 
70.- 
16.-

IH. Záloglevelek és köloaönkötv 
a) Budapesti Intésetek kiboosAtAsaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t._________ __
Egyesült bposti fővárosi takarékpénztár_______

• • . koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint__________

• . .50% évre koronaér.
„ • , • 0 50% évre_ ___
M. agr.- és járadékbank r.-t. szölőkötv. kor. ért. 
.• » « .» járadékjegy visszafiz. 102% ,
Magyar földhitelintézet papírban____________

• . , 41 évre _—
• . koronaertékben 50 évre
• . koronaértékben 53 évre

u • ... szabály, és talajjav. __
■agyar helyiéra. vasutak kőtv. 50% évre____

• ... 50 évre kor. ért
„ • .... .50 évre 105%
Magyar jeleáloghitelbank____ _____ _______ '

• • 80 évre korona ért. ___
e e köss. k. 50 é.. vf. 110 frt.
• • *6zs. kötv. 60 évre____
• • köm. kötv. 60 évre____
• e nyer.-kőtv______________
• • . osztr. felülb___
• • eyw--jegy--------------------
• • , osztr. felülb. —
, 0 nyer.-kőtv. m

Magyar erszign* kö*p. fakarékpénstár_______
• • • . kor. ért.

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja L 
Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogb. kor. ért.

• • . , kő*, k.
Osztrák-magyar bank 40% évre— —___ * _
_ . .50 évre_______ _____
Pwt hasai takaiékp. kő*, kötv________
D*. •. • . • zálog!, kor. ért _Pest m. keretek, bank____ __

• • • • köze. k. neex7"líÖ frt .
• • • kőzs. k. vise sió k. _

b)Tldék és klireidt int. MlkeeeAlásAL

Albina takarék- és hitelintézet_________  _
Aradi polgári takarékp. 40 évre ______ 3 —

• • . 40 é. visszafiz. 110 frt.
• . ,40 évre ______

Aradmegvei takarékpénztár_______________
Boenyák-herczegovinai szabad, országos >«">•
Debreczeni első takarékpénztár_______ — —
Érdélyr. m. jelxáloghitelb. 40 evre_______ __

• , 1 40 évre visszafiz. _
Horvát-szia von országos jeLálogbank _____ _

• * • , kőzs. kötv.
8«fy«eb. ált. takp. 81»/, 4., vissz. 110 frt _

• • . 40 évre. vise. 108 frt _
. . . 40 evre ül. kib._______

„ • „ • • 85 évre IV. kib._______
Nagyszebeni földhitelintézet_______ — — —

„ • . VI. kib. — — Z
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv. — — — _ 
_ • . nyer.-jegy — _ _ _
Temesvár első takarékpénztár — — _ — _

IV Elsőbbségi kötv ények.

Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. — . 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. 
Budapest villamos városi vasat r.-t. _ _ ,
Budapest-péesi vasút — —____ __
Déli vasat_— — — — —__ — — — Z*
Első cs. xir. szab. dunagözhajózási társ? Z ] 
E<eő pesti spódiom- és csontlisztgyár r.-t.
Kassa-oder bergi vasút 1889, ezüst________

e , 1889, arany — — — *
• e 1891. ezüst____   ,
0 0 1891. arany_— — *
. e (o«t. van.) 1889, u. ,

■■fyv folyam- és tengerhajózási r.-t____  .
Magyar-gicsonzági vasat 1. kib__—_____

e . II. kib__
. . ezüst------------------

■Agyar ny. v. (székest.-győr-griczi vonali .
. • . 1874. kib----------------------------

■Agyar v. ele kölcsön beruh, ezélra. arany
Oajtrak-majrar allamrual 1881.______ _ .

. - X. kib. 1886 —
Torontáli helyiérdekű vasutak___________I

V. Bankok réuvéajiL
Angol-oezbik bank_________________
Budapesti oankegyeettlet — — — — „
Első magyar iparbank----------------------
Fiumei hitelbank_________________
Fővárosi bank-réezvény-társaság_______
Budapesti giro- és penztár-egylet - | 
Hazai bank-reszvény-társaság — — 
Hermes magy. ált. váltóüzlet réezvt.
Horvát kereskedelmi bank_______ —
Horvát leszámítoló bank____________
Horvát-szlavón országos jelzálogbank . 
Magyar általános hitelbank „
Magyar ipar- és kereskedelmi bank— . 
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 
Magyar jelzáloghitelbank, II. kibocsátás
Magyar kereskedelmi r.-t.____________
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank
ÜSS •*“* l^*i*
Osztrák-magyar bűk ___ __ __ __ __
Pesti magyar kereskedelmi h*nk — _ 
ünionbank — — — — — — — —

100.25! 
100.2“» 
97 SC 

1C?. 
102.50 
100.-
58.50

ICO* —
97 75 
97.7? 
89 60 
96.75 
99 50
94.50
98 50 

10: 6C 
100 -
99.-

10C.- 
98 25 

100 - 
\2\. 
122 - 

19. - 
20 - 

103 - 
100.25 
100.25 
98.26 

100 75 
98.25 

100.-

100.20 
100.20 
96.30 
98. ÍO 

100. -
98 25 

105 -
99 -

101.-
100.-
101.-
100.-
98.50

1CC.-
98-50

100.50 
100.- 
102.- 
102.- 
101-/5 
100.25
103.50 
102.- 
103 - 
10C 2A 
120 -
I00.5C 

99 25

100.50
98.50 
98 50
96.50

174 - 
99. • 

120.- 
99.- 

12C.— 
98.SC 

SCO - 
I08.SC 
108 50 
98 '5C 

108.50 
108.5C 
118.5C

101.25 
101 25 
98.5, 

104.
103. - 
101 -
99 50

101 
98 7: 
j8 75 
90.-
97.75

100 50 
95 SC
99.50

102.50
101
100 -

100.50 
99.25

101 - 
122 
123 — 
2C.- 
21.-

104. 
101 25
101.25 
99.-

101.75 
99.25 

löt 
95.bC 

<01 20 
101.2C 
57 -
93.50 

101.
99.25 

106.- 
100 -

102.
100.50

99 50 
101 
99.50 

101.2b 
1CC.SC

102.25
101.25 
105.

10? 75
121.-

101. 
10O —

101.50 
99.5C 
99.50 
97 50

1*0
100
ISO

1000 K. 
*00 K.
*00 K. 
*40 K. 
400 K.

*00 ar. 
100 ar. 
. *00 
400 K 

600 
. ieo 

600 
■ 500
. *00

1573- 
106. 
175 - 
104 - 
82.-

1*1*- 
120.- 
130 -

2CC.-
503*-

911*— 
1424 - 
28S -

177. 
1C0 
121.— 
1CC.— 
121.— 
ICC 5C 
101. 
109.5C
109.50
99.50 

108 5 
109.5! 
12C.50

158, 
106 SO 
176. * 
105. - 
Zs'.—

111.SC 
130.-- 
135 -

205.-
5C8Í-

816.-
1428.-
296.-

6.—
15.—
5.-
8.—
5.50
5. —

7.—
150.-
35.-
6. - 

15.—
6.—

5Í-
12.—
0 — 

32 — 
14.-

Ltoisd arfoivam Osztalék
1897-re

Ltolsó arioivam Osztalék
1897-re

8.- 
t5 • 

100 -

8 - 
5.- 

100.- 
*6.-

t7.-
f9.—

11.—

6.60

VI. Tnknrókpénstárak róisrónyeL
Belvárosi takárékoénztár____________ __
Budapest Hl. kerületi takárékoénztár _ 50
Budapest-erzsébetvárosi takárékoénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálógk. r.-t. 400 k! 
Lgyesült budapesti mvárosi Ukareko. _ 300 
Magyar általános takárékoénztár ioo
Mag>*ar országos központi takarékoénzt.Z 300 
Pesti hazai első takarékpénztár _ _ _ io-jq

VU. Biitoálto-tánaiágak résiv.
Bécsi biztosító társasáé_______________ __
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet _ 200
Ließ magyar általános biztositó társaság 1000 
Fonciére. pesti biztosi tó intézet _ _ _ ioo
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ_____ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t_____ ioo
Remmti balea.t m munkáabiitoaitó r.-t. SOO K. 
Pannónia viszontbiztosító otézet_______ soo

Vili. Oösmalmok réssvényet
Concordia-gözmalom r.-t._________ __ 400

. » elsflbbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t__________ sooK.
Erzsébet-gözm alom-társ__________ SOo
Lujza-gőzmalom r.-t------------------------ 160
Pesti hengerma lom-társ.__________ 400
Pest. moLnárokés sütök gőzmalom r.-t 200 
Peeü Viktória-gőzmalom____________ __

IX. Bányák ée téglagyárak réssv.
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ ioo K 
Bndapest-szentlflrinczi téglagyár 100
Egyelt té»la- 6, Z ™
Eazakm. egyesült kőszénb. és iuarv______ 100

r isKaasa-somodi kŐMénbánya r.-t. id. elism. 30
IESää-*------00-
a-« --- %M^ar «phaltTtr! _ _ Z Z ~ “
Magyar ált. kbarénbánya r.-t.____ ™ ~

■áyy. gö*t«tta-. erem.- és gypsigy. r.-t. ioo
Bagyjt ksramiai gyár r.-t.__________ 100
Péterhegyi téglaipar r.-t._______ 800 K
Salgótarjáni kőszénbanva r.-t__  .P.
Újlaki tégla- ée mészégető r.-t._______150

X. Tunlnk ei cepejárnk resiT.

EW magyar gazdasági gépgyár r.-t_____ joo
.Dsnubms- m. bajó- és gépgyár r.-t. IOO K
Ganz es társa vasöntöde Se gépgyár____ 4M
Megyar belga femipargyár r.-t. elsdbbs. IOO K
Naaragi vasmar tánmlat____________
.Nicholaon--gépgyár részv.-társ_____ ioo K
Rimamurány-saigólariáni vasmű r -t írni Scbiick-féle voöítód.- «. ge^LL ~ IS

Dll!f?h E*P«yr--t. A) sor. elölj, soo K.
Weitler János gép-, »ággnngyár • vasónt. 400K.

XI. Könyrayemdák ró ásvány eL
^““-"tSsVi^'t^Tl'*' r-t- !”

.Kosmos* mOintézet____________
Könyves Kálmán m.ir.és könyvek.____ loo K
.Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t. «oő
Pesti könyvnyomda r.-t.______ T ~ ^

xn. KUUnfáln váUnletok réuv.

AlUlános waggonkölcsönzö-társulat 400 K
.Apollo* köolajfinomitó-gyár r.-t ~ k 
Bantlin-féle vegyi gyáraíT-t? 1ZZ™ K
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t._______ 200 K
Brassói cellulose gyár r.-t. _ _ 200 K*
Budapesti általános villamossá® r-t snn b
Első magyar betűöntődé r.Tz 
Első magyar gyapjumoeó- és bisom. r.-t 200
E ső magyar részvény seriőződe____ SOo
Első magyar sertésbizUló r.-t_____ ~ *00
Ebő magyar «állítási vállalat r.-t. Z ,00
Első magyar «álloda r.-t._______ eá
Első pesti spódium és csontliszt gyár 100 
Fiumei 1 izsbántoló- «es nzacemenyitö gyár 500
Gaebwindt-fále szeszgyár ___  _ _ 7 «««
-Hangán»* műtrágya es kénsav-gyár _ ioo 
Jordán Viktor-léle bőrgyár r.-t. ____  100

Eatwlgyárrószvlnytáruaág ’JtT* Z
Kőbányai király serfőző r.-t_______  .17*00 K
Kőbányai polgári serfőző részvény-társ *00 K." 
Magyar ezukonpar r.-t. A. sor.____ * _ 100

Mágyar fém-ói lámpiárn^yár r.^L ~ ~ Jm 
Magyar mggyantaárngyár r.-t_______ __
Magyar vasúti forgalmi r. t. _ yn0 v
Sakf*r villám ősségi r-t _ _ Z L
Nagyszebeni vilamosmü r.-t. _ 50«
nemzetközi villamossági tánaság_
ft,mzslkdsi vsggnnkólesdnid r^-t— ~
Popper Lipól fflpar r,-t ____________ jpJ;

102 5C 103.-
1P0 — 125.-
82.- 83 -

219.- 220 —
1Í8C.— 1185.-
305 - 31l -
79o - 8C0.-

316C - 8200 «

255 - kSC.—2SS.— 2 9^ —3725 - 3775.-12C.— 122.-
| PC.- 
! 130.- 8? - 

122.-122 - 124.-1G5C - 1060 -

310.- 32C.-400.-

Quarnerc részvénytársaság ____ __________100
Royal nagyszálloda részvénytársaság— 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.____ __  _ *00
Sziszeki tárházak r.-t._____   100
Telefon-Hírmondó r.-t.____ --_____ 11K) K.
Törőkbirodalmi dohányegyedárusági r.-t. *00 fr.

Xm. Kőslekedéei vAIL rés ív.
Adria m. kir.- tengeri hajózási r.-t- ___ 100
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. _ _ _ 100
Barcs-pakráczi vasút_ _ _ _ _ _ _ *00
Budapesti közúti vaspálya________   100

• 0 e id. részj. _ _ 100
„ . .. e élv. jegy--------------
Budapesti villamos városi vasat____ __ 100
„ ■ , v. • j®S7 —
Budapost-szent-iőrinezi h* é. vasút ___ IOO

. , ... els. részv. 100
Bpest-ojpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 
Debreczen-hajdúnánási vasút _____ 100
Déli vasat____ __ _____ __ 200 ar.
Első cs. kir. szab. danagőzhajó-társ. 500 p. p. 
Sölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbe. részv._*OOK.
Kassai közúti vasat_______ __  _ _ _ 100
Kassa-oderbergi vasat ______ *00
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200 
M.-.gyar folyam- é- tengerhajózási r.-t. 200 K.
M agyar-gácsországi vasút ___  _ _ _ *00
Magyar helyi érdekű vasutak r. t.____ 200
Magyar nyugoti vasat____ __  ___  _ 200
Máramáron, eóvasút els. részv. _ _ _ 100
Máramaros. sóvasut törzsrészvényei _ _ 100
Máramarosi só vasat B. részvényei ___ IOO
Marosvásárh.-szaszrég. vasút els. részv._ 100
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. — 100
Onente magy. tengeri hajózási r.-t._ 1000 K.
Osztrák-magyar államvasut----------- —. 200 ar,
Pece-barcs: vasút_________________ _ _ *JÖ
Szlavóniai h. é. vasat els. rssxv. —. — — *00

Utolsó árfoly»*

134 - 135

217 
116 - 
20S. -

483.- 
:0C -

190.-
207.50

280 - 
268 - 
130.-

191.— 
208.bű

Nevertek
drbkint

í07 - 1 IC. —

390.- 
260 - 
95.-

203*
1515.-

200.-
15CC

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy--------------------------------------- -

e 0 osztr. felülbélyegzéssel _ _
• , nyeremény-jegy™------- ---- _

Bécevárosi nyereménykőlcsőn 1874. évről _ _ 
Buda városi sorsjegy__________________ — _

. , csztr. felülbélyegzéssel _ _
.Jé SZÍV* egyesületi sorsjegy  ---------------—

• . , osztr. felülbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy____ _____ __

. . . . osztr. felül bélyegx.
, , , , nyeremeny-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy____________ _
» 1 , , osztr. felülbäyegx.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_________ _ _
Osztrák hitelintézeti sorsjegy _ _ _ _ _ __
Pálffy sorsjegy__________ _ _ _ _ —

XV. Pénsnemek
Arany, es. le kir. vert___________  _ _ —

• .... kör.---------------------—
. osztrák vagy magyar 8 frtos______ __
. *0 frankos____ __ _____________ __
• 20 márkás__________________________
« törők aranylira____ _____________ __

Rémet bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márkái
F ránézi a bankjegy (100 frank)________ —
Olasz bankjegy (100 lira)_______ _____ ____ _
Papirrubel darabonkint_____________   -
Román bankjegy (100 lei)_— __ __ _ _ _
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) _ _ —

XVI. Váltók árfolyamB (látra).

6 10 
6 75 
1.60 

173.5C
65 50
66 5C 
3.60 
4.10

222.-
175.-

6. bC
7. - 
1.90

:75.50
66.50 
67.5C
4. — 
4 5C 
8.50 

11.- 
2.180 

V.SL
12.50 
2- 25

2C3.
68.25

5.71 
5.68 
9.56 
9.56 

U 31

58T30 59.-

125 - 
125 - 
152.- 
42C -

■ 1345.— 
265.- 
183.- 
240. 7 
14C.-

• ieco
475.-

6%

Amsterdam    _

London _______ _
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok _ 
Párie_________  _
Svájcai bankpiacsok 
Szentpétervár____

100 hollandi írtért _ .
100 frankért_ _____
10 sterlingért____ _

100 márkáért    -
100 líráért________
100 frankért_______-
100 . ________
100 rubelért-------------

47.o7%
*44 20 44.4C

1.27 1.28

99 4C 99 75

115 9C 12C30
S3 B21, 55 02V,

44 25 44.45
47.5C 47?65
47.30 47.5C

127.- 128.-

XV1L Határidőre kötött ért*kia
Junius hó végére.

Magyar aranyjáradék ___ __ _______
Magyar koron ajárad ók____ __ __  _ ___
Magyar általános hitelbank____ __ __
Magyar ipar- és kereskedelmi bank_ _ _ _
Magyar jelzáloghitelbank------------------- _ _
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank _ _ _
Rimamurányi vasmű  ------ ---- —, _  _____
Budapesti közúti vaspálya - tarsasag_ _ _ _

Osztrák hitelintézet___
Déli vasút_______ __ _____  ______
Osztrák-magyar államvasut  

121<25 
98 8C 

396 - 
1Ö4-SC 
25C 50 
26C — 
25C. — 
266 75

121 50 
99

398 25 
104 75 
250 75 
260 50 
250 í 
387 25

36C.70 
77 

361.-

e 1 táatl ö ár
Magyar általános hitelbank _ _ _ 
Osztrák hl telin tér*t ______
Magyar aranyjáracik _____
Magyar koronajáradék _____
Magyar ipar- ée keresk. bank _ _
Magyar jelzálogbank____ __  _ _
Magyar pénxv. ée lesz. bank _ _ _ 
Rima-Murányi vasmű r.-t. _ _ _
Nemzetközi villamossági r.-t____  _
Budapesti takp. és xálogkőL____ f_
Molnárok és sütők gőzm. _______
Magyar keresk. részv. társ. —____
Pesti m. keresk. bank

398 — 
261.-

1426.—
Kamatozó kincstári utalvány
As Osztrák-Magyar bank kan

----- (6 hó)---------------------------- 4%
kamatlába váltóleszámítolásnál   4%

145.- 
628 -

*•17. ■ ok.
Magyar villám reszv.-társ____  _ _
S&lgó-Taijáni kőmén b._ _ _ _ _
Budapesti villamossági r.-t _ _ _
Hazai bank r.-t............................ .... ...
Ganz féle vasöntöde™ _ _ ___
Magyar kerámiái gyár _____
.Danubius* m. hajógyár _ _ _ _
Jég- és viszontbiztosító részv.-társ _
Magyar ált. kőszénbányarészv.-tars.
Magyar ezukoripar r.-t. A sói. _ _
Déli vasat_______________ ________
Egye«, tégla- és «cementgyár _ _ _
Bp- Erzsébetv. takarékpénztár.

1174-

Ujlaki tégla- és mészégető _ .
M. orsz. Közp. takarékpénztár__
Pesti hazai első takarékpénztár . 
Adria m. Kir. ten^eruajoz. r.-t. . 
Magyar ezukoripar r.-L B. sor. .
Belvárosi takarékpénztár___  .
Schlik-féld vasönt. ée gépgyár 
Magyar asphalt r.-L _ _
Pesti Victoria gőzmalom___  _
Budapesti közúti vasat____ _ „
Bp.-ujpest.-r. villám, vasat _ _
Budapesti vili. városi vasút __
Eezakmagy. köszénbánya r.-L _

Járadékok ée bankzaloglevelek elzálogosításánál™   _
Más értékpapírok elzálogosításánál 1

34.— 
82

360 90 
77 50 

^3ei 50

26C -

—«Vs", 
- -5 %
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gfcen hirdetési rovatban minden ss* 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. s compact betűk­
ből szedve 4- krafczárral fizetendő.

Minden hlrdtitésre felvilágosítás ^ 
a kiadóhivatal Ingyen. Czirrtme! eH*, 
tott hirdetések minden közlése ut*» 
mér 30 kr. bé lyegilleték Is fizetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt szám

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
n központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 

kórut 54. szám,

Burger Vilmosnó
dohány tőzsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje József-körut 

50. sz.. (Baross-utcza sarkán.)
Nemecsek A.

dohánytőzsdéje IV. Petőfi-tér 
3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fő-uteza 2. szám,
rnlamint minden hirdetési

Kedves hölgyeim!
Én nagy idealista vagyok és 
szeretnék egy szintén ideális 
hölgygyei levelezni. Czim a 
kiadóhivatalban.________ 6644

Eladás.
Haesnált nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában, Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6« sz. 31885

Ki akar
olcsón venni a IX. kerü­
letben kis házat szép kert- 
tal ? Czim e lap kiadó- 
hivatalban. 6657

Hirdetmény.
Abauj-Tomamegyében 1 1j2 órá­
nyira a vasúti állomástól egy 
5G0 kát. holdas komaszált bir­
tok épületekkel, családi viszo­
nyok miatt olcsón eladó. Eladás­
sal megbizatott Reinfnss 
Bódog, Jászon. 6654

Nagyobb városban
(Magyarhonban) egy jó karban 
lévő papirkereskedós halál­

eladandó. Leltár
frt. Czim a kiadó­

hivatalba«».6660
7-S000

Alkalmi vétel.
Nagy perzsa szőnyegek, otto­
man, takarónak alkalmas dara- 
bonkint 30 írtért eladók. 
Király-utcza 11., az udvarban, 
ajtó 24. 6659

Szép vizsla.
9 hónapos fekete him setter, 
20 írtért eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6628

Alkalmazást keres.
Mükertész,

28 éves, nős, ki kertészeti 
iskolát végzett, jártas a kerté­
szet minden ágában, keres 
szeptember elsejére állandó 
állást egy nagyobb uradalmi 
kertészet kezelésére. Czim a 
kiadóhivatalban. 6656

Házreprezentansnöi,
anyahelyettesi állást keres 
családi körülmények miatt 
középkorú, lelkimüveltséggel 
biró. csinos megjelenésű ur- 
hölgy. A legnagyobb háztartás 
vezetését rendszeresen érti. jól 
főz és kitünően zongorázik. 
Csak előkelő házhoz megy. 
Ajánlatokat a kiadóhivatal 
„A mnnka nemesit“ alatt
továbbit. 6630

Alkalmazást nyer.
Vízhatlan agyagból
ezer köbméternek a főváros 
területére szállításához vállal­
kozó kerestetik. A környékből 
a szállítás a legközelebbi fel­
adási vasút állomásra értel­
mezhető. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6653

Oktatás.
Nevelőnőket,

gyermekkertésznöket és bon- 
ncokat ajánl és elhelyez
Szegheöné S. Lujza Buda­
pest, Andrássy-ut 28. 33915

Correpetitornak
ajánlkozik a szünidőre jeles 
élőménetclü hetedikes gymna- 
zista. A francziát is taníthatja. 
Levélbeni megkeresést a kiadó- 
hivatalba kérek. 10960

Lakás és bérlet.
Monoron,

a főtéren, mindennek alkalmas 
saroküzlet lakással olcsón ki­
adó. Czim a kiadóba. 6648

Bérbeadó.
Üllői-ut Erkel-utcza sarkán több 
rendbeli lakás olcsó leszállított 
bérért. Egy utczai, egy udvari 
szoba 250 írtért, egy utczai 
két külön bejáratú udvari szoba 
350 frtért; nagy bolt lakással 
700 frtért; öt utczai szobás 
gyönyörű úri lakás 1000 frtért; 
több más lakás. Czim a kiadóban.

6643

Különféle.
500 frttal

mely közjegyzőileg biztosítható, 
társ vagy társnő kerestetik. 
Haszonélvezet fejében tisztessé­
ges lakást, teljes élelmezést 
nyújtok. Ajánlatot „Jövedel­
mező“ cziinen a kiadóhiv. 
kérek. 6646

Kis birtok,
Erdélyben, 150 hold, szép 
urasági házzal és gazdasági 
épületekkel, minden áron el­
adó. Ajánlatok „Besitz 76“ 
jelige alatt M. Dukes Nachf. 
hirdetési irodájába Becsbe 
kéretnek. 33944

A Maria Dorothea-
egyesület ajánl és elhelyez 
nevelőnőket, óvónőket, bonneo- 
kat, társalkodónőket és óra­
adókat. Az állást keresők csupán 
egy százalék elhelyezési dijat 
fizetnek egész évi fizetésük után. 
IX„ Erkel-utcza 19., hiv. 
órák: d. e. 9—12-ig. 6651

Tokaji bor
kapható herczeg Windisch- 
Graetz Lajos jószágigazgató­
ságnál Sárospatakon. Valódi­
ságáért kezesség vállal- 
tatik. 33672

sE-m
Lubló fürdőben.

A fürdő legkiesebb részében 
fenyves erdőktől környezve, az 
étkező és mulató termekhez 
közel. Száraz, kényelmesen 
berendezett lakások és szobák 
Mérsékelt árak. Megrendelések 
és tudakozódások Probstner 

Gyula villatulajdonoshoz 
Lőcsére intézendök. 3388;

Elhizottság.
Csuz. köszvény, gyomorbaj, 
ideg-, bőr- és női beteg­
ségek biztosan és gyorsan 

gyógyíthatók villamos 
fónyfürdö, vizkura nap- 
fürdö és svéd gyógygim- 
nasztika segítségével Dr. 
Palócz Ignácz gyógyinté­
zetében (rendelő intézet) 
Budapest, IX., Vámház- 
körnt 7. Rendelés d. 
10—12 és d. u. 3—5 óráig 

33902

Részvénytársaság

Budapest, Andrássy-ut 30. sz.
elvállalja jótállás mellett legolcsóbban

aszfalt burkolatok
fektetését és 33S74

nedves lakások,
pinezék stb. gyökeres

szár azz át ételét.
5SF" TELEFOH.

Levelezésekre, üze­
netekre és minden­
féle közleményekre
az EGYETÉRTÉS
apróhirdetési rovata alkalmas.
A hirdetési dijak igen olcsók. 
Mindannyiszor, a hányszor a 
hirdetés megjelenik, eg)-egy 
szó két krajezárba kerül, vasta­
gabb betűvel négy krajezárba. 
Czimmel ellátott hirdetéseknél 
még egy-egy hirdetés után .»0 
kr. kincstári bélyegilleték külön 
jár. Ha a czim nincs kitéve, 
hanem a hirdetés úgy szól. 
hogy „Czim a kiadóhivatalban 
megtudható“, akkor bélyegdijat 
nem kell fizetni. A kiadóhivatal 
ilyen esetben minden dij nélkül 
megmondja a kérdezősködök- 
nek az illető czimet, sőt vidékre 
díjtalanul levelez is, ha a 
kérdezősködő a postabélyeget 
beküldi. Vidékről beküldött 
jeligés hirdetésekre érkező le­
velek a legpontosabban kézbe- 
sittetnek pósta utján a hirdető­
nek, ki czimét tudatja a kiadó- 
hivatallal, hol az a legnagyobb 
disckrecióban tartatik. Helyben 
a hirdetések a kiadóhivatalban 
vétetnek fül készpénzen, vidék­
ről a pénzt legalkalmasabban 
postautalványon lehet küldeni.

(a

TELEFON 6354
gyakornok Szombathelyi kir 
jhiróságnál hivatalszolga Euer 
jesi kir. tvszéknél hivatalszolga" 
Orsovai m. kir. erdűhivathoz 
egy első opt fü-erdüür. további 
egy 1. és egy III. oszt. erdöör 
Szombathelyi magyar kir. ,;tnz; 
ügyigazgatóságnál végrehajt»
Mezőtúri kir. jbiróságnál telei
könyvi lmok. Fehérgyarmati
kir. jbiróságnái Írnok. Naav 
varad! kir. Ítélőtáblánál írnok 
Nagy-sinki kir. jnr.í 
Írnok. Szolnok-Doboka váriee. 
gyénél utmester. Szilágy-cs=hj 
kir. jbiróságnál Írnok. Deési
m. kir. pénzügyigazgatúsáanál 
fogalmazó gyakornok. Brassói 
állatni iöreáiiskolánál i:iar,yar 

német nyelv és irodalmi 
tvszéknél irodatiszt, librezsen tanszék. M. kir. dohányjövedéki
/Tlnrrrri "t C7nr7iírlócAc nnkianiPk- Vnyrinnti ino TnntAnA ..i r,

Pályázatok
Budapesti Közlönyből.)

Búcsúm (Alsó-Fehérm.) szerv, 
postamester. Zala-egcrszegi kir. 
tvszéknél hivatalszolga. Ungvári 
kir. jbiróságnál telekkönyvi 
átalakító dijnok. Kís-jenői kir. 
jbiróságnál telekkönyvi átala­
kító dijnok. Pancsovai kir. 
járásbíróságnál hivatalszolga. 
Vallás- és kőzokt. miniszte- 
teriuninál 6 tanfelügyelőségi 
tollnok és 4 segédtanfelügyelő. 
Szatmár-némeíi kir. tvszéknél 
hivatalszolga. Újvidéki ki 
tvszéknél hivatalszolga. Mező­
túri kir. jbirósághoz telekkönyvi 
átalakító dijnok. Komáromi kir.

(Ungm.) szerződéses postames­
ter. Miskoiczi kir. trvszéknél 
írnok. Uj-aradi adóhivatalnál 
adóhivatali gyakornok. Tordai 
kir. trvszéknél telekkönyvi át­
alakító dijnok. Mócsi kir. jbiró­
ságnál Írnok. Módos! kir. jbiró­
sághoz telekkönyvi átalakító 
dijnok. Gálszécsi kir. jbiróság­
nál írnok. Zombori áll. fü- 
gymnasiumnál német- és ma- 
gyamyelv és irodalmi tanszékre 
Pápai in. k. foldmives iskolánál 
ösztöndíjas gazdasági segéd. 
Soproni fővámhivatalnál vám-

központi igazgatóságn:' 5 íBudn- 
pest) és a selmeczbányai 
dohánygyári igazgatóságnál hi- 
vatalszolga. Pécsi püspöki 
lyceum jog- és államtudománvi 
karánál jogbölcsészet és bün­
tető jogi tanszékre. Ó-lublói 
kir. jbiróságnál telekkönyvi 
átalakító dijqiok. Nagy-Sároson 
(>»agy-Küküllőm.) szerződés** 
postamester. Verebélyi kir 
jbiróságnál végrehajtó Kolozs- 
monostori m. kir. gazdasági 
tanintézetnél két ösztöndíjas 

azdasági segéd.

JBimelapest, VII. kei-., Eriséi» «á-koHT*»* ssssástsa 33034

Kitűnő hazai, német és amerikai gyártmányú 
uj és használt kerékpárok állandóan rak­
táron vannak a lehető legjutányosabb áron. 

Ugyanott használt kerékpárok vétetnek.

9. árverés.
•ea^i- és vá.rté--Ozlet részrc-.-társa-sdr |

Budapest, V., Qorottya-utcza 12. S3;

550.000 korona nyarhetöj
1 drb 3 ,-os Magyar jelzálog sorsjegy igér- 

venynyel. Huzis julius 2ő-én, főnyeremény
200 000 korona *.......................... *............... frt 2 —|

1 drb Becs városi sorsjegy igérvénynyel.
Húzás julius 1. főnyeremény 400.000 kor frt 4 50 8 

Mindkettő együtt csak 6 frt. összesen frt 6.5ó l 
Postai megrendeléseknél 15 krajczárral több küldendő. 6

Dunapentelén fekvő, Rózsa Mihály tulajdonát 
képező, gőzhajó- és vasúti állomással bíró. magas 
sziklán, nagy parkban épült nagy úri. kastélylyal. 
legjobb minőségű birtoka fog f. é. junius 28-án 
9 órakor a dunaadonyi tkvi hatóságnál 
az osztr.-magv. bank javára S3.7-1 Irinyi kikiáltási 
ar mellett elárvereztetni. 23048

'3.

,-féíí

■a

üzlet-áthelyezés,
Van szerencsém a n é. közönségnek szives tudomására hozni, 
bogy a már 1865 óta fennálló s eddig Koronaherczeg utczában 

létezett

smá-,’ vasalás- is
üzletemet május 1-töl fogva

Egyete fli-utcza 5. sz. alá

(Erzsébet királyné szálloda)
a Hazai Első Takarékpénztárral átellenben helyeztem át.

Nagyrabecsült vevőim eddigi bizalmáért kőszünetet mondva, 
kérem, hogy azzal továbbra is megtisztelni szíveskedjenek, 
amit részemről minden tőlem kitelhető módon ipajdeodni fogok 
kiérdemelni Alapittatott 1852-ben. —

biztosan es gyorsan háti 
tyúkszem, szemölcs, a talp 
valamint a sarok borke-^^.. . 
ményedései.
mindennemű börel-^w^ ^szarusodásv.lt-n.^^rv-*'
A hatásért ,

tltik As-.

____________
Ajánljuk a n. é. közönségnek és becses vevőinknek dúsan felszerelt raktárunkat, 

mely diis választékot nyújt mindennemű kárpitozott- és fa-butorokban a legegyszerűbbtől I 
a legfinomabb kivitelien Üzletünk szolidságáról számos elismerő levél van birtokunkban, melyek
ízléses és jó minőségű bútorainkról tanúskodnak 
mielőtt másutt szerezné be bútorait. Tisztelettel

r______r

azért ne mulassza el senki megtekinteni,

1 i s me r ő

ponti szétkül- 
dési raktárban :

EALiűJlil és TIVADAR!
kárpitosok és diszitők

Budapesten, IV., Kossuth Lajos-utcsa 11. szám földszint. |

Schwenk Lpgysz.
Meidling—

megtekinthető.
Oak akkor valódi, ha minden 

használati utasítás és minden 
-z a melle tea védjegygyei t-s 

aláírással el van látva, azért is *>rre 
ügyelni kell s az értéktelen után- 

r zatok visszautasitandók. 33446
Gyógyszertárakban vasárolandók.

Bérleti

Magyarországi főraktár :

TŐRÖK JÓZSEF gyónsz., Budapest, Király-utcza 12.

Kei j®.

.3527 Kéméntzy Ferencz. .§
WA leg jobb peergröjl

r írnstóé tebrarl
kézsít ezen

MARSMER A.l
.Kőn. Wetnbe rge.

A FRANKLIN-TÁRSULAT

[1 Cl- is LAKJI
(X. érfolyam), megbízható, hivatalos ada­
tok alapján készült és 1898. év elején 
jelent meg.

A bővített tartalom daczára a könyv
ára, vászonkötésben, 6 frt. (Utánvételes 
rendelésnél 2Ü krral több.)

Figyelmeztetjük a közönséget, 
hogy e régi, bevált könyvet hasonló 
kiadványnyal össze ne téveszsze.

Kapható és megrendelhető az 
„EGYETÉRTÉS- kiadóhivatala utján 

Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.

Pályázati hirdetmény.
A bosnyák-herczegovinai állam vasútnál

néhány mérnöki, helyettes 
mérnöki és gyakornoki állás

a pályafentartási állományban, valamint

néhány helyettes mérnöki állás
a forgalmi állományban megüresedett. A mérnöki állással 
évi 1400 frt törzstizetés és Sarajevóban 325 frt pótlék : 
a helyettes mérnöki állással 1100—1300 frt törzsfizetés 
és a lakóhely szerint 150—225 frt pótlék, a mérnök- 
gyakornoki állással 800—1000 frt törzsfizetés és megfelelő 
pótlék élvezete van összekötve. Másutt teendő szolgála­
toknál külön napidij és utazási átalány jár ki. Az állások 
egy év tartamáig ideiglenesek, de használhatóság esetén 
a véglegesítés azonnal bekövetkezik. Aspirálóknak, kik a 
35 éves kort túl nem haladhatták, igazolniok kell: 1. az 
osztrák vagy magyar honpolgárságot, ide értve a meg­
szállott tartományokat is ; 2. a testi alkalmatosságot a 
a vasúti szolgálattételre; 3. a forgalmi gyakornokra nézve 
a mérnöki iskola bevégzését és valamely magasabb tech­
nikai intézetben a gép-épitészet bevégzését, államérvényes 
bizonyítvány felmutatásával; 4. a német és egyik szláv 
nyelv tökéletes ismeretét; 5. erkölcsi kifogástalanságot; 
6. a mérnöki állásra pályázóktól még annak az igazolá­
sát is, hogy valamely nagyobb építkezésnél vagy pálya- 
frntartási szolgálatban több éven gyakorlatilag működtek. 
A kérvényre ivenkint 40 kr. bélyeg ragasztandó; a mel­
lékletek pedig a kővetkező bélyegekkel látandók el: 
keresztlevél vagy születési bizonyítvány, orvosi és honos­
sági bizonyítvány 40 kr., érettségi absolutorium, katonai 
bizonyítvány 10 kr; államvizsgálati bizonyítványok 1 fo­
rintjával ; alkalmazásról szóló igazolványok — még pedig 
közhatóságoktól eredők 1 írtjával, magánosoktól szárma­
zók 40 lójával. Bélyeghiányában a megfelelő érték kész­
pénzben mellékelhető. A már állami szolgálatban lévők 
kérvényeiket szolgálati utón adhatják be. A kérvények a 
bosnyák-herciegovinai államvasutak igazgatóságá­
hoz Sarajevoba nyújtandók be 1898. évi julius hó 
16-ig. 33894

Sarajevo, 1898. május havában.
Az igazgatóság.

* 25 32 ÍT 2C Uto —

Nélkülözhetetlen vezető az 
élet különféle viszonyai kö­
zött és elmés mulattató 
kisebb és nagyobb társas 

összejöveteleknél,
Tanácsot ad minden ko­
máknak. mikép viselked- 
jenekotthon színházakban, 

mulatságokban.
Ára díszes kiállításban, 
pompás szinnyozaatn borí­
tókban 80 krajezár, Után­
vétes rendelésnél 15 krral 

több.
Kapható az ..EGYETÉRTÉS“ 
kiadóhivatalában Budapesten. 
IV. kér.. Papnövelde-utcza

Miután a községi szoczialisták, megkináltatásuk daczára, haszonbérlésre 
nem tudtak vagy nem akartak szervezkedni mélt. özv. gróf Lamberg Fülöpné 
úrnőnek Békésmegye Körős-Ladány községének határában fekvő, Tenkérpavt- 
Sároslapos nevű birtokából 1,205.000 négyszögöl szántó 17.000 
négyszögöl rét, 360.00négyszögöl legelő és lOO.GOO négyszögöl 
különféle használatú, összesen 1,682.000 négyszögölnyi terület, együtt 
vagy a két major szerint két gazdaságra osztva, bérlői lakkal és gazdasági 
épüíetekkei, 1898. október 1-től fogva egyes személynek haszon­
bérbe adandó. Feltételek megtudhatók és szerződhetni alulirt uradalmi 
igazgatónál. Alkuszdijt bérbeadó nem ad. 33940

Dr. Pap József.

A magyar tud, akadémiától Marczibányi-dijjal jutalmazott pályamunka.
forcLitásra. -vesérlő segádliő=.7v, 3=ieg-észltés-3.-[ 

a. ssótó.ra,kli.oz.

A magyar nyelvnek legjobb forrásaiból szerkesztette

SIMOXYI ZSIGMOND.
Ára fűzve 4 forint. (Utánvételes rendelésnél 20 krajczárral több.)
Simonyi ZsigmoniL a Magyar Nyelvőr uj szerkesztője, kinek nem rég jelent meg 
Tüzetes Magyar Nyelvtana, most ez uj pályamunkát tette közzé, melynek nem csak 
tudományos, hanem gyakorlati jelentősége is van. A németből való fordítások révén 
számos idegenszerűség áradt el irodalmunkban. Hogy e bajon némileg segíteni lehessen, 
az Akadémia pályázat utján gondoskodott e kézikönyvről, melyben a fordító gyorsan 
megtalálhassa a "német szólásmódnak megfelelő magyar szólást. Simonyi munkája a 
német szólások betűrendje szerint haladva közli a megfelelő magyaros kifejezést, még 
pedig a legjobb forrásokból: jeles Íróinkból s a népnyelvből, s idézeteinek többnyire 
urát is adja pontosan. Könyve kiegészíti a német-magyar szótárakat, melyek e tekin­
tetben igen hiányosak. Legjobb hasznát az írók s az iskolák vehetik, de bárki is 

haszonnal forgathatja, a ki magyaros stílusra törekszik.
Kapható az ,EGYETÉRTÉS* kiadóhivatalában Budapest, IV. Papnövelde-utcza 8.

2100. szám.

Értesítés.
A pozsonyi ű. hadtest cs. és kir. hadbiztosságnál, továbbá a komá­

romi és soproni cs. és kir. katona élelmező raktároknál és pedig: 
Pozsonyban 1898. évi julius 4-én, Sopronban 1898. évi juiius hó v-én 
és Komáromban 1898. évi julius 11-én délelőtt 10 órakor az illető élel­
mezési kerületek számára 1898. évi október hó 1-től, deczember hó 
31-ig terjedő időre kenyér és zab. továbbá 1898. évi szeptember 1-töl, 
1899. évi augusztus 31-ig terjedő Időre, széna, alom- és ágyszalma, 
tűzifa mint kőszén élelmezési szükséglet bérbeadása nyilvános tárgyalás­
ban lepecsételt ajánlatokkal fog biztosíttatni.

Az egyes czikkek és azoknak a különféle állomásokban való szük­
séglete az .Egyetértés“ 1898. évi junius 19-iki számában megjelent 
részletes Hirdetményből, valalamint minden ezen bérleti üzletre irányuló 
feltételek a pozsonv, komáromi és soproni cs. és kir. katona élalmezési 
raktároknál meglevő feltételi füzetekből naponta a hivatalos órák alatt 
kivehetők.

Az 50 kr.-os bélyegekkel ellátott és lepecsételt ajánlatok a bánat­
pénzzel együtt és egy időben a pozsonyi 5. hadtest cs. és kir. hadbiz­
tosságnál illetőleg a komáromi és soproni cs. és kir. katona élelmező 
raktároknál a tárgyalási napon legkésőbb 10 óráig délelőtt benyújtandók.

Pozsony, 1898. évi junius hó 7-én.

33898 Az 5. hadtest cs. és kir. hadbiztossága.
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Igazgatóság:

Bécs, I., Hoher Markt II.
(Anker-Hof.)

Magyarországi vezérkópviselöség:

Budapest, VI., Deák-tér 6.
(Anker-udvar.)

a társaság saját házaiban. 33956

Társasági vagyon...............................................124 millió korona-
Biztosítási állomány.......................................... 480 millió korona-
Eddigi kifizetések összege................................ 204 millió korona.

Megtámadhatlan kötvény.

Méltányos feltételek.
Hadkötelezetteink biztosítása

háború esetére pótdij nélkül,
Nagy nyereményosztalékok. Előnyös gyermekbiztositások.

Prospektussal és felvilágosítással szolgál a fenti magyar- 
országi vezérképviselőség, ková ügynökségek iránti aján­

latok is intézendök, valamint a társaság ügynökei.

e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban» 
Budapest, IV., PapnSvelde-utcza 8. sz.

Kdszénbánya s téglagyár-társulat Pesten.

3Vt E Gr 3E£ 3C XT ö.
A Kőszénbánya s téglagyár-társulat Pesten folyó 1S9S. évi julius hó 6-án dél­

előtt 10 órakor a társulat irodai helyiségeiben Budapesten. V., Nádor-utcza 16. szám alatt

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a t. részvényeseket ezennel tisztelettel meghívjuk.

A közgyűlés tárgyai s
1. Az igazgatóság jelentése az 1898. április 18-iki rendes közgyűlésen a társulat 200 írt 

névértékű részvényeinek 2—2 darab 100 frt névértékű részvényre való kettéosztása és a 
társulat bányászati birtokának elkülönítése iránt hozott határozatok végrehajtásáról s az 
Esztergom-Szászvári kőszénbánya részvénytársaság alapkásáról s határozathozatal a jelentésről.

2. Az igazgatóság jelentése az általa az Esztergom-Szászvári kőszénbánya részvény- 
társasággal a bányászati birtok átruházása iránt kötött szerződésről s a bányabirtok átadásáról 
s határozathozatal a jelentésről.

3. Az igazgatóság jelentése a 3 millió forintnyi ellenérték bevételezéséről.
4. Az igazgatóság indítványa a befolyt vételár hováforditása, minden 100 frt névértékű 

részvényre 90 frtnak visszafizetése s az alaptőke megfelelő leszállítása iránt s ezekről 
határozathozatal.

5. Az igazgatóság indítványa a társulat részvényesei javára minden 10 darab részvény 
után az Esztergom-Szászvári kőszénbánya részvénytársaság 9 darab részvényére nézve a 
névértékben való átvételi jogának megállapítása iránt. Határozathozatal erről s az igazgatóság 
felhatalmazása az átvételi jog gyakorlása s a tőkeleszállítás keresztülvitele részleteinek meg­
állapítására, a tőkeleszállításhoz a kir. törvényszék engedélyének kieszközlésére s az összes 
egyéb kapcsolatos teendőkre.

6. A társaság alapszabályainak a fentiekről hozandó határozatok értelmében s különö­
sen azok 4. §-ának módosítása.

A szavazati jog gyakorolhatására a részvények a le nem járt szelvényekkel együtt 
az alapszabályok 13. §-a értelmében, legkésőbb 3 nappal a közgyűlés előtt leteendők. Ezen 
közgyűlésre nézve az igazgatóság letéteményezési helyekül a társulat pénztárát Budapesten 
(V. kér., Nádor-utcza 16. sz, II. emelet) és a Wiener Bank-Vereint Bécsben jelölte ki. — öt 
részvény birtoklása egy szavazatra jogosít fel.

Budapesten, 1898. junius 20-án.
33948 Az igazgatóság.

van szerencsém szab. hírneves .CzentrUi'* 
mat pedállal vagy anélkül melegen ajánlani.: 
lis* cimbalomnak azon előnye van, hogy a

fenekén alkalmazott aczélrcduk í".-u..-keiiék m-.... ;
megóvjuk és elhárítják az örökös hangolást. - T.-k.i >• 
hangszerüzletem szak- és czélsz»rfl berendezés-,-t és az anvsgok 
nagybani beszerzését, azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy gyárt­
mányaimat felette olcsóbb vételáron becsáthatom forgalomba, mint 
barin. Fel kell emlib nem. hogy hangszereim begvakoru.t munkásaim 

által felügyeletem alatt készíttetnek. g-gko;
Számos elismerést bármikor rendelkezésre bocsáthatók

IAPPEL ie. *,
I lét éti jótállás. lépes étiemét hot. Atapit' .v.ü ie

€*sa22$5. IsíStiiéláBr’ralc, 
o o 2EsáJíolc, jjBösajr-eráüs, 

zsinegek, hevederek, tömlők, fehér rtsba- 
teritök.

Tornaszerek, függőágyak és mindennemű hálók 
ipartelepe.

SEFFEB ANTAL
Budapest, IV.. 5£ároly-uteza 12.

Károly-laktanya.

F "7*087178%* gyári raktára. Gondos k.-;:->lzá*
t-araiiT 1 CllilSÖ lat. Vidékre árjegyzők -zorint

Tö.a- riessnitzthal
elsőrangú gyógyintézet Mödlingben 

belső betegségek és idegbántalmaknál.
Vizg^rógymód, villamos gyógymód, massage, hizási gyógy­

mód. Prospektusok magyar vagy német nyelven ingyen.

33854 ßp„ Weiss József.

BZagyar királyi államvasutak.
85674/98. szám.

Hirdetmény*
Gács-majjyar közös forgalom. Buda császárfiirtlö ki 
térő állomás felvétele a gács-znagyar közös forgalom 
II. rósz 2. díjszabási füzetébe, továbbá helyesbites a 

II. rusz 1. díjszabási füzetben

Buda c.sászárfürdő kitérő állomás 1898. évi jnniu- hó 
15-töl való érvénynyel felvétetik a gács-magyar k ?. - í"Tea- 
lom 1898. évi január hú 1-töl érvényes II. rész 2. díjszabási 
füzetébe az Ö-Buda Filatorigát állomásra érvényes ii.‘.-telek 
alkalmazásával.

Ez alkalomból a gács-magyar közös forgalom 189$. ?.i 
február hó 1-től érvényes II. rész 1. díjszabási füzetének 106. 
136, 166, 196 cs 226 oldalain „Buda“ állomásnév „Buda 
császárfürdő kitérő~-re; a lGü-ik oldalon pedig Yidrányor- 
szághatár—Buda. helyesebben Búd a-csá szár fürdő kitérv- viszony­
latban a 2-ik külön díjszabás tétele : 155-ről 135 fillérré he­
lyesbítendő.

Buda császárfürdő kitérő állomáson csupán a Ganz és társa 
ezég kőfaragó munkák gyárának és Hausmann Sándor ezé® 
kőfaragó munkák gyárának oly teheráru küldeményei kerül­
hetnek fel- illetve leadásra, mely küldeményekkel a hasznait 
kocsik teljesen, vagy legalább a kocsi raksúlyának 50° ,-ig 
kihasználtatnak. A küldemények fel- és lerakása az állomás­
ról a nevezett ezégek gyáraiba vezető iparvágányokon esz- 
közlendö.

Ezen állomás gyors- és darabáruk, valamint élő állatok fel- 
és leadására berendezve nincsen.

Budapest, 1898. junius hóban.

A magy. kir. államvasutak
11T3 a többi részes vasutak nevében is.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Pß Cs. és kir. osztrák-magyar és 
belga kir. szabadalom!

Kitüntetve Brüssel 1893. 
aranyérem s diszokmánynyal.

Keleti-féle servkötö rvjii 
tekintélyek velem én ve szerint a 
legtökéletesebb ezen nemben, 
nem csúszik, r.em gyakorol keue- 
metler. benvomást 'es eltávolítja 
czélszerü szerkezeténél 
eddigi sérvkütök hiányait.

Keleti-féle gummi-sérvkoto 
idomítható peloitaral. szarvas bőr­
védővel és biztonsági övvel.

Áruk: egyoldalú 6—8 frt. 
kétoldalú 12—16 frt.

Gváramban készülnek ezenkívül 
műhibák, mükezek, egyenestartoL 
íHessing-féle rendszer), ortbopea- 
diai fűzök, haskötők, görcserhans- 
nvák és mindenfele gummiarur

Megrendeléseket pontosan es dis- 
créten eszközül

keleti j.
kutszeresz es orvossebe-zi műszerész-

Főtizlet és sérvkütészeti műhely:
Budapest, IV.. Korona 

herczeg-utcza 17. »-
Sebészeti müszergyár:

Rostély-utcza 
Károly-laktanya Iá.

pe~ Nagy képes ár­
jegyzék ingyen és ber-
mentve. 1

Vidékre
Égj
ECT Mf 
E ül foil
Franczial
valamintl

ségügyi

nálí

Az

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.


